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FPAMTEZ AMNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAOHMA: MAGHMATIKA TA=H: I’
XPONOZX: 2 wpeg HMEPOMHNIA: 12/06/ 2009
OA 7TV Lo Q¥ (= 1 & o o T ORI Tuua: .......... Ap. ...........
OAHTIEZX:

(a) Aev emITPETETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAS Kal 810pBwTIKOU uypoU.

(B) Na ypawete pe pITAE ) paUpo peAAvi. Ta oXApATA HTTOPOUV VA YivOuv JE HOAURL.
(y) To g&eTaoTik6 dokKipio atroTeAgital ard 9 oeAideg.

(8) Mpoxeipeg pageig oTnv TeAeuTaia oeAida.

MEPOZ A": Amé 1ig 15 aokijoeig va AUOETE uovo TIg 12.
Kafe aoknon BaduoAoyeital ye 1 povada.

1. Na KAveTE TIG TTPAEEIG:
(a) 40— 20f —70° + 8 — 6af =

(B) ( 4x°¢°-3X) 2’y =
2. Na avaAUoeTe TTARPWG OE YIVOUEVA TTPWTWYV TTAPAYOVTWYV TA TTOAUWVUHA:
(a) 18ayx — 20 =

B) x(a-2)-y(2-a)=

3. Na Bpeite Ta avarrToypara:
(@) (x—-3)*=

(B) (3a—-PB)(3a+p)=

4. Na Bpeite TNV €§icwon Tng eubgiag n otroia TTEPVA a1rd TNV APXA TWV ASOVWV Kal
€x€l KAion — 3.



5. Na AUoete TO oUOTHUA:

Xtyp=5
2x + 3y =12

6. Na KAveTe TIG TTPASEIG:

2x-6 . x%-9
X+ 2 x2+5x+6

7. Avneubeia € :p=(3k+11)x + 3 gival TapdAAnAn pe Tnv €ubsia &, : 5x — g = 8,
va BPEITE TNV TINA TOU K.

A Aedopéva ZnToupeva

ABI Tu)aio Tpiywvo
BA dixotépogTng B | ZA = AH
BZ = BH




9. (a) Amré TnV Ypa@IKA TTApACTAON,
va Bpeite TNV KAion Tng gubeiag. |
(B) Na Bpeite TV g§iowon Tng gubtiag.

A 4

A

10. Na KAVETE TIG TTPAEEIG:
20y 3a L
a®—y

a+y }(—G_

2

11. AivovTal Ta ToAuwvupa @(x) = X° — 2x° + kKX — 13 ka1 p(X) = X° + 3X + K°.
Na Bpeite TiIg TINEGTOUK AV @(3 ) =p (-2).



12. ZT10 TMIo KATW TPiywvo va @épeTe To UYog AA. AVE , Z, H cival Ta péoa Twv TTAEUpwV
Bl , Al kau AB avTioToiXwg, va deieTe 611 AH = EZ.
(ZxApa — Aedopéva — ZnToupeva)

A

13. Na peTaTpEWYETE TO OUVOETO KAAOHO O€ ATTAS:

X*p-xyp!
X2 -xw _
2
X+y+ P
X

14. Noa avaAUoETE TTAPWG OE YIVOUEVA TTOPAYOVTWYV TA TTOAUWVUA:
a) (a+2)(a-1)°-9(a+2)=

B) X*—3ax +6a+4—4y =



-5-

15. Aiveral Ic000keAEG Tpiywvo ABIT pe AB = AT,
(o) Na d¢eigete 611 o1 diapeocol M'E kai BA gival ioeg.
(B) Av 1O onpeio TouAg Twv dlapéowyv autwy gival To K, va deigete 611 EK = KA.
(ZxApa — Aedopéva — ZnToupeva)

MEPOZ B': A6 11g 6 aoKo€Ig va AUOETE HOVO TIG 4.
Kafe doknon BaduoAoyeital pg 2 povadeg.

1. AivovTal Ta ToAuwvupa: A=x>—3x°+6x—4, B=x*-5x+6 ka1 [=x-1.
Na Bpeite: (a) A—B - T kau (B) A:T



-6-

2. Na AUOCETE TO M0 KATW TTPOBANHUA XPNOINOTTOIWVTAG CUCTNHA .

To dafpoiocpa Twv nAikKiwv Tou KwoTta kal Tng Mapiag givar 28 xpoévia. Mera amdé 6

XpPovia n nAikia Tng Mapiag 8a givail TpitrAdoia armré Tnv nAikia Tou KwoTta. loigg givai
ol nNAIKiEg TOUG CHUEPQ;

2_
3X 95+ 3 2 _o

3. (a) Na AUoete TV €diowon: — =
X*-25 x-5 x+5

(B) Av 2x + 3y =8, va utroAoyioeTe TNV TIUA TG TTApAOTAONG:
(4x -3y ) + 36Xy — 12" =



-7-

4. (a) ZTo id10 opBoywVvio CUCTNHA AEOVWYV VA TTOPACTHOETE YPAPIKA TIG EVOEIEG:
€: Y=X—2 Kal &: X+2p =2.

(B) O1 dUo gubtieg TEpvovTal oTO ONuEio A.
Na Bpeite TIG CUVTETAYHEVESG TOU OTMEIOU auToU.

(y) ZT10 id10 0OpOOYWVIO CUCTNHO A{OVWV VA TTOPACTACETE YPAPIKA KAl TNV £uBEia
€3: X =5. (NaTtnv ovopdoere TTAvw oTOoV dgova)

(0) O1 gubcieg €1: P = X — 2 Kau €3: X = 5 Ttéuvovral oto onueio B. Na Bpeite TIg
OUVTETOYHUEVEG TOU ONMEIOU auTOU.

(¢) Na Bpeite To EuBadOV TOU TPIYWVOU TTOU OXNHATI(ETAI ATTO TIG EUBEiEG
€: Y=xX-—-2, €: X =5 KaiTov agova xx'.

A
v
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5. Aiveral 1cookeAég Tpiywvo ABIT ( AB = Al' ). lMpoekTeivoupe Tn Baon Bl Trpog To B
kKal I katd tyAuata BA =TE. Na atmrodeiete oTi:
(a) To Tpiywvo AAE gival 1I000KeAEG Kal

(B) Ta onpeia B ka1 I atréxouv ioeg atrooTaoelg amod 1i¢ TAeupég AA kai AE
avrioToixa. (ZXAnua — Aedopéva — ZnToUupEva)



-9-
6. Aiveral opfoywvio TrapaAAnAdypaupo ABIA.
2tnv poékraon Tng Al Traipvoupe onpeio E T1étolo wote N'E = Al'.
Av etriong n ywvia ArA = 30°, va atmrodeigete OTI:

(a) To ABET eival TrapaAAnAdypappo
(B) To ABE cival IcOOKEAEG TPpiywVvo Kal
(y) AA=AO (6trou O gival To onueio Toung Twv diaywviwv Tou ABIrA )

H AiguBovTpia

KitpopnAidou MoAupvia



I'YMNAZXIO APX. MAKAPIOY I’ XXOAIKH XPONIA 2008-2009

I'PANITEYX AITOAYTHPIEY EEETAXEILY IOYNIOY 2009

MAG®HMA: MAOHMATIKA XPONOX EZETAXHX: 2 QPEX
TAEH: I'” BAOGMOZX:.

(uplﬂp,n'ruca Kol okoypa(pmg)
HMEPOMHNIA: 15/06/2009 YIIOI'PA®H KAGHI'HTH:. .
ETOVORO KOUOVOROL ... e e e Tpqpa:........ Ap:...
OAHTI'IEX:

® Agv EMTPEMETAL 1] YP1]OT] VTOAOYIGTIKNG P OVIS.
e No ypd@ete p6vo pe pedave pie 1 pOVPO, TO GYNUATO PLE LOAVPL.
e Agv gmrpémeTal 1| yp1jon owwpdoTIKOV VYPOY.

(To e&eTaoTikd dokipo amotereitor oo 11 6erideg)

MEPOX A’
Na Moete povo 12 amd 1ig 15 ackioeic. Kade doxknon padporoyeiton pe pio povada.

1. Noa kavete Tig Tpacerc:

15¢° —9y* =

2. Noa kavete Tig Tpderc:

(v+5)(w-3)=

3. Na Bpeite 1o avantoypo:

(r+4)" =

4. Aivovron ta molvdvopo: Ax 4y S+ ko B2 Sy 3- . Navmoloyicete:

A-B=




5. Na avarivcete TAMPOS GE YIVOPEVO TPATOV TOPAYOVTOV TO TOLVADVUNO:

3oy +6m=
6. Na Avcete To cvoTNO:

a+2p=5
o—2p=1

7. No kavete T Swaipeon (4)(3 —x>+5y +1) :(x-2)

8. Hevbeio y= ( T 2))( +p eivor mrapaiinin mpog Ty evbeio Y =5y kol wEPVA 0o TO
onueio A(-2,1). Na Bpeite o p ko .



To tetpamievpo EZHO givan popPoc. Na
vnohoyicere Tic Yyovieg EZH xar H Tov
poppov. Na d1ka10LoyN|GETE TIG ATAVTI|GELS
coc.

10. Aiveton toyaio Tpiyovoe ABIT kov to vyog Tov AA. Ilpoekteivoope Tnv AB kotd tpfpo
BE = AB. An6 1o onueio E ¢époope v EZ kd0etn mavo otn BI'. Na ocifete 0Tv BZ = BA.



11. Na Moete v eéicmon 2£ 8 )2 =£ + )i = )-18

12. Na kavere Tig Tpaters:

4 3 102 5 - 3
x2—16 x2—4x 'x2+2x—8




13. Na avardoete A POG GE YIVOUEVO TPOTMOV TOPAYOVTOV:

14.

(a2 +40z—8)2 —(a2 —4(1)2

Agdopéva Intovpeva
AA Yyog Tov
pryovov ABIC (o) AE
AE =BE =15 cm (B) EZ
AZ=17I (y) A
AZ =13 cm AwaroroyeioTe TIg
BA =18 cm OTTAVTI|GELS GOG,

AI' =10 cm




15. Aivetan opBoyovio tpiyovo ABT (fx = 90") Kol 1 dudpecog tov AM. Av E givan to

néoo g AB ko Z 7o péoo g Al va dcicere 61 AM=EZ.

MEPOX B’ Na Avcete povo 4 ano tis 6 aoknoseis. Kabe aoxknon padpoiroysiton pe 600
LOVAOES.

3x—1+2x—3 3317y
r+3  4—-y ' -y-12

1. Na Avoete TV eicoon:



2. 0) Na Avoete 10 oVOTNHO:

Z-v_x+v_ 1
3 6 2

4x—3(2x+3\|1)=\|1—x—21

B) Na avoivcete TAPOG 6€ YIVOUEVO TPATOV TOPAYOVTOV:

A 4 ) T4)5 L AN 2) =



3.0) Av y+y=4 ko yqy=12, va vmoroyicere TNV Ty TG maphotoong A =y’ +y’

P)
A p .
Agoopéva, Zmrovpeva
£ AM ddpeoog Tov o) AM=AE
Tpryovov ABIT p) EI' =BM
MA = AE
A MA LAT




30°

Agdopéva Zntovpeva
IAB _30° a) MA = AA
. B) AB =3(AM)
BAI' =90°
BM =MT"

AM 1 BI'




5. Aiverorn gvleio € 3y —4y =12.

a) Na Bpeite Tnv Khion ¢,

B) Av B egival to onueio Topng ™g €1 pe tov dova xyx ko I' gival To onueio Topns e €1
pe tov agova Yy, va Bpeite Tig cuvreTaypéves Tov onpeiov B ko I

v) Na vroloyicere To epfaddv tov Tpryovov BOT, 6mov O givar n apy) Tov agovov.

10



6. Aivetor maparinriéypappo ABT'A ko E, Z gival ta péoa tov misvpov AB ko T'A
avtiotoyya. Av 1 AE tépver ) owyovio AI' 610 K xoun BZ tépver v ATl 610 A,
va ogiete 0TI @) TO TETpamicvpo AEBZ givon mapaiinroypappo.

B) AK=KA=AI

O AwevOovmig

Avopéag ErevOepiov

11



I'YMNAZXZIO ZAKAKIOY XXOAIKH XPONIA: 2008 —2009

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY 2009

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 15/ 06/ 2009
TAZEH: I~ XPONOX : 2 QPEX XEAIAEX : 8
ONOMATEIIQNYMO : .coniiniiiiiiiiiiiiiieineieieinenacnnnns TMHMA: ......... AP.: ...
BAOMOX : ...coiiniiiiiiiiiiiiiiiiieiieieieinenaenn YIIOI'PA®H KAOGHI'HTH : ............

“

OAHTIEX : o) Aevemrtpénetal 1 ¥p1ion VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
B) Aevemupénetoun ypnon SopHmtikod.
v) Noa ypayete pévo pe HEAAVL XPMOUOTOG LOPOL KoL UTTAE.
(T oynuoTO PLE LOAVPL).

MEPOX A" (12 povddeg)

Ano 1o 15 Bépota vo amavinoete povov ta 12
Kabe 6épa Pabuporoyeiton pe 1 povdoa.

OEMA 1. Na kdvere T1g TPAEELS :
0 (-200") - (6y0)=

B) (-15x vy :(-5xv?)=

@EMA 2. Av A=572+2%—4y+1 vt B=3P2—y—3

No Bpeite: a) A+B=

B) B-A =

OEMA 3. No Aboegte T0 oOOTNUO

SBxt+ty=9
29+ 3y =5



OEMA 4. Na Bpeite ta avartdypoto:
W (1+3)° =
B (0-2)'=
v (v—4). (y+4)=

) (x-w+1)7%=

OEMA 5. No avoAboete TAPOG 6€ YIVOUEVO TIC TOPAUCTACELS .
a) oy’ +oy =
B) oa’—16=
Y) ¥ =10y +25 =
) (x+Da+3(1+y=
OEMA 6. Na Avoete Tic eE10D0ELG :

a) x(x-7) =0 B) x*- 2x-8=0

OEMA 7. e tpiyovo ABI pépovpe ™ dipeco T['A kou tnv Tpoekteivove TPOG TO HEPOG TOV
A xatd tunpa AE =I'A. Na dei&ete 611 AT=BE.



OEMA 8. Na Bpeite v e&lowon g evbeiag mov etvon mapdAinAn pe v evbeio y = 4y +7
Ko TEPVA amd to onueio A( 1, -2).

OEMA 9. Na kavete ) owaipeon :
(6> =23y +38;—24):(31-4)

OEMA 10. No arlomomoete ta KAAGHATA.

200B%* _
25(13BZY4

22-9

P) 13,




A
OEMA 11. ZXt10 mo kdto oyfua to tpiyovo ABT eivar cookeréc pe (AB=AI") ka1 M péco
s BI'. Av MA L AB «xot EM L AT, va deiéete 611 MA=ME.
A

OEMA 12. No KOVeTe TIC TPAEELS Kot HETA va. Bpeite TV aplOunTiKn TIun TG TopdoToong ov
=2 Ko y=-1

A=(x - w)* - 3xy + 231y - 5) - (- v)-(x + v)

OEMA 13. No amodeifete v o KAT® ToVTOTNTO.

(x=5w) - 2727 - W)+ (2x +3p)(2x - 3p) = (x + 4y)?

OEMA 14. Aiveton tpiyovo ABT pe A=90°, B= 60°, A pnéoo g BT kat AB=6cm. No
vroAoyicete: (o) To uxog g BT .

(B) To pfxog g AA.
(No 01KaoAOYNGETE TIC OMAVTNGELS OOG)



OEMA 15. Na Bpeite v e&icmon g mo katw gvubeiog.

y

O = N Nw [~ o1

-1

-2

-5

MEPOY B’ (8 povdoeg)

And to 6 Béuata vo amovinoete noé6vov to 4.
Ka0e Oéuo Bobuoroysitar ue 2 povAadec.

OEMA 1. Na xavete tic mpderg .

-y A x4l
¥2-5y+6 y-3 y-2) y-2



OEMA 2. Na Aboete v e&icwon.

35 x4 2x-1
;(2+;(—6 2—-y y+3

OEMA 3. Aivetor tpiyovo ABT kot P tuy6v onueio g mhevpdc BI'. Av A JE ,Z, H givon Ta péoa
tov BP, PI', AI', AB avtiotoya , va deiete 611 10 EZHA givan mapaAAnAoypapipLo.



OEMA 4. No Avoete 10 cOGTNUOL!

Ay —-2)-2Ay —x)=6
3;(—5_21//—7_1
2 5

OEMA 5. Anmd v mo kdto Ypaeikn Tapdotocn va Ppeite:
(o) TIG CLVTETAYIEVEG TV KOPLP®V TOL Tpry®vov ABT
(B) v e&iomwon g evbeiog AB
(y) 0 euPaddv tov tpryddvov ABI.




OEMA 6. Atvetan 1oookeléc tpiyovo ABIT ( AB = ATN). Xmnv mpoéktacmn g mhevpdg BT
naipvoupe ta evBvuypoppa tuipate BA=I'E. Av Z kot H givon ta péco tov mievpov AB kot AT
avtiotorya , va ociéete 0T: () Ta Tpiywva ABZ xon EI'H eivon ioa kot
(B) ot amootdoelg Tov onueiov B kot I anod tic mievpég AZ ko EH
avtiotouya eival ioec.

H Aevbovipua

Mopio Xat{nonuntpiov



I'YMNAZXIO ATIOY AGANAXIOY XXOAIKH XPONIA
AEMEXOX 2008 — 2009

I'PAIITEYX AITIOAYTHPIEY EEETAXEIY TIOYNIOY 2009

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 05/06 /2009
TAEH: I XPONOX : 2 QPEX XEAIAEY : 9
ONOMATEIIONYMO & ..o e e, TMHMA: ..........AP.:
BAOMOX : ... YHOI'PA®H KAOHI'HTH : ..ot

%
—_— e R ——

OAHTI'IEX : o) Aev emrtpénetal 1 (p1oN VIOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Aevemupénetonn ypnon S10pHmtikod.
vY) No ypayete pévo pe pmie 1 podpo PHeEAVL (Ta oyNUoTe LE LOADL)

e ——————  ——————————————————————————

MEPOX A’ (12 povddsc)

Ano to 15 Ofpora vo oraviqeste pnovo ota 12.
KaOs 0épo BaBpolroysitar pe 1 povaodd.

OEMA 1. No Kavete T1¢ Tpaelc:

w) 3yy -1y -Tyw -2y =
B) (-aB?)-(6a°p°)=

OEMA 2. No Bpeite Ta avanthypoto:

@) (5a+1) =

B (x—4)(x+4w)=

OEMA 3. No kavete Ti¢ mpdéels:

a) (3;(2—4;(—1)—(;(2+6;(—8)=

B (2+5)(x-3)=



OEMA 4. No avoldoeTe TANPOG GE YIVOUEVO TOPAYOVI®V TIC TOPUCTACELS:

a) 6a-20f=

B) ;(2+9;(+18=

OEMA 5. No amlomooete To KAAGHOTO!

10y’ B B) B
2y’

OEMA 6. Noa ké@vete T dwaipeon:

(97°+64°-23y+10):(3y-2)

OEMA 7. Nao Bpeite v e&icmon g evbeiog n omoia mepvd amd v apyn TV a&dvov Kot omd To
onueio (-2,8).



OEMA 8. No Avoete 116 e€lomoels:

a) y°-7y=8 B) 4y°-25=0

OEMA 9. Nao kavete Ti¢ TpAEelg Kot OAEC TIC OLVATEG ATAOTOUCELG:

3 6 6
-2 y*+2y -2y

OEMA 10. Aivetou to modvdvopo p( )= (2;(—1)2 +(x+3)(x-1)-2(9-x).

o) No kdvete OAeg TIG TPAEEIS KAl TNV 0vOy®yN OLOi®V Op®V.

B) No avaAiboete T0 TOAVOVLIO ,0( ;() TANPOG GE YIVOUEVO TOPAYOVIMV.



©@EMA 11. B

A Agdopéva Intovpeva
A AZ dtyotdpHog g BAT
Z AAK = AEK
AA=AE
E

OEMA 12. a) And v mo kdto ypaeikn topdotacn vo Bpeite v e&icwon g evbeiag &, .

B) No ypayete v e&lomon pag evbeiag mov va eivon mapdAAnAn pe v gvbeia g
€1

y

L2 (A o LS S Ll (=T (el 2 N (S N SN (32 B (=)
v

<

OEMA 13. Av y=a’-p° , wn=2ap ,o=0o’+
vo amodeifete ot yP+yw’—w* =0



OEMA 14. ¥to o xato oynua 1o ABI'A eivon maparinAdypoppo kot A givon pécov e AE. Na
amodeiete 0t1 10 BI'EA givotl mapaAinioypapipLo.

A B

OEMA 15. Aivetot ioookeréc tpiyovo ABIT (AB=AT"). A6 v xopvon I' pépovpe ) XX'//AB. Av
BA givan n andotaon tov onpeiov B amd v Al kot AE 1 andotacon tov A and v gubeio XX ,va
amodeiete 611 BA = AE.



MEPOX B’ (8 povdaosg)

Ano to 6 Ofnoto vo amovinoeste pnovo oto 4.
KaOc 0spo BaBpolroysitar pe 2 pnovaosc.

OEMA 1. Noa Avoete v e&icwon:

2y  2-3y _ 3r°+4
7+6 2y—-4 yP+4y-12

OEMA 2. Aiveton to molvdvopo ¢(x)= 2(K+)()2 —(x=3x)(x+37)—-8kx .

Av ¢(-1) =7, va vroroyicete TV TIpn TOV K.



OEMA 3. Aivetonn evbeio &y =(u—5)y—p.
@) Av evbeia & mepvé and to onueio (3,-9), va deifete ot = 3.
B) Na Bpeite v e&lomon g gvbeiag &, mov elvon TapdAANAN pe TV & Kot TePVA amd 10
onueio (-1,8).

v) Na Bpeite T1¢ cvvteTaypéveg TV onueimv Topng g &€, pe Toug Aoveg yy ko iy’ .

OEMA 4. A R
Y10 dumhavo oynue. to ABT eivar opBoydvio tpiyovo (A =907).
B A ka1 E givon 1o pésa tov mievpov BIN ko AT avtictoyo.
AZ givon mpoéxtaomn s BA kot AZ = AB.
A EH gtvou mpoéxtaon e AE xoau EH = EA.
\ a) Na anodeitete 011 10 AAHZ givon maparinioypapipLo.
A E h B) Av BI' = 18 cm, va vtoloyicete to ZH.




OEMA 5.Av A=— >~ «aB=_ @ r:(i_i}{i+i_i]
1-_~ 1.V =% v yo) \xo xy yo

v+o @

va amodeiEete 0t A+B+T=2



A ~ ~
OEMA 6. Aivetou opBoydvio tpiyovo ABT (A = 90°) kot B =30".Z10 péso M ¢ vroteivovoog

BT @épovpe kdBet ot BT, n omoia tépver v AB 610 A. Na anodeiEete 6Tt Ta Tpiycva

A A
AAT xour BAM sival ioa.

O Awvboving Ot Ewonyntég




I'YMNAXIO AT'TOY ANTQNIOY 2XOAIKO ETOX 2008-2009

I'PAIITEX AITOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2009

MAGOGHMA : MAOHMATIKA TAEH : T~ BAOMOZX:
HMEPOMHNIA: 15. 6. 2009 QPA:7:45-9:45 YIIOI'PA®H:
ONOMATEIIQNYMO: .. .iiiiiiiiiiiiinen v TMHMA :T'.. APIOGMOZX:..

OAHTI'IEX: 1. Agv emtpémeton | (PG VTOAOYIGTIKNG UNYOVIS KOl KIVTOO THAEPDVOV.
2. Na ypaopete povo pe umie 1 poopn mévva ( pe LoAvPt poévo to oynuota).
3. Aev gmirpéneton ) ypnon dopbwtikov vypov (Tomov Tipp-ex).
4. To e&etaotikd dokio amotereiton amd EIITA celdec.

MEPOX A’
Ano 115 15 aoxknoeig va Moete MONO 1ig 12. K30g doknon paOpoiroyeitor pe 1 povaoa.

1. Noa kdvete T1¢ TpdEELC:

@) (-4oy°).(-60y°)=

B) (o’B°):( a’B?) =

2. Alvovtal To TOAVOVOLOL:
A= X3— SXZ +6x+7, B= 2X3 + 4y —8 . Na vmoloyicete ta :

a) A+B=

B) A-B=

3. Na Bpeite ta avamtdypora,
o) (x—3)°=

B) (y+6).(y-6)=



4. Na Moete Tic £loDoELS:

a)(3x+6)(x-1)=0

B) v’'=4y’

5. No TopayovIonomsceTe TANP®S TO TOAVMVLLLAL:
o) 4y°— 25 =

B —5x+6=

6. Na Avoete 10 cvoTUOL!

x+ 2y =4

3x— y=5

7. Na kdvete ) dwipeon:

(= —18y-10): (x-5)

8. Na Bpebei n eElomon gvbeiag mov etvon mapdAAnAn pe v v =4y — 7 Kol Tepva omd 10
onueio (-2, 1).



9. Ze uyov tpiyovo ABT, I'M kot BE eivor vyn xou I'M = BE. Na d¢iéete 6t 10
tpiyovo ABI eivan icookeAés.

10. Na kévete v mpdén:
9 3

x> +x-2 x-1

11. Na avardoete TANPOG GE YIVOUEVO TOPAYOVT®V TO TOAVDVULO :

o’ — 6ap — 4y* + 9p*=

12. A6 v o Kato ypaeikn topactocn va Bpeite:
a) v e&icmon g evbeioc € Kot
B) ta onpeia Topfc e evbeiog € pe Tovg GEovee xx kar .

¥




13. ¢ tuyaio tpiyowvo ABI, and ta péca H, ® tov mievpov AB ko ATl avtictorya,
eépw kabeteg HK kot OA méve oty BI'. Na deiéete 011t HOAK eivar opBoydvio

TOPOAANAOYPOLLLLO.

14. Atveton n alyeBpikn| mopdotaon

(2x+1)* = 4y Bx— 2)(3x+ 2) - (x-1)°=

o) Na kavete 11 Tpacels.

B) Na Bpeite v apBuntikn Ty tov anoteAéopatog ywoo X =—1.

15.

Agdopéva

Znrovueva

ABT opboydvio tpiywvo (A =90°)
B =30°

M péco g Al
AA d1bpecog tov tprydvov ABT
ME // AA

ME = AM



MEPOX B’
A6 115 6 aoknoeg va Aeete MONO 116 4. Ka0g doxknon Padporoyeiton pe 2 povaosc.

1.Na Adoete v e€icmon:

2 1 _ 2y+1
X=2 1ty x-y-2

2.0) Na amodeiEete Tnv TavtdTTO!

(o +B)°= a(a—3B)7°+ B (B —3a)

B) No amhomomcete To KAAGUAL:

y: —yy + oy -oy

v —wy’ +oy’-oy’




3. No Avoete 10 choTnuaL:

3(y+2)—4(x-3)=3

x-1_y+5_ 4
5 2

X |
+
SN‘bS | o
I
A

4.0) Av y =2y va oeilete 011

&N‘#
Sil—\

B) Altveton m evbBeia (k+1)x+2xy=12. Na Bpebel n 1iun tov «, ®ote N gvbeia va eivan
TopdAANAN pe v evbeion Sx+8y=15.



5. Atvetan toyov tpiymvo ABT kat E onueio oty mpoéktacn g dtopésov AA
této10 wote AE = AA. Tlpoekteivovpe t BI' kou mpog ta dvo pépn kat maipvovpe
tunuota ZB = BI' =T'H. Na d¢iete o011
a) To AZEH givou mapoalAnAdypappLo.

B) n dupecog BO tov tprydvov ABT givar iom pe %

6. Aidetar 1oookeréc tpiyovo ABIT (AB = AlN), A kot E onueio mdvo oty BI' tétola dote
BA =TE. Na d¢iéete :
a) Ot ta onueion A ko E anéyovv iceg amootdoeig anod tig mhevpég Al kot AB
avtictotya.
B) Ot 10 ANE &ivan tpiymvo eivarl icookeréc, av N givau To onueio Toung tmv oVo
OTOGTAGEMV.
v) Otin AN dyotopei v yovia A.

O AIEY®YNTHX

[TovteAnc Iodavvov



NYMNAZIO AT'lIAZ BAPBAPAZ 2XOAIKO ETOZ 2008-2009

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009

TAZH: T

MAGOHMA: MAOGHMATIKA BAOMO:Z:

HMEPOMHNIA: 15.6.09

AIAPKEIA: 2 QPEZ YNOrPA®H: ...................c..e.

QPA: 8.00 — 10.00 MN.M.

ONOMATEINMQNYMO: TMHMA: .... AP.:

MEPOZ A:
ATré Ta dekatrévre (15) Bépara va Auoete MONO Ta dwdeka (12). Kade 0épa
BaduoAoyeital pe pia (1) povada.
1. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:
a) (-24x° w*) 1 (8X’y7) =

B) (-2X). (X*—3x—2) =

2. Na avaAuBouv o€ yIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Ta TTOAUWVUNA:

a) 6ax® y — 3oy =

B)ox -4y —ay +4x =

3. Na Bpeite Ta avatmToypara:
a) (a—-2B)°=

B) Bx—4). 3x +4) =

4. Na Kavete TIg TTPAEEIC:




5. Na AuoeTe TO oUOTNA:

2x + 3y =1
IX—yw=7

6. a) Na Bpeite TNV €€iocwon TnNG euBegiag TTou €xel KAion —2 kail TTepva atmod 1o onueio (-1,3)

B) Na Bpeite Tnv KAion Tng eubeiag 2x -5y + 7= 0.

7. 01 euBeieg 6x + 3w —2=0 ka1 WY = (2 a— 3) x + 2 eival TapAdAAnAeg. Na uttoAoyioeTe TO
Q.

8. & opBoywvio Tpiywvo ABI ( A =90°) civai ouv B = % . Na uttoAoyioete 10 ouv [ Kal

€Q. B.



9. Na kavete v diaipeon:

2x°-7x° +10x—6): (2x-3) =

10. Na AUOETE TIG EEI0WOEIG:

Q)X -x-6=0 B) 2x* =X

11. Aivetai iIcookeAEG Tpiywvo ABIT (AB=AT). NpoekTeivoupe Tnv Baon Bl mpog B kai TTpog
I kard TuApaTa BA=IE. Na o¢igete 011 A kal E atmméxouv ioov Tpog TIG TTAeUpEG AB kal
Al avTioToixa.



12. IMo16 atrd 1a TapakdaTw ¢euyn ubelwyv gival TTAPAAANAES Kal TTOI0 CUMTTITITOUV.
AIKQIOAOYAOTE TNV ATTAVTNON OOG.

a)4x + 5y =6 B)-3x +6y=4 y) —6x + 8y = -2
2X—-y=-3 X—2¢ =6 Sxt4yp=-1

13. Na yivouv ol TTpageig kal va Bpedei N apIOuNTIKA TIUA TOU aTTOTEAECUATOG YIa a=-2

(a+2)’— (a + 3). (a-3) +5a(a—1) =

14. A1 10 oXAMO va UTTOAOYIOETE TO X Kal Y. AIKAIOAOYNOTE TNV aTTAvVTNON 0AG.



15. Na d¢igete 0TI Ta péoa TwV TTAEUpWV opBoywviou TTapalAnAoypdaupou gival pouBog.

MEPOZ B:
ATré Ta £§1(6) Oépara va Auoete MONO Ta 4. Kafe 0épa BaduoAoyeital pe 2 HOVADEG.

1. Aivetal IcookeAEG Tpiywvo ABI(AB=AI). MNpoekTeivoupe Tnv TTAeupd BI™ TTpog B kai TTpog
I kard TuRpara BZ=MH. ETi Twv mAeupwv AB kai Al Traipvoupe onpeia A kai E
avTtioToixa Tétoia woTte AA=AE.

a) Na deigete 611 Ta Tpiywva ABZ kai EIMH gival ioa.
B) O1 atrooTdoelg Twy onueiwv A kai E atré v mAeupd Bl €ival ioeg.



2. Na AuoeTte TV ggicwon:

4 X-3 _ X+2

Xx—3 X-=-9x - X+ 3X

3. Z¢e pia gmmixeipnon ol avrpeg gival 10 TepIcoOTEPOI ATTO TIG YUVAIKES. AV @UYOoUV 5
Yyuvaikeg o1 avtpeg gival ditTAdaoiol. Néool gival o1 AVTPEG Kal TTOOEG Ol YUVAIKEG.

4. Na Auoete 1o ouotnua: 2(x —1) — 5(w +5) =-30



5. a) Na kaverte TIG TTPALEIG:

B) Na uTtoAoyioeTe TNV TIUA Tou (X — W)2 + 4xy av x+y=12.

6. a) Na avaAuBei o€ YIVOHEVO TTIPWTWY TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUNO ax+a-X>-4x-3=

B) Na ypdyerte 11 1810TNTEG TOU TTAPAAANAOYpPAaUOU.

O1 EionynTég O AiguBuvtng

A. XautraAng



I'YMNAZIO ATTIOY IQANNH AEMEXOY EXOAIKH XPONIA 2008 — 2009

I'PANITEX AITOAYTHPIEY EEETAXEILYX IOYNIOY 2009

MAG®HMA : MAGHMATIKA BAOMOX ...

TAEH : I”

HMEPOMHNIA : 09/06/09 YIIOT'PA®H

AIAPKEIA : 2 QPEX KAOGHI'HTH : ...
ONOMATEITQONYMO Lo TMHMA............. Ap.i.

FENIKEY. OAHT'IEY : o) Na ypdwyete pe pmie peAdvi ( To GYNUOTO LTOPOVV Vo Yivouy pe HoAVPL )
B) Agv emtpémeTon 1 (PO VITOAOYIGTIKNG UNYOVNAG .
v) Agv emrpénetan ) ypron dtopbwtikov vypod ( TIPPEX) 1 dtopbmtikig touviag.

To dokipio amoteheiton oo evvéa (9 ) oehioeg .

MEPOX A’ (12 povadeg)

Ao ta 15 6épota va Aboete MONO ta 12 . KéBe 0épa Babporoyeiton pe pa (1) povada .

1) Na kavete Ti¢ Tpaéerg :

@) 2%w° - (3x%w?) =

B) 104°w? +(5x°w) =

2) Atvovtan ta moAvdvope: A = 3x* -5y +2, B=y*+3y-1.
Na Bpeite :

a) A+B=

B A-B=



3) No Adoete To cOOTNUOL
y+y =17

3y—-2y =1

4) No Bpeite ta avomtoypato:

) 2y-3y)’ =

B (w—-4)(w+4)=

5) Na Moete 116 e€lodoels:

o x(x-3)(x+)=0

By x'—x=6



6) Na kdvete ™ daipeon:

(v’ -9y ° +15p - 2) + (v - 2) =

7) Noa avoAOGETE GE YIVOUEVO TPDTOV TOPUYOVTIOV TIC TOPUCTAGELS:
o) 12ap°-8a’p = By y°—-Ty+12=

4

a
Z 9= §) B2—2B+1=
Y) >e ) BT=28+

8) Aivetat icookelég tpiymvo ABTT (AB=AT), A péco g BI', AE 1 AB, ka1t AZ 1 AT'. Na dei&ete 011
AE=AZ.




9) Na kdvete T1c Tphelc:

5;(+5‘ 21//2 _
100 z*-1

10) a) Orevbeieg v =2y +3 ko i = (¢ +1) ¥ + 4 givan mapdAinies. No Bpeite nv Tiun tov o.

B) Na Bpeite v e&lomon g evbeiog mov ivor TapdAinin pe v =3y +5 Ko mepvd amd v apyn
TOV 0EOVOV.

11) Atveton tpiyovo ABIT pe AB=12cm, BI'=16cm ot AI'=14cm. Av A,E,Z givor to péca tmv TAevpmv
AB, BI" xou AT avtictorya, va vroloyicete v mepiperpo tov tprydvov AEZ .



5

12) 1o maporinroypaupo ABIA gépovpe tn diygotopo BZ. Na amodeilete 011 [ Z=AA.(ZyMua, dedopéva,
{ntodpueva)

13) Na petatpéyete 1o cOvOeTO KAAGHO 08 OTAD:

4o - 203

Xty
4o

V4 4

14) ¢ 160okelég tpiyovo AEZ (AE=AZ) ta H,1,0 givon to péca tov mhevpdv AE, EZ ko AZ avticTtotya.
Na o¢ci&ete 011 10 TETpdmAcLpo AHIO givon popPoc. (EZymua, dedopéva, {ntodueva)



15) Na kavete ti¢ nphéerc:

4 1 ) xA+10x+25
¥y—3 y+3 ' ;(2—9

MEPOX B’ (8 povaosg)

Amo ta 6 O¢pata va Aoete MONO ta 4. KaOe 0épa fabporoyeiton pe 600 (2) povadeg .

1) Na kdvete T1g Tpa&elg Kot axkolovws vo Ppeite Tnv aptOunTikn T T0V TOAV®VILOL TOL Ba TPOKVYEL
yo y =-1.

(Ty+3°-4By-2)-By+2)—(y-5)°=



2) Na Adoete T0 choTNUA:

2(y -1 +3(w +2)=12
x+1 22y +1) _

=-1
2 5
3)
Agdopéva Zntovueva,
ZAA = BAA
AZ 1 AE AE=AT

AB L A"




8
4) Aivetor opBoyovio tpiyovo ABIT (A =90") pe B=30". Av E, Z 1 péca  tov AB xor AT
avtiotolya, va arodeiete 011 EZ=AT. Av emmhéov npoekteivovpe v EZ katd tpupa Z0O ovote ZO=EZ, va
amodeifete Ot 10 AEI'O givon maparinAidypappio.

5) Na Avoete v e&icwon:

2y  x+5 _ 4
3y-6 2y+2 y'-y-2




6) H evBeia v = ay - 2 mepvd and 1o onpeio (3,10).

a) Na dciéete 011 00 = 4.

B) Na mopactioete ypa@ikd v v = 4y - 2.

v) Na Bpeite ta onpeia topng g evbeiog v = 4y - 2 e TOVG AEOVES Y KO .

d) Na vtoroyicete to epuPaddv Tov Tpry®d@voL ov oynuatifeTot amd v gvbeio v = 4y - 2 KoL TOLG
a&oveg x Ko .

3 2 1 [n] 1 2 3
-2 |
-4 |
.|3_
-8 |
EIXHT'HTEX H AwgvOvvrpuwa
Kovotoavtvidov Navvooro B.A
[MoAdg Xpiotog

Kovoetavtivov [1€tpog

Avaoctaciov Avoplovn



I'YMNAZXIO AT'TIOY NEO®YTOY XXOAIKH XPONIA 2008- 2009
AEMEXOY

I'PANITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2009

MAG®HMA : MAGHMATIKA TAZEH : I
HMEPOMHNIA : 3/6/09 QPA :7:30°-9:30 7.p.
ONOMATEITOQONYMO ..ottt
Taqpo : .............. ApOUOG ... BaOpog
/4

OAHTIIEX : 1. Aev emtpémeton 1 (10T VTOAOYIGTIKNG LIYOVIG.
2. Agv emrpémeton 1 ypnon d1opHwtikod vypob.
3. Na ypdopete pe peldvt (e poAvpt povo ta oyfuato ).
4. To dokipo amotereiton amd 8 GEMOEG.

MEPOX A’ :
Ané Tig 15 aoknogig va anavrioete MONO Tig 12. KaOg doxknon padporoyeiton pe 1
Hovaoda.

DAy A=3y°+ -2 xu B=2y—-1 va Ppeite:

a) A-B=

B) 2A + 4B =

2) Nat kévete Tig mpaels -

@) 57— 2y +5-2y -3y —6=
B) (-5¢4).(3¢°p) =

V) (61°w?): (-2xy) =

3 (-37%°)° -



3) Na Avoete 0 GVOOTUO

y+2y =5

2y -3y =3 J

4) Na Bpeite ta 1o KOT® ovamTdypoTa :

a) (y-6)° =

B) (x+2)° =

Y) (4 -95).(4y +5) =

d) (x-w+3°*=

5) Na avaidoete 6€ YIVOUEVO TPATOV TAPAYOVIMV TO TOAVDVULLO, :
a) 4af -8p°% =
B) x°-8ly’ =

Y) a® +8a+12=

8) aff— B+50 5=

6) Na Aoete TI¢ 0 KOTm £EIGMOELS :

o) (27 -3.(x-9=0 B) »’ =16y




7) Na yivel ) dwaipeon :

6y°— y°+5y+2 3y+1

8) Na Bpeite v KAion TV 7O KAT® £VOEIDV :
o) y=3y—7

B) w=3-4y

Vy+x=2-%

0) 3y -4y =12

9) Na vToAoyiceTe TOL ) KOl Y GTO 7O KOT® TOUPUAANAOYPOLUUO OV A=120° kot
['=y +55°

>
2y+1

A x+6 r

10) Na petatpéyete 10 mo kat® oHvOeTo KAAoUA GE amAd :



11) Na yivovv ot mpa&elg :

V4 _;(—3_ 2
12-x 1ty xP-1

12) Av cg éva opBoydvio cvotua aovov ta onueia (1,2 ) kot (3, 8 ) givar onueia
g evbelag w =ay + f , va Ppeite Ta o kot P.

13) Aiveton to tpiyovo ABI. @épovpe ) dryotopo AA ko and toydv onpeio g E,
eépovpe 11§ amootdoelg EZ xoaw EH mpog tig mAevpég AB ko AN avtictorya. Na
amodeitete 61t EZ=EH.

14) Na yivouv ot mpa&elg :

;(2—9 _;(2—6;(+9_
72 +8y+15 272 +10y




15) Na Bpeite T1g TIHéG TOV K KOL L OOTE VO IGYVEL ] 1IGOTNTO.

(5x° —8x) rw ™ = (4" -12) r°y°

MEPOX B’ :

A7né Tig 6 aocknoseig va aravriioete MONO 116 4. Kd0g doknon padporoyeitor pe
2 povaoec.

1) Aivovtan @ =

2 +5
3

o+ , ,
Kol K =T . Na Bpebovv ta o, B, ®, Kk av ioydovy ot

GYECELS :

p+l a-1_
3 2

5

o—k=3



2) Na kavete Tig Tpaelg Kot petd va Ppeite Ty aplOuntikn T To0v amoTeAEGLOTOG
ywo y=-1 xu =2

Br+2p) —(4y-3).(4x+3)—(x-2¢ +3* =

3) Na Avbei n mo kato e&icwon :

3;(—1+2;(—3_ -7-Ty
7+3 b-y  yP-y-12




4) Aivetar 1cookerég tpiyovo ABIT ( AB=AT") . I[Ipoekteivovpe v mhevpd AB mpog
0 B ka1 v Al wpog 10 I' katd tpnpota BA=I'E. Av O givon to onpeio toung towv
BE ka1 I'A va amodei&ete Ot :

a) ta tpiyovo AAL kouw ABE givon ioa ko

B) to tpiywvo AOE eivat icookehéc.

(Aedopéva — Znrovpeva — Zynuo — ATodeiln )

5) a) H nlwia tov I'idvvn givon ion pe ta % g nAkiog tov ITétpov. Ipwv 6 ypdvia

10 dOpotopa TV NAMKIGOV Toug NTav 8 ypdvia. Na Bpeite T1g onpepivég Toug nAkies.

B) No mopoayovtonomoete TANPOS TO TOPUKAT® TOAVMOVLLLO, :

a’(4a’ -1)+9(1-4a?) = a?—6f+4af —3a+44% =




6) a) Atvovtar ot TopdAAnAeg gvbeieg :

&iy=Q@-Dy+p

g, Ay +2y =12

Av n evbela g, mepva amd to onpeio (-2, 6 ) va vTOAOYIGETE TNV TIUT| TOV V KO THV
Tun Tov P.

B) Na kdvete T1g TPAEELC :

2

2y YA A A
13-4yt +4y y+2 y-2

O Evonynréc O AwevOuvrig

Nikn ZtvAavidov
ElevOepla ZapPa
2téd o Ovnoipopov ABavaciog I'ewpytdong



FTYMNAZIO ATIAZ 3YAAZEQX 2XOAIKH XPONIA 2008-2009

[PATITEZ ATTIOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOQY 2009

TA=H: r

MAOHMA: MAGOHMATIKA BAOMOZ:
HMEPOMHNIA:  15/06/2009

ATAPKETIA: 2 (QPEZ OAOTPABX. ...
QPA 8:00 - 10:00 YTIOTPABH:........coooerrrrn.

TO IPATITO ATTOTEAEITAI ATIO 7 ZEAIAEXZ

ONOMATETTLINYMO ...t sssessssss st ssens TMHMA:............  AP.i...

OAHTIEZ: a) Aev emitpémeral n Xphon UTTOAOYIOTIKAC HNXAVAC.
p) Aev eitpémetal h xphon d10pOwTikoU uypoU.
v) Na ypdeeTe pévo pe pumAe i patpo peAdvi (Ta oxApaTa va Ta KAvete e HoAUPI).

MEPOX A : (12 povddec)
ATé Ta dekamévre (15) Oépara va AUoeTe pévo Ta dwdeka (12).
KdBe Bépa pabuoAoyeitar pe pia (1) povada.

OEMA 1: Na kdvere TI¢ ipdgeig:

a  2x(x+1) -x(x-2) =
B (-10x°%) ¢ (2x%w) =
©EMA 2: Aivovrai Ta moAulvupa: A=2x +5, B=x2-x-4. Nappeire:

a) A+3B-=

B) AB:=

OEMA 3: Na AUoeTe To oUoThua: 2y - By =9
3x-y=7



OEMA 4: Na ppcite Ta avantlyuara:
a)  (x-6)=
P)  (3x-a)(3x+a)=
V) WP-w-1)=
8  (y+2):
GEMA 5: Na oupmAnpwoeTe Ta Keva: r

a) H amévavri kdBeTn TAeupd Tng B eivar n

p) H umoTeivouaa Tou Tpiywvou civai h

B A
Y) nulf = — %

d) epB= —
OEMA 6: Na AloeTe T e€iowoelc:
a (2x+3)(x-5)=0

p)  x%-2x=0

OGEMA 7. Aivetar Tpiywvo ABT pe K, A ta péoa Twv mAsupwy AB kai AT avriotoixa. Av M, N civai

Ta péoa Twv AK, AA avTioToixa, va amodeiete 011 MN = % (Na kdveTe To oXApa).



2_
OEMA 8:  Na kdveTe Tig Tpdgeic: (“X +6 3x+ 20] . a-9

x2-4  4-x2 ) x2-Bx+6

©EMA 9:  Na kdveTe Tn didipeon (8X3- 18x%+ x + 12) D (2x - 3)

OEMA 10: ¢ opBoyivio Tpiywvo AR (A - 900), B = 52° kai humoTeivouod BT = 15¢cm

Na Ppeite TIGC dAAeC TTAEUPEC TOU TPIYWVOU.

A r
Mwvia| nu | ouv | €
52° (0,79 | 062 | 1,28
38° | 062079078

B

OEMA 11: Av x +y=-3 va Ppeite Thv apiBuNTIKA TIUA TN TTAPACTAONG
A= 3(x - 29) -2(x - 4y) - (3x + 4y)



OEMA 12: Aivetal 10ookeAéc Tpivwvo ABT (AB = ATN). Na mpoekTeivete Thv Asupd AB Tipo¢ To B

katd TpApa BA kai Tnv mAsupd AT mpoc¢ To T katd Tphpa TE étol wote BA=TE. Ay M
To péoo Tng BT, va d¢cifere 611

a) MA=ME
p) Ta Tpivwva AMA kai AME civai ioa.

(Na ypdyeTte dedopéva - InToUueva Kai va KAVETE To oxAHa).

OEMA 13: Na mapayovToToingeTe TARPWS Thy TTapdaTacn

X3+ 1+ 30¢- 1)+ (x + 1) =

OEMA 14: Aivetai 10ookeAéc Tpivwvo ABT (AB = AT). Av AA civai To Uyo¢ Tou Tpiywvou, va

amodceifeTe 6T1 01 amooTdoeig Tou onpeiou A amé Ti¢ TAsupéc AB kai AT cival ioec.
(Na ypdyeTe dedopéva - {nToUpeva Kal va KAVETE To OXAKA).



OEMA 15: Na AUoeTe pe oUoThpa e§lowaswy To akdAouBo TTpopAnua:

O TMiwpyoc kai h Avva éxouv ouvoAika €120. Av o Mwpyog dwoel otnv Avva €10,
TOTE Oa éxouv Ta idia xphuara. TTéoa xpAuara ixe apxikd To kdOe maidi;

MEPOZX B: (8 povddec)
ATé Ta £€1 (6) Oépara va AboeTe pévo Ta Téooepd (4)
KdBe Oépa paBuoAoyeital pe dUo (2) povddec.

OEMA 1: Na AUoeTe To oUoThua

x+1 w+2(x+1) _2-x
2 4 5
6(p-1)+3x=0

OEMA 2: X100 KATW oxhpad, To ABKM civar tapaAAnAdypappo kai ZB = ME.

A A
Na amodeifete 6T1: @) ZKB=AEM kai p) AZKE civar mapaAAnAdypappo.
Z




OEMA 3: a) AgoU TipwTa KAveTe TIC TTPAeIg, va PpeiTe TNV dpIBUNTIKA TIPA yid X = -2.

(2x+1)%- (x+5)-(x - 5) + 3x(x - 2)° =

p) ZTto0 Mo KATW oxApa, ABTA opBoywvio pe OA = 7 cm. Na ppeite:

i) By i) F1 iii) BA kai va 8ikaioAoyYROETE TIC amavTHOEIC odc.

A B
43° 1

OGEMA 4: a) Na avaAloeTe o€ yIVOPEVO TPWTWY TTAPAYOVTWYV:

) a+4a+4-a-2=

) 9-9x%- ¢ + bxy =

B) Na AloeTe Thv eiowon

4 _ 4 X

xX2-x xe-1 xP+x




OEMA 5: a) Aivovrai Ta poviovupa  24x3Vy*2w3  kai %xwﬁu%ﬁ‘ .

Na ppeite Toug apiBuolc K, A, 4, v WOTE TA HOVWVUHA va gival iod.

B) Av q-= ! Kair P = 1 va amodeifeTe OTI a+px _ 1
1+x 1-x p - ax
OEMA 6: A B
A Acdopéva Zntoupeva
r = =
BAA = BI'A = 90° a) KA = Kl
K K péoo tng BA p) KA Uyocg Tou
A péogo Tng AT Tpiywvou AKI
A
OI EIZHTHTEX

O AIEYOYNTHZ

MATIAQY EAENH

TTATTAAOYKA EAENA
KOYMH XPIZTINA MEZAPITHZ ZTEAIOX

APZIQTOY IPII'ENEIA
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NMEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO AI'IAZ BAPBAPAZ

2XOAIKH XPONIA 2008 - 2009

TPANTEZ ANMMOAYTHPIE2 ESETAZEI2

(3 (01771 10>) | A

IOYNIOY 2009
Maenpa: Mabnuarika Tagn: I
Hpegpopnvia: 12 Iouviou 2009 Alapkeia: 2 wpeg
OvouaTENWVUHO: ApiBuoc: Tunua:
A’ MEPOZ B’ MEPOZ
Aoknon | 1 [2[3[a[5]6[7[8]9f10]11[12]13]14][15 2[3]4a]s S0voo

BaBuog

[evikec O0nyiec:

v' Na ypawere LIOVo LIE NEVWA XPWLAToC UAAE 1i aupo, Ta oxrnuara Le oAU

X Anayopeueral n xprion urnoAoyioTIKIG Unxavric kai OlopBwTikou uypou (TineE).

MEPOZ A: Ano Ti¢ 15 aoknoeIg va anavTnoeTe Povo oTig 12.

KaBe aoknon Paduoloyeitar pe 1 povada.

1) Na Kavete TIC NPAeic.

a) (2X3l//5 ) . (4)(3‘//2) _

B X —5x+2—(x2 —4x+6):

2) Na Bpeite Ta avanTuypaTa (PE XPAON TAUTOTATWV):

a) (2x-3) = B) (3 +4f




3) Na kaveTe TIG NPAgeIC:

a) (A+3)(A-1)= B) 6x°47°:(-2KA™")=

4) Na avaAUoeTeE O€ YIVOUEVO NPWTWV NApayovIwy Ta NOAUWVUHA:

a) 4a’+12ap = B) 6yw’—4yw+3y—-2=

5) Na AUoeTE TIG EEIOWOEIC:

a) 2x°-18=0 ' B) (2w —4)-(3y+6)=0
6) Na kavere Tn didipeon: (6X3 —2x* 17X+ 5) : (3x+ 5) =
7) ZTo dInAavo oxnua diveral To ABFA napaAAnAdypappo. Av A

B=x*-27 kal A= 6X, VA UNOAOYIOETE TIG YWVIEC
TOU napaAAnAoypappou.

6X

X2 —27



8) Na an\onoinoeTe To KAGoua:
a’ —9a? 3

a’—6a’+9

9) Na AUoete TnyVv e€iowon:

(x—2)(x+2)=x(2—-x)

10) Aivetal To Tpiywvo ABIT kai AA d1Gpecog Tou Tpiywvou. Av n nAeupd AB eival napaAAnAn
HE TO euBUYpappo TuAKa ME va anodeiéete 6T n AB 1oouTal pe To TE.

A



4

11) Na BpeBei n e€iowon Tn¢ eubeiac nou nepva anod Ta onueia A (2,0 ) karB (0, -3).

12) Na kavete TIG Npdgeic:

x> —36 2X°+6X

X+3 X2—Xx-30

13) Na Bpeite Touc apiBpolc @ kai f ®oTe o euBeiec Y = (206 + 3ﬂ) X+5
y=7X+3a— /[ va oupninTouv.



5
14) Na yivouv ol Npa&eic kal OAEG oI duvATEC AnAoOnoINoEIC:

[2 o x-9 4 j_xz—4x_
Xx+3 x*-9 x*-3x) x*-3x

15) 'Eva QuTWpIO TOV NEPACEVO PRva NWANoe devTpakia Aepoviag kal ENIAG kal sionpa&e
€2900. O1 eMiEc nou nwAnBnkav NTav 10 AiyoTepec ano To SINAACIO TWV AEHOVIWV.
Av k@Be e\id aToixilel €40 kal kGBe Aepovia aTolxilel €30, va BpeiTe NOOEC EAIEC Kal
nooeg AEOVIEG NwANBnKav.



MEPOZ B: Ano TIC 6 aOKAOEIC va anavTnoeTE YOVo oTIC 4.
KaBe aoknon Babuoloyeital Ye 2 JovadeG.

1) Na AuBsi n e&iowon:

3°  2x 22X —TX+2X
X—4 2-x X —6Xx+8

2) Na AUoete 1o oUOTNWa:

4y—-2x 6x-20 _ y+4x
3 4 2
2(x+y)—(3x-5)=11




3)

AA d1Guecog Tou Tpiywvou ABI
ME//AA
AZ 1 AB

B =30°

Agdopéva ZnToUupeva
ABI 0pBOY®VIO TPIy®WVO, A =90°
M pégo Tng Al ME=AZ

4)

AiveTal 1000KeAEC Tpiywvo ABIT (AB=AIN) kal E Tuxov onpeio Tng dixoTopou AA.

Na anodei&eTe OTI:

i) Or1 anooTtaocelg EZ kai EH and Tig nAeupég AB kal Al avTioTolxa €ival ioec.

i) Ta Tpiywva BZA kai THA €ival ioa.
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6) Na yivouv ol npageic: y NN y3 . y X =
Q1 siIonyNTEC: O AiguBuvTnc:
a.a

AvTtwviou Avdpeag B.A.
MeoapiTou Euppoaoivn
XploTopopidng MNwpyog

Avopeou Eiprivn MNpwT. NanacwTnpiog 2apRagB. A. A’
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I'YMNAZXIO AT'TAY. ITAPAYKEYHY IN'EPOXKHIIOY XX. XP. 2008-2009

I'PANITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY

MAGHMA: MAOGHMATIKA TAEH: T
HMEPOMHNIA: 15/06/2009 XPONOX : 2 opeg
ONOMATEIIQNYMO: .ccviviierniniinininenecnsscesnsmmmmsossossossss TIROS ceueenene Ap. .ee.

OAHTI'IEX: Agv smtpémetor 1) xpiion vworoyieTIKnG pnyavig Kot 10pOmTtikod vypoo .

MEPOX A’
A6 Ti¢ 15 aoknosig vo anavtioete povo Tic 12. Kafs aoxknon fadpoioysiton pe pio. povada.

1. No kavete T1c mpders:
@) 8°y - 2 y=

B) (9% + (-31°)=

2. Na Bpeite ta avomtoypoto:
@) (1 +6)° =

B) Sy - 3)(Sy +3)=

3. No avoADGETE TIG TAPUCTACELS OE YIVOLEVO TPMOTMV TOPAYOVI®V:
o) [lay + 11yy=

By y*-9 =

4. No xévete ™ dwdpeon: 2 + 5S¢ - Ty + 2 2y - 1




5. Aivovtat o ToAvOVLHO A = 4x2-5x+3 , B= 2x2-3 kot ['=x-1.Na Bpeite:

o) A+B4T =

B) A-B=

6. Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov ivor TapdAAnAn mpog v gvbeio y=3-4y Kot TePVE oo TO
onueio A(2,-3).

7. e opBoydvio tpiyovo ABIT (A=90°) , divetau n 8([)B=% . No vohoyioerte:

a) nuB=

B) cuvB=

Y) ool'=

8. Na Avoete 10 cuoOTNUA:

3x—y=5
2y+4y =8



9. No amAoTooEeTE TOL KAAGLLOTOL:

o) X2 —3x+2
x? -1
12a%By*
p e
3af’y

10. Av 1 evBeio y=(2a+15)y + 3 eivan mopdAAnAn pe v evbeia om/:a3x — 50, vo. VTOAOYIGETE TIG
TIUEG TOV 0.

11. Na AvBobv o1 e€lodoelc:
o) ' =12y B x(3) =18

12. a) No amoodeitete v 10oTNTO! (2a-[3)3-(2a+[3)3 = -2[3(12(12 +B2)



13. Na kévete T1g TpaEELc:

[ 2 1 j; Xx—7
x> —3x—10 x+2) x?®-5x

14. Aiveton 1oookeréc tpiywvo ABIT (AB=AT"). 'Ecto M tuyaio onueio g dapécov AA.
Noa o¢i&ete otU:

a) to Tpiyova AMB kot AMI givon ico.

B) to tpiyovo BMI givan 1cookelEC.



15. Na kdvete amdd to chvOeto KAdoua:

MEPOX B’
A7é T 6 aoKioels va amavtioete povo Tic 4. Kabe aoxknon fadporoyeiton pe 2 povaoss.

1. Alvetar woookerég tpiymvo ABI'(AB=AT). [Ipoekteivoope v mAevpd AB mpog 10 B ko v AT’
npog 1o [ katd tpuuata BA=T'E. Av O &ivot 1o onpueio toung tov BE ka1 'A va amodeilete ot
a) ta tpiyova AAL ko ABE sivan ica ko

B) to tpiywvo AOE eivar icookehéc.



4y 2 ¥—3

2. a) No. Avoegte v eélocwon: — =
) nv e&icoon o4 512 5 24

B) No kdvete Tic TPAEELG Kot TN GLUVEXELX Vo Bpeite TNV aptOuNTIKN TN TOL OTOTEAEGLOTOC Y10l

1
= -3 KoL y=——.
X 1% 5

Q-3w) - (-4w)(x+H4y) - (1-5v)°=



3. Na Aboete to ovoTpH:

3(2-y)+F2(3y+w)+17=0

202-3) w-1__4
3 4

4. @) Na avoAdoete TAMPOS GE YIVOUEVO TPAOTMV TOPUYOVIMV TO TOAVMVULLOL:

1) 20y3-16y-5y+4=

W) 0*-0?-60-9=



B) Av a-p=2, a+p=6 ko aff=8 va voAroyicete TV TapdoToon:

=R
R ™

5. ¥’ éva ta&iot pe mhoio, o wotpio g A’ 0€ong xootilel 18 evpd kar g B’ 0éong kootiler 12
evpd. Av 6’ éva ta&idl komnkav 30 gcitpla g B’ katnyopiog nepiocdTepa amd T0 EATAAGIO TOV
gloumpiov mc A’ kamnyopiag cvvolikng a&iag 4500 evpm, va Bpeite mdca eic1Tiplo KOTNKOV oo
Kkd0e katnyopia.



+7 2 , ,
A0 2 amodeifete OTL:

y-1 y+1

6. Av A=)(-1 kot B =
X

A-B +(1+i)—;(: 3
Ve

EIXHI'HTPIEX XYNTONIXTPIA AIEYOYNTHX
AITEAIAOY P. ............. e e
XPETOOHA. ............ OEOXAPOYXZ K XAPAAAMIIIAHX I1.
MOYPOYZHA. .............



TYMNAZIO ATIOY BAZIAEIOY (ETPOBOAOY) BAOMOX

YXOAIKH XPONIA : 2008 - 2009 APive i,

I'PAIITEY AIOAYTHPIEY EEETAYEIY I0YNIOY YROYPLcevseienens

MA®HMA: MAGOGHMATIKA

HMEPOMHNIA : 05/06/2009 AIAPKEIA: 2 dpeg
OVORUTETDVURO: ceevviiiiniiiinriiiinstosestessnssessnsscsenses Tuqpa: ...... Ap.:......
Odnyiec:

e Agv emurpémeTon 1 XPNON VIOAOYIGTIKNG U AVIG KOt S10pOmTIKoD LAKOD.
o Noa ypayete Hovo pe HEAGAVL XPOUOTOS UTTAE, (TO GYNUOTO LE LOAVPL).
o To gEetooTikd doKio amotelsiton omd 9 GeAidsC.

MEPOX A’: Ané ta 15 0éuota vo Wosete MONO 1o 12.
Kabe 6¢pa pabuporoyeiton pe 1 povada.

1. Na kavete t1g Tpacels:

@) (V) (Byo) =

B) (—12ap+ 8% —4B): (=4p)=
2. Na Bpeite Ta avartoypota. :

a) (a-2B)°=

B) (w+t6) (0-6)=

3. No avaldoete o€ YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVIWOV TO TOAVDVULLOL:

a) Xyty =

B) o’ +da+4 =



INvpvéacio Ayiov Baotieiov 2 MoOnpotikd I

4. No AOGeTE TO GVOTNUA
5X — 4y =17
X +y=-3

5. Na kdvete ) dwaipeon :

2x3 —B5x?— 2x + 15 2x + 3

6. Na Bpeite Vv e€icmwon g evbeiog mov mepva amd o onueio A( 1, -2 ) ko
elvol TapAANAN pe v evbeio 3X —y = 4.

7. No xavete T1g TpAEelS Kot 611 oVvEYEL va Ppeite TNV aplOunTikn T e
napdotaong yioo X = —1.

(x*+4x=3) (2x—1) — (x*-5) x°=



INvpvéacio Ayiov Baotieiov 3 MoOnpotikd I

8. Noa amhomomoete T0. KAAGUOTOL:
~14x°w %0 _
104%

5¢% -5 —
B) 5a? + 20a — 25

9. Y10 duthavo oynuo 1o ABI'A givol mopaAAnAdypoppo.
Atvovtor:  AA=15cm, OI'=12cm, BA=36cm.

No vroAioyicete ta uRKN TV LOLYPAUU®V

tunudtov A, A, AO ko BI.

(No S1kal0AOYNOETE TIC OMOVTIOELS GOG)



INvpvéacio Ayiov Baotieiov 4 MoOnpotikd I

10. Na Aoete 11g lo®oElg:

a) x*—4x=0

By x*= 2x + 15

11.
Aedopéva Zntolpeva
A A
¢f -6 AEB = AET’

AA 1 BT EBA = ETA




INvpvéacio Ayiov Baotieiov 5 MoOnpotikd I

12. Na xavete Ti¢ Tpacels:

bx . 2x X2 +6x+9
x*-9 x+3 2x?

13. To ABT eivoi opBoydvio tpiymvo (A =90°) Kot
I'=30°. To AM eivou S16pecog kot A péco tov MB.
Av AE/ AM xoau AM=8cm va vrmoAoyicete v
nepipeTpo Tov Tprydvov AEB.
(No S1kal0AOYNOETE TIC OMOVTIOELS GOG)




INvpvéacio Ayiov Baotieiov 6 MoOnpotikd I

14. Xe toyoio tpiyovo ABIM amod ta péoa K kot M twv mievpov AB kot AT
avtiotoya, eépw kdbeteg KA wor ME méveo ot BI'. Na deiEete 611 10 KMEA
etval opBoydvio TapaAANAOYPOLLLO.

15. No anodeiete v TowToOTNTA:

(1l-0l+o(l+0)l-0Q+0) = 2o-1)°



INvpvéacio Ayiov Baotieiov 7 MoOnpotikd I

MEPOX B': Ano ta 6 0épate va AWoete MONO ta 4.
Kd&Be 0épa pabporoysiton pe 2 povadec.

1. No Avoegte 10 cVOTNUA

2(X+(//)—X=(//+2

2. No Moete v e&lomon):
Xx-2 4 8

X 2-x x2-2x

3. Na yivel amhd t0 60VOeTO KAAGHA:

1
1=
1.2, 1
X

X2



Ivpvasio Ayiov Bactieiov 8 MoaOnpotikd
4. 10 duthavo oynuo dtvovton ot evbeieg €1 ) f,/
Kot € . Na Bpebovv: e
o) 1 KAion g evbeiag &y, ]
B) o1 elomoelg TV evBeIDY €1 Kol € |/
/
/é—(u 3

Y) Ol GUVTETAYUEVEG TOV A,
d)to gufaddv tov tprydvov AT'A.

* A/ A=(1,0)
/

5. o) No vroloyioete Tic Tiés 1oL o dote ot evbeieg (a™+5a )X 2y =8
Kot 3X+y=4 va etvar mopdAAnAeg

B) Na avaAVceTe 6€ YIVOUEVO TPAOTOV TOPAYOVI®OV TO TOAVMVLLO

(a-2)x+2)°-9a-2)=



INvpvéacio Ayiov Baotieiov 9 MoOnpotikd I

6. To ABI &ivot icookelég tpiywvo ( AB = AT, A
A gtvon toyaio onpeio e AB. No npoekteivete
v Al xatd tpqpuo F'E=BA. To M givou to A
onpeio toung tov AE ko BI'. No npoekteivete
v I'B xatd tuqua BZ=MI". Na dcifete Ot
a) AZ=ME
B) AZB=T'ME 4 o
v) 10 Tpiyovo AZM eivan 16ooKeLEC.

H AevBovrpla

EXévn Avtwoviov-Toehenn



I'YMNAZLIO AI'TIOY AOMETIOY EXOAIKH XPONIA 2008 - 2009

I'PAHTEZ AIIOAYTHPIEY EEETAZEIY IOYNIOY

Madnpa: MAGHMATIKA Tatn: I'” Hpepopnvia: 15/6/09 Awapkewr: 2 mpeg
OVOUGTERDVOLLOL . ouniitiit ettt e ee e e eas Tunpe: ..o AP
Bafuodg: ........... OhoypapmS: oo Yroyp. KaBnynmi: oo

OAHT'IEZ: Agv emTpEmeTal 1) yprj61] VAOLOYIGTIKT|G PYOVTC.
Agv emrpéneran 1 xpRon SopbmTiked vYpot.
No ypagete pévo pe pehav prie M pavpo.
Ta oyfpata propovv va yivovv ket pe poivpu

MEPOX A":
Amo nig 15 epatoeic va Adcete podvo Tig 12.
Ka0e doxnon Pabuoroysitor pe 1 povada.

1. Nao kavete T tpaéeis:

‘@) 3 —xt 2 -1 +4y=

B 20w (3x+xy) =

2. Na avarntiéete TG TavTOTTES:

@) (Bx-17=

BY G-20(0G+2y=



AvA=2y"—y+3 xu B=x2+ 1. Na vnoioyioete A — 2B.

No Aboete 10 cvoTpA:

Na ariomomoete 10 KAGopa:
4r-8
27° -8

Na Bpeite 1o B,av 1 evbeio y = 3y + B mepvd ano to onueio (1,4).



7. Nuo Avoete v eéicwon;:
X -3+2=0

8. Avo tpiyeova ABI xou AEZ givor ioa pe AB=AE ka1t AT=AZ. Nao anodeilete 6T
o 0yn AK kol AA givan ioa.

9. No avolioete TANPOS OE YVOLEVO TPMOTOV TOPAYOVIMV:

a) 2yxy—4y-—5y+10=

B) 3y’ -6y =



10. Nao Bpeite mv e&icmon g evbeiag mov éxer kKMion A =4 ko1 wepvé omod 10
onueio (2,5)

11. No kdavere Tig paéeic:

;52—5,1’+6_;5—1 B
;52—9 x+3

12. Xeioookerés tpiyovo ABIT (AB=AT") BA, I'E sivon Siyotopot tov yovidv B
ko I” avriotoo. Na anodeifete 611 BA=TE.



13. No kbvete Tig npaéeis:

r-x-2 2y-4

Z2_1 'Z3_2ZZ

14. Aivetar maperinioypappo ABI'A. And 115 xopueéc A kot B oépve Tig kaBeteg
AE ko1 BZ méve otv I'A. Na amodeifetre 611 AE=BZ.
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15. Aivetar opBoydvio mapaiinidypappuo ABI'A. And 1ig kopvgeg A kar I eépve Tig
kéBetec AZ xar TE néve ot BA. No anobeitete 6Tt 0 tetpénievpo AZI'E eivon
TAPAAANAOYPOULUUO.

MEPOX B":
Amo TIg 6 AoKNOEL Vo AOGETE povo Tig 4.
Kda0e opbn| andvinon Pabuoroyeiton pe 2 povades.

1. Na Avoete to cOGTNUA!
23x-1)—-(y+3)=4

-y l+yx =Z+W+2
3 4 12




Na Moete v e€iowon:
4  -2x+2 gy
y+1 ' -2y-3 3-y

Na avaidoete TAHP®OS GE YIVOUEVO TPATAOV TAPAYOVIOV:

@) X-xy-dy+y-12=

B) xw-3x+2y-6x—3y+9=



8

4. @) Aivetor mopariinioypappo ABLA. Tlposkteive Tig mhevpés AA ko BI' katd
oo tufpata AZ=TE. Na arodeifere dmt AZBE eivon napoiinioypappo .

B) Na kavete ) owipeon:

G -F-3x+D:(x-D=



5. Na Bpeite elicwon evbeiag mov eivar mapdrinin pe m™mv gubeia 4y + 2y = 5 ko
MEPVA Ao TO ompeio mov N evbeio y = 3y + 1 téuvel Tov GEova e

6. To d8poiopa tev niudv ratépa kot yov givar 86. Tpv 2 ypéwvia o motépag frav
6 xpovia HiIKpOTEPOG amd TO TPIMAGG10 TG NAKiaS Tow yiov. Na Bpeite T1g nAkieg
TOV TATEPQ KA1 TOV Y10V GNLEPO.

Orewonyntéc: 1. @paykiokog
X. Kwdiown

N. Zoqiavod
AA WV o S
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I'YMNAZXIO A" ATTIOY OEOAQPOY XXOA.XPONIA 2008-2009

I'PANITEY AHOAYTHPIEY EEETAYXEIY
XTA MAOHMATIKA

TAEH T
Hpepopnvia : 15/6/09 Qpa 10.00-12.00 7w.p.

ONOMATEIIQNYMOcu...ooonnreennsssnnssssnsssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssssssss g NTETTT TR, ¥

OAHI'IEY : AmayopeOeTal 11 YPN 61 VTOAOYIGTIKNC UNYOVIC KOl O10p0®MTIKOUD VMKOV.

MEPOX A
A6 ta 15 0éporta va Moete MONO TA 12. Ka0Og 0¢po padporoyeitan pe 1 povada.

OEMA 1% : Na yivovv o1 Apdéeig :
a) 2x—4x+10x =

B) 8% (-5x)=

OEMA 2% : Nao yivovv o1 Tpateig :
a) -4a (at+2) =

B) (-30c°y):(-5ay)=

OEMA 3 : Na Bpeite to avorntdypota :
W (1-3)°=

B) (x+wy+3 )=

OEMA 4° : Na Bpeite 10 yivépevo :

a) 2ad°B(3aB -a®B2+4)=

OEMA 5% : Aivovrol ta molv@dvopa :

A=3%% -5+ 2, B=4y® -3y wouT'=2y" -3y + 4y No Bpeite:

A.B-2T=
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OEMA 6 : No avoldcets TAMPOG 6 YIVOUEVO TIPAOTOV TUPAYOVTOV TO, TOAVAVULO.:

a) 3y+3ym =

B) ©’-9=

OEMA 7% : Na amlomomocte T0 KAAGNOTA :

a) 8a3ﬂ4 B
—2af3°
x> —16
B =
X° —8x+16

OEMA 8" : Na Aboete To sdoTnA:
x+vy=1

2y-3vy =7

OEMA 9% : Na M0sin kicowon :

(x-12) . (x+4)=0

OEMA 10” : Na Bpeite v cicoon g gu0siag mov nepva amd to onpeio (-1,7)
Kk (3,-5).



OEMA 11% : Na yivovv o1 mpaerc:

4x 2x*-18
o) . =
x-3 4x(x—2)
x> +6x+8 x*—-4
B) ; =

X—4 16 — x?

OEMA 12% : Ano6 to pécov O £vog evOvuypappov tuipatos AB . No @épete Toyodcav
evlseio € kol amd Ta A kou B va @épete kaBeta ev0Oypappa tppate AI' kor BA ndve
otV gvbeia . Na d¢ilere :

a) AOI'=A0B
B) AABI' givar wapaiinroypappo.



OEMA 13 : Av y - = 5  No vmoloyicete TV oprtOuntikfg Tipn g

X | =
I

ToPaoTACNG: Y+

OEMA 14 : No yivouv o1 Tpacers :

Qx-1)7 - (x3) (2 +3) = x (1-2) + (1)’ =

OEMA 15°": Aidetor wwookeric Tpiymvo ABI, pe AB = AT'. L1ig mhevpéc AB ko AT
naipvovpe avriotoryo to onpeio A ko E étor oote AA = AE . Ta gv0vypappe tppoto
BE ko1 I'A tépvovtat 6to onueio H: Na ociete 611 :

a) 'A =BE

B) To tpiywvo HBI givon woookeréc.



MEPOX B
A7né ta 6 0épota va AMoete MONO TA 4. Ka0Oe 0épo BaBpoiroysiton pe 2 povadec.

OEMA 1% : No Moere 116 eElodoEIS:

o) xz- 6y =-9

2 2 2 -2y

— +—:
b) x2—4 3x*-12 3 3x?-12

OEMA 2% : No kavete TIg Tpacers Kan va ypayeTe 1o amoTeEAEGHATO, 660 TO HVVATO
o oA

o) slaﬁ _a—,B_a+,B=

a’-p* a+p a-p

A Sy SN i S
2Xx-12 y*+5y-6 x> -6y+9




OEMA 3 : a) Na Moete To choTnpa:
2y -3 (yx-1) =6

W-@:_l

B) Amé to mo kdTe oynqpa va Ppeite v e€icmwon g gvbeiog €.




OEMA 4 : No kavete Ti¢ Tpacerc:

2 2

X _¥v

v o X _
o + =
) 22y =2yy°

121/12

B) Xe pia Ocatpikn mapdotaon myyav 14 aropa , Gvopes kat yovaikes. To giortiipro Tov
KG0g avopa otoiyle 5 €, ko g kGOe yovaikag 3 €. Av 6hor Tmpwcay 54 €, td6coL fTOv
0Ll AVOPES KON TOGES OL YUVAIKES;



OEMA 5% : o) Na vroloyiceTe T0 K Kol A DGTE TO GOGTNNA VO, Eivol adpreTo.
(M +20)y—-4=2y

-y =3k -1

B) Xto oympa , AB = AI' kou BA = AI'. Na ¢épete To €v00ypappo tpunpa BI' ko va
apoekteivete TNV AA ®ote va tépvel v BT 6to onpeio E. Na amodeifete 011 :

a) AE givon oyyotopog Tov tprywvov BAT.

B) AE givan Yyog Tov Tpryovov BAT'.



OEMA 6" : Na avohveeTe TAPOS GE YIVOUEVO TPAOTOV TOPAYOVTOV TA
TOAVOVONAL:

o) a( x-y)—xty=

B) ¥ -16y+ 64 — w° =

V) (+2y ) -6 (x+2y)+9=

8) 3y -5)2y -3) + (5 -3y) (x+4) + 9y* -25 =

e)dy -4y =+ 2y - =

H AIEYOYNTPIA OI EIXHTHTEX

............................. E. AONVodDpov .....ceeeeenee...
AN 1 11131711 1



F'YMNAZIO AriOoY ZTYAIANOY
ZXOAIKH XPONIA: 2008-2009

FPANTEZ AMNOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2009

Mdaénpa: MAOGHMATIKA BaBuég

Tagn: I APIBUNTIKWG: «.veviiieiiiaienen
Huepopnvia: 15/06/2009 OAOYPAPWG: ..
Xpévog: 7:30-9:30 YTTOYPOP: e
(01 7o T ¥ T o PRSPPI TuAua:....... ApiBudg: .......

OAHrIIEXZ: a) Agv emITPEITETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
B) Na ypawete pe peAavi prAe ) pavpo. Ta oxfuara pe HOAURI.
y) Aev emiTpéTreTal N Xpron d10p8wTiKoU uypou.
0) OAeg o1 aoknOE€Ig va atravTnBouv 1o QuUAAAGdIO.
€) To egeTaoTIkO dokipio atroreAcital ard 10 oeAideg.

MEPOZX A
Ao 1a 15 Béuara va amravrioere yovo ta 12. Kabe Béua BaBuoAoyeitai ue uia (1) uovada.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:

Q) 3y°+y-5+4y-2y°=

B) 2xv*-(-31%)=

2. Aivovtal Ta ToAuwvupa: A =24° + y -2 kat B =3y 4.
Na uttoAoyioeTe:

a) A°'B=

B) 2A-B =




3. Na Bpeite T avamToyuara:

a) 2y +1? =

B) Ba-p)Ba+p)=

4. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY T TTOAUWVUUA:

a) 2y° -8y =

B) xw+2y-3y-6=

5. 2710 MO KATW oXAPaTa va uttohoyioeTe To X. (Na OIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG OAG).

2x-30°
120°

ABI'A #



6. Na Auoete TO oUOTNPO: 2y —w =4
3y+2y =6

7. 2710 dITTAQVO oxnpa 1o Tpiywvo ABI gival iIcookeAéG e AB=Al kai BA, I'E didueool.
Na &¢igete 611 BA=IE. A

8. Na kavere T diaipeon: (y° —4x° +7x-12):(x-3)
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9. Aivetal TapaAAnAdypauuo ABIA . Na deigete 0TI o1 KopugEg B kal A atréxouv e¢icou atmo
TN dlaywvio Arl.

10. Na Bpeite Tnv €Cicwaon Tng gubeiag TTou TTEPVA atro Ta onueia (0,4) kai (1,2).

a’*-1  a’-a-2 3

202 —4a o -da+4

11. Na KAveTE TIG TTPAEEIG:



8y 4 4
+ —_ =
72-16 y-4 y+4

12. Na KAveTE TIG TTPAEEIC:

13. Z& pia auAnil utta@pyxouv KoToTTouAa Kal KouvENa. Na Bpeite TTéoa gival Ta KOTOTTOUAO Kal
60 Ta KOUVEAIQ, av {EPOUNE OTI Ta o TTAavw {wa éxouv 40 kepdaAia kal 112 1Tédia
ouvoAIKd. (Na AuBti pe ouoTNUa £5I0WOEWV)



6

14. Na AUoeTE TIC £€1I0W0EIG: a) (xr-3)(x*+2x)=0

B) x°-5x=-6

15. Aivetal iIcookeAEG Tpiywvo ABIT (AB=ATl"). Ta onueia A kai E gival Ta y€oa Twv TTAEUpwv
BI" kai A" avTioToixwg. MNpoekTteivoupe Tnv AE katd TuApa EZ=AE. Na d¢itete 611 TO AZIA
gival opBoywvio.



MEPOZ B
Ao 1a 6 Béuara va amaviioere yovo 1a 4. Kabe 6éua BabuoAoyeirar ue 6Uo (2) Hovadeg.

1. a) Aivetal TO TTOAUWVUMO @( ), VA KAVETE TIG TIPAEEIG KAl AKOAOUBWG va UTTOAOYIOETE

10 O(-1).
0(7) =(2x-3)-Bx-2)Bxr+2)+ 1" (x-2).
2 2
B) Na kavete T0 oUVBeTO KAGOpA ATTAG: 2-y 2+y _
4
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2. Aivovrai ol euBgieg €1: y +2 +3 =0 Kal &: =2y +5.
a) Na Bpeite TIG KAIOEIG TWV EUBEIWV £ KAl €.
B) Na Bpeite o€ TTola euBcia avikel To onueio (3,-1).
v) Na BpeiTe TIG OUVTETAYUEVEG TWV ONUEIWV TOUNG TNG EUBEIag &1 Pe TOUG GEOVES 1y
KQl wy .
0) Na Bpeite TNV €€iowon TnG euBciag TTou ival TTAPAAANAN PE TNV €1 KAl TTEPVA ATTO
TO ONWEio TOPAG TNG €UBEiag &, pe Tov G€ova yy .

3. Na Adoete o ovoTnua:  4(y+w)—2(3y—-5)=22

2 -y x+y _3x-10
3 2 4
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2y-1 3x-16 -4

4. Na AUocete TnV £€iocwon;:
v € L 7+3 yP+y-6 2-y

5. Aivovtal o1 euBgieg €1 2k —Dy —xy =7 KAl &2 w =ky+5.
a) Av ol euBeieg gival TTaOPAAANAES va UTTOAOYIOETE TO K.
B) Na Bpeite TnVv e€iocwon TnG euBeiag TTou gival TTAPAAANAN UE TNV €1 Kal TTEPVE amTo TV
apxn Twv agovwv.
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6. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) pe ywvia B = 30°. Z1o péco M Tng

utroteivouoag BIN pépoupe guBeia k&BeTn o auth (Tn BIN), n otoia T€uvel TNV TTAEUpd
AB oT1o A. Na d¢igete o1 Ta Tpiywva AAIT kai ABM eivai ica.

30°

O AiguBuvtng

AvTWVIOG ZTUNIOVAKNG



F'YMNAZIO AFAANTZIAZ 2XOAIKH XPONIA 2008-2009
FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009
MAGHMA: MAOGHMATIKA

TAZH: T
Xpévog: 2 wpeg BOOMOG: ..o,
Huepopnvia: 12/06/2009 Ymoypaen Kabnynti/tp1ag: ........cccuee.
OVOUOTETTWVUHO: .eevvueeeereernnnsnssserrnnnsneeerrsntenneeennsnnens Tuua: ...... Ap.:......

OAHTI'IEX:
e No ypdoete povo pe prie 1| podpo perdvi.
o A&V EMTPEMETAL 1] YP1]O1] VTOAOYIGTIKNG PYOVIG.
e Agv emuTpémeTal 1) yp1jon o1opOd®mTIKOL VYPOY.

MEPOX A’": Ao Tig dekamévte (15) aoknoels va AVoete povo Tic dmogka (12).
Ka0¢ doxknon BaBporoyeitar pe pa povada.

1. Na kbvete T1¢ Tpaselc:

3-Gy+2p)=

2. No xavete T1¢ TpAELS:

a) (2—8)-(a+8)=

B) (¢+5) -10z=

3. Noa kdvete 11 Tpders:

0 (47°)(-22%w)=

B) (L57% ~37):37=



4. No ovoAOGETE GE YIVOUEVO TPAOTMOV TAPUYOVIMV TO TOAVDOVULLOL:

a) 2y+2y =

B) )(2+5;(+6=

5. Av p(x)=2a -1 o ¢(y)=3-a, va Ppsite Ta ToAGOVONOL

0 ply)-4(x)=

B) plx) 8(x)=

6. Noa kdvete 11 Tpders:

1 2
a) —-— =
¥y x+3
7. A 2y —6 B Agdopéva Zntodueva
w +15° ABI'A # AB
AB=2y-6| T
Al =y +4
2y A=y +15°
A x+4 r A= 2y




8. Avnevbeia & ay — y =2 mepva and 1o onueio A(2, 6), va Ppeite:
a) Tnv T tov o.
B) Tnv kAion g evbeiog .

9. No amAomomoete T0 KAAGLOL:

a(x-3)-px-3)
2" -9

10. K Agdopéva

Znrodueva

KAM tuydv tpiymvo
NM = AIl
N 1 NA =1IM

o) KAM = KMA

B) AOM 1cookeréc



11. Aivovtai o modvdvopa ¢(y)= x* +3x% -6y -8 xar p(x)= x —2. Na Bpeie:

) ¢(-1)
B) #(x): p(x)

12. Av y—y =-5, va Bpeite v Tiun g napdotaong ;((;( - 41//)+ 1//(1// + 2;().

13.

Y10 duthavo oynua divovrot:
ABI'A opBoymdvio

BT'EA mapoaAinAdypapipo

Noa d¢gi&ete 011 T0 Tpiywdvo AT'E
elval 16ooKeAEC.



14. No kdévete 116 TPAEELS:

3-3y (3 2 )_
257 -1\ y-1 y+1

15. Aiveron maparinAidypappo ABIA. ITpogkteivovpe v AB kot tujpo BE = AB.
Av Z givon 10 onpeio topng tov tpoektdoewv tov AA kot ET', va deiEete 6T1 10
onueio A gtvon to pécso g AZ.



MEPOZX B’: Ané 11 €1 (6) aoKn 61 vo MoeTe pnovo Tic téoospic (4).
Ka0¢ doxknon BaBporoyeitar pe 600 povaodec.

1. Na Aoete to choTuoL:

2(y—3)-4(y +8)=-36

2. No Aoete v e€iomon:

Z+l+ 1 1
2y+4 y+1 y*+3y+2




3. a) Na Avoete Tic £loMOELG:

(i) 2(67%+1)=5

(i) x°-2° =12y

B) No avaldoete o€ YIVOUEVO TPOT®V TOPAYOVI®V:

(i) a®+pB°-2af - y* +6y-9=

(i) 4a°-8a’-a+2=



4. Aivovton ot gubeieg €1: (k + 2)y + xy =40 o €2: ¢ = - ky + 8.
a) Avn evbBeia g elvar mapdAAnin pe v evbeia €2, va Ppeite to K.

B) Av k=1, va Bpeite v e&lowon gvbeiag mov elvar mapdAinin pe v evbeia g1
Kot TEpveL Tov aova towv y oto onpeio (0, 6).

5. Atveton opBoyavio tpiymvo ABI', A =90° ko B =30°. Z10 pécso M g vroteivovoag
BI" pépovpe evbeia kdBetn o€ avtn (tn BI), n omoia tépver Ty mhevpd AB o710 A.
Na deiéete 60t o) Ta tpiyova AAT kow ABM givar ica.
B) To tpiyovo AMI givor 1cOTAELPO.




6. Atveton woookeléc tpiyovo ABIT (AB = AlN). Dépovjie T1G S 0TOLOVS TOV YOVIDY
ABX xot AT'Y mov tépvovtar 6to onpeio A. Av M givan 1o pécso ™ BT, va deiéerte:
a) AM LBI"
B) To onueio A wwoaméyet amod Tig diyoTopovs TV Yovidv ABX kot ATY.

A

Ewonyntpieg: H AwevBovipuo

IT. [Tavtéym B.ALAY

A. XpvodvBov

A. Kovpovulidov

A. Evoayyéhov Xprotiva A. Kapatlid



F'YMNAZIO AKPOINOAEQZ ZXOAIKH XPONIA 2008 - 2009

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EEETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAGOHMA : Maénpartikda BAGMOZ
TA=H . APIOMHTIKQZX

AIAPKEIA . 2 wpEg OAOIPA®QX
HMEPOMHNIA : 12.06.2009 YN. KAOGHIHTH/TPIAZL :
ONOMATENMQNYMO MAGHTH/TPIAZ :

TMHMA : APIOMOZ KATAAOIOY :

o To £§eTaoTIK6 autd dokipio amoTeAgital amd 10 dakTuloypapnuéveg oeAideg Kal 2 AEUkéQ
o€elideg yia TTPOXEIPEG ONUEIWTEIG.

o Agv emtpémmeTal n XpnRon d10pOwTIKOU uypou.

e Agv emTpETETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.

e Na xpnoipgotroin@ei urAe f paUpo PeAAvVI (T OXAMATA PTTOPOUV VA Yivouv JE MOAURI).

MEPOZ A’

A6 Ta 15 Bépara va atravrioete povo 1a 12. KdaBe 8épa BabuoAoyeital pe pia (1) povada.

1. Na utroAoyioeTe TIG ywvigg Tou TrapaAAnAoypdupou ABIA .
( Na 31kaloAOYAOETE TIG ATTAVTACEIG OAG )

piZ ’

2. Na Bpeite Ta avatrToyuaTa:
a) (\p + 5)2 =

B (2-x)=

o (3esf>-3)-




3. Na kdveTe TIg TTPAgeIg:

@ 2Ax-v)+x(v-2)-vlx-2)=
B) (—gx:“\vzjz -(3x2y)=

v) (24xy): (-3v)=

4. To Tpiywvo ABI €ival opfoywvio (A = 900) kai n AA gival diduecog. Av [ =300 Kkai

BI' =18 cm va utroAoyioete Ta X Kal

A B
X

5. Na avaAUoETE O€ YIVOMEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUNA:

a) 1lda-2laf =

B) x°-3x-10=

Y) 202+af-20-B=

6. Na AUoeTte o1 e§lowoelg:
a) x’=64

B (x+2)(x-3)=50



7. Na kévete Tn Siaipeon: (x“ -2 -3+ 4) :(2-1)

8. Na kdveTe TIg TPAgeIs: (1

1y 2y \6x°9 +
r 1 x )

Y 2y 3

9. Na ypdyete “op086” | “AdB0g” ditTAa amwd kdBe TpoéTOAON:
a) Heubgia 2y — 6y =0 Tepvd améd TNV apxf TWV aOVWV. e
B) O1eubeicg Y —11=0 ka1 Yy =-2 dev cival TApGAANAEG .o,
y) HkAion Tng evbeiag 9y —y =8 eivas A=9.

8) Toonuegio (-2,-1) avikaomvevleia ¥ =3y +5.



10. Na Auoete To oUoTtnua: -3y =6

2y +Sy=1
B
11. Aedopéva ZnroUueva
ABTI', AEZ op6. Tpiywva
A AB=TE ABI=AEZ
A ABIIAZ
r
Z
E

12. Na Bpeite Ta pAKN TV Bdoswyv Tou Tpatediou ABIA edv yvwpilete 611 AB=(x+1)?,
Ar=5-3x ka1 n diduecog EZ=x>.

A (x+1)° g

E/ X 7

5-3x




13. Aiverai Tuxév Tpiywvo ABI™ kai MO To Uyog Tou. Edv AE,H ka1 Z gival Ta péoca Twv
BO, OA, Al kau BT avrioToixa, va dgigete 611 TO TETPpATTAEUpO AEHZ gival opBoywvio
mapaAAnAdypapupo.

14. Na BpeiTe TIG TINEG TOU K KOI TIG CUVTETAYMEVESG TOU ONMEioU A, WOTE TO ONuEiIo
A (3+kK, K°) va avAkel oThV guBgia y = 2x-3.

15. Aivetan Tpamégio ABFA (AB//AT) pe (A)=3(AB). Av K, A cival Ta péca Twv

mAgupwv AA, BI' avriotoixa kai M 1o péoo tng KA, va deifete o1 To TETPATTAEUPO
ABMK civai rapaAAnAéypappo.



MEPOZ B’

A6 Ta 6 Béparta va amravTioeTe Hovo 1a 4. KaBe Bépa BaBuoAoyeital e 2 Jovadeg.

1. a) Zro mio KAaTw Tpiywvo ABI" va Bpeite To X. Na S1IKalOAOYROETE TRV ATTAVTNON OOG.

A
50°
3
x-S 4(x-1)-1
65° -
B -2

B) Na AUoeTe TO CUOTHHA :
x-1 y-2_ .

4 5

w_2v-6_
2



2.

a) Na deigere 611 n TTApdoTaon A gival ave§dpTnTn TOU X.

2 2
B) Av X=a+— kal ¥ =a——, va deifeTe OTI =
a a



3. a) Na Bpeite TV €€icwon Tng gudsciag TTou TTEPVA atrd 1o onueio K(12, -3) kau givai

2
TTaOPAAANAN PE TNV gUBtia y = EX -12.

B) Zvo TeTpdmAgupo ABIA, givai AA 1L AI' ki AB L BI'. Av M ¢ivai To péoo Tng Arl,
va deigete 611 TO TPpiywvo BMA gival 1I000KeAEG.




3
x°(x—-1)-36x(x-1
4. a) Na atrAotroIRoeTe TO KAGOMA: ( 3 ) 5 ( )=
X® =7X" +6X

B) Ze1oookeAég Tpiywvo ABIT (AB = AlN), A kau E €ival onpeia Twv mAgupwv AB kai Al
avrioToixa étol wote AA = AE. Av Z gival To péoo Tng BI' va deiete 611 :
i) AZ=EZ

i) O1atrooTdoelg Twv onueiwv A kai E atré 1ig rAgupég Al kai AB avrioToixa givai
ioeg.



3x2  2x _ 2x3-3x2+2x

5. Na AUoete TnV £ficwon: + =
v et i XxX—4 2-X X2 —6x +8

6. ZT1o TrapaAAnAoypappo ABIA, AE sival ka0etn otn diaywvio BA kai EZ = AE . Na
Ociete 611 TO AZI'B €ival 1I000KEAEG TPATTECIO .

A B

O1 Eionyntég H AiguBovrpia

Oikovopidou Nikn
21paroupd XpuoTdAAa
Kok6Ang Zmrupidwv Maupokopddartou Nikn

10



IT'YMNAZZIO ANOGOYIIOAEQX 2XOAIKH XPONIA 2008-2009

[PATITEZ ATIOAYTHPIES EZETASEIS IOYNIOY 2009

MAGHMA: MA@HMATIKA

TAZH: I BAOMOS oo
HMEPOMHNIA: ©3 / 06 / 2009 ONOTPAPOS oo,
XPONOS: 2 ‘Qpec YTT. KAOHIHTH:....ccoeeere v
ONOMATENIONYMO: o oo, TMHMA:.......... AP: ...

OAHTIEE: &) AV emitpcretal n Yprion Vitodoy Lotk uyyavyis
B) NX ypoWeETE pe prtAs 1 padUpo peAdVt (TX CYHpdTA ETTLTPETETAL pe poAVBL).
Y) Aev eritpreTan i yprion StopbwtikoV vy pov.

8) To eETAOTIKD Sokiplo XTTOTEAE(TAU Xed 11 OEALSES

A" MEPO:: e AmO TG 15 aokrjoeig va Avoete MONO tig 12 .

e KdaOe aoknon PabpolAoyeitatl pe pia (1) povada.

1) Na xavete T1ig npageig:

a) Sa2f + 7a%f - 3a?p =

B) (F6x°w?) 1 (-2xy)=

2) Na Bpeite ta Mo KATO avantuypata:

a) (3x + 1)2 =

B)(2x-1)(2x+1)=



3) Aivovtal ta moAduovupa A = x2-2x +3 kat B =x-1. Na Bpetite:

aA- 3B-=

B) BrA=

4) Na avaAUOETE OE YIVOPEVO MPOTOV MAPAYOVIQDV:

a) 4x2-12x =
B) a2- 81 =

V) Bx+ Py tax +ay =

) x3-8 =

5) Na Auoste to ouotnpa: xX+2p =5

2x-3yp =3



6) Na Bpeite Ta X KAl P OTA MO0 KATKW OXHpAata:

a) 4%-3 B)
4yp-2
X+6 Torl
7) r ; .
Aedopeva Zntoupeva
ABT opboywvio 1piyavo
nu B
AB=8cm
eI’
A O 8 BI'=10cm

8) Na Bpeite v e§iowon tng £ubeiag MOU mnepvd aAmno TNV ApXi TOV afovev
Kdl ano 1o onpeio (2,-4).



9)

A
Asdopéva Zntoupeva
A peoo tng BT

H s ABT 1000keAeg tpiywvo

AE | AB

Az L ar

E z
AE=AZ
B A r

10) Na kavete Tt Sraipeon: (2x3-9x2 +11x-2): (x-2)



11) Na Bpeite to a wote o1 eubeieg €1: P=(a - 2)x + 7 Kat £2: P — 8x =30
va eivat napalAAnAsg.

4 2 2

12) Na ravete tTi¢ npagelg: + — =
) § npdsets a’-a a’+a o

13) Na Auocste 11§ £§1000E1G:

a) 2x2 - 18x =0

B) x-5=-—
X



x3(x —3) —16x(x —3) 1
(X2 —4X)(X? +x-12)

14) Na &ci§ete otu

15) e opOoyavio tpiywvo ABT (A =90°) @ipoupe Ty Siapeco AM.
IIposkteivoupe typv AM rata tpfpa AM=ME. Na 8ei§cte ot1 to ABET eivat
opBoyovio.



B° MEPOZ::

e Ano ug 6 aokroeilg va Aucste MONO 116 4.
o KaBe aoknon PaBpoloyeitatl pe 6vo (2) povadeg.

X7 1 x-3

1) Na Avoete tnv eicwon: ——— =

2) Na Avoste To ouotnpa: ==+

Xx?—-5x+4 4-x x®-x

2X  y—X

=3
3 4

3(2x—y) - 4(4x-2y) = 5




3) Na ravete tg npagetg:

1 1 2 o—4

+ — : =
(a2—40c 4o, +16 oc2—16) o’ + 403




oc+2[3j2+ (OL—ZBJZ _ o’ +4p°

4) a) Na 8ei§ete 0T1 10XUEL ] LO0TTA: ( 5 5

16

X _—
B) Na ravete andAo to ouvOsto KAGopa: e
X-3-—



5) Aivetatl 1000KeAEG Tpiywvo ABT (AB = AT') . IIpoeKteivoUpe TV MAsUpa
BT npog ta B xat I' kata tpnpata BA rat T'E avrtiotowxa, £101 ©Ote
BA =TE. Av K eivat 1o péoo tng nAsupag AB rat A to péco tng AT va
anodeifete ot

a) KA =AE

B) ta B xai I anéxouv ico ano tig mAsupég AK kat AE avrtiotowxa.

10



6) H eubeia w=ax+f mnepva ano ta onpeia A(0, —4) xal B(1, -2).
a) Na Bpeite ta a ra .
B) Na napaoctioste ypa@lKA TV Mo NAve £ubeia.

yY) Na Bpeite to onpeio oto onoio 1n euBeia tépvetl tov a§ova xXx' .

6) Na Bpeite 1o epfadov Tou TPLy®VOU mMou oxnpatifetrat amod TV Mo NAvVe

eubeia, tov afova py' rat tnv eubeia Pp=2 .

$
4]
23]
2]
11
X g
5 4 3 2 1 o 1 2 a3 4 5
-1
2]
-3]
4y
W
O1v _Ewonynteg: H AIEYOGYNTPIA
I'sopylog 'ewpyiou B.A.
Mapw Kodoxkotphvn Znupoula IInyaociou

MapiAéva NikoAaiSou - Mouooulidou

XpuotaAda Kupirarou

11
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T'YMNAZIO APAAIIIIIOY
Yyoiwkn Xpovia 2008-2009

I'PANITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2009

Mabnpo: MaOnpotikd BoaOpoloyio: .....oviieiieiieenee,
Huepounvia: 15/06/2009 OMOYPAPOG: ...eevevireriernnee,
Téén: T Xpovog: 2 apeg Yroypaoer KaOnynm..............
OVOLOTETMVULO . .t vttt eteeeeeeteeeeeeaeeaeeaaeenneans Tunua: ...... ApBuoc: ..........

YHMEIQXH: Agv emttpémetot 1 (1|01 VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
No ypaopete povo pe pmhe pehavi (ta oyRUoTo UTopohV va Yivouy He LoAvPt).
Agv gmrpémeTon 1) xp1iom 010pOTIKOD VYPOY.
To e&etaotikd dokipo amoteAeitan amd 8 (oytd) ceXideG.

MEPOX A": Amno tic 15 aoknoeig vo Avoete pévo 12. Kdabe doknon Pabporoyeiton pe 1 povada.
1. No kdvete TI¢ TOpOoKdTO TPAEELS:

a) 3a® +40® -5 —3p =

B) 3”2y =

2. Na Bpeite To avoamtOypoto:

@) (x-2)-(x+2)=

B) (x-1) =

3. Noa avoldoete TANP®G GE YIVOUEVO TOPAYOVIMV TO TOAVDVULLNL:

a) =3y = B) y* —25=

Xelida 1 amo 8



4. No Bpeite v Khion tov evdermv:
el y=2y-17 & y+y=1

5. Noa amAomotoete TV TOPACTACN:

50f° 6a _
30p  5p°

6. Na Adoete 10 GOoTNUA:
4y +y =10

X—V¥=5

7. Na Adoete 116 e€loO0oELS:

(@ (x+3)x-4)=0 @B x*-9=0

1
X2—2x—8 x+2

8. Na xdvete T1g mpaseig:

XeMida 2 ano 8



9. Aivetar wwookeréc Tpiyovo ABIT (AB=AT) ka1 E toyaio onueio g diyyotopov AA. Na dgiéete 0TL 10 Tpiymvo
EBI &ivol icookeléc.

10. Na ka@vete ™ ypapikn tapdotaon g evbeiog v = 2y + 3 kaw va Ppeite ta onueio Topng e e TOVG
a&oveg.

N P @

g

o

[N U Y

H

W N R

ho&

o 1 g

«

11. No kdvete ™ dwaipgon: (X3 +5y% + 4y — 4)+ (X + 2)

Xelida 3 amo 8



12. No vtoAoyiceTe T0. ¥ KoL Y GTO, 7110 KOT® GYMLOTO KOl VO, QLTIOAOYNGETE TIG OAVTINGELS GOGC:
(a) ABI'A mopaAiinioypoppo

A 345 B

60

A 2x+1 r

)

] w0/

B 6cm r

13. Z& toyaio tpiywvo ABIT mpoekteivoupe tnv mievpd BA katd tuqpa AE=AB kot ™ A kot tuqpo AA=AT.
Na deitete 6Tt BA // ET.

Xelida 4 and 8



14. Aiverar maporlinidypopupo ABTA ue AZ L T'A xau I'E L AB. Na é¢iéete 611 AZ = BE.

15. Na kavete 116 Tpaéeis Ko axolovbwg va Ppeite v aptOuntikn Tiun Tov omoteAéopatos yuo . = —2.

A=(z+2)+(r-1)2-37)-(x-3)3+ )

MEPOX B’: Ano t1¢ 6 aoknoelg vo Avoete povo 4. Kdébe doknon Pabporoyeiton pe 2 povadeg.

1. Na kavete 116 TPAEELG:

21> % ).x=3_
v 4+x-6 x-2) x*-8

Xelida 5 ano 8



2. Na Adoete v &iowon:

x—7 x-3_ 1
1 -5x+4 xt-x A=

3. Aiveton icookeréc tpiyovo ABIT pe AB = Al K kot A ta péoa tov mievpdv AB kot BI™ avtictoyo.
IIpoekteivoope v AK katd tufqua KM = KA. Na dgiéete 011 (o) ATAM mopolinAdypopipo
(B) AMBA opfoymvio

XeMida 6 amo 8



4. Av a kot B avtiotpoot apibpoi (a B= 1) va deitete ot

o B
B—;.(%+%J+1:(OH-B)2

o
B «

5. Z10 mo Katm ophoydvio chotnua aEovav divovtal ot gvbeieg € Kot €;. Na Ppeite:
(o) Tic e€lodoElg TV VOOV €1 KO €

(B) to punkog tov BI'
(v) T0 guPaddv Tov tprycddvov ABIT

wX

&

XeMida 7 amo 8



6. Mia opdda pabntov copueteiye og £va, d1oymVIGHO epoTnoemy. [a kdbe cwot amdvinon 1 oudda képole
€20, yuo ka0 AavBacuévn andvinon xave €10 ko yo ke avomdavtntn epmtnon £xave €5. Av 1 opdda
GLVOAKE poTNONKE 35 ep@THOELS OO TIC 0TOiES OmAvVTNoE 0TIg 32 Ko Tpe cuvolikd €355, va Ppeite moceg
EPMOTNCELS AMAVINGE COGTA Kol TOGEC AABOG,.

O Ewonyntéc: O AwevBuvtng
EXévn Nedpyov B. A.

Aéomowa Topyodin

Avtpn KovAéppov - Kovortavtivov

H)Mog Zxobpag Muyddng Zoavvetig
Méiprog Zepyidong

Mopia @ard

Xelida 8 amo 8



F'YMNAZIO APXAITEAOY AAKATAMEIAZ

2XOAIKH XPONIA: 2008-2009 BAOMOZ

Y o T
NPOArQriKEsZ rPANTEX EZETAZEIZ IOYNIOY

OAOYP.: correcreerreeernmaereens
MAOGHMA: MAGHMATIKA TAZH: T
HMEPOMHNIA: 03/06/09 AIAPKEIA: 2 wpeg | YMOYPAPA.: creeerreenrncnnnnend
(O V76TVT ok ¢33 5 {ANVATTUTo I VT [5T0 ) 4 Vi e o 1S TuQua: .......... Ap

Odnyieq: a) Na ypagete pe UMAE HEAQVL.
B) Agv erutpénetal n xpron dlopbwTIKOU UALKOU.
Y) Aev ETUTPETIETAL 1] XPHON UTIOAOYLOTIKAG PNXAVNG.

MEPOZX A': Na Auoete pévo 12 amd 11§ 15 aoKnoeig.
KaBe aoknon 6adpoAoyeital ye 1 yovada.

1. Aivovtal Ta moAuvupa: A=2x*+3x+5
B=x-2

Na Bpeite :
a) A+B=

2. Na Bpeite Ta avartuyuara:

a) (x+3)%=

3. Na kavete TIG pd&elg:

a) (-2x°)-(-3x) = B) (14x°y*):(-7xy?) =

4. Na avaAuoeTte TANPWS O€ YIVOUEVO MAPAYyOVTWV TA TIOAUWVUUA:

a) xX*+9x+20=

B) 9x2-16=



5. Na Auoete 10 oUOTNUA:

X +y=4
2x-3y=3
6. A B Aedopéva ZnToUUEeVO
ABI'A opBoywvio A A
M peco tou IN'A AAM=BI'M
A M r
AnodeLlEn

7. Na Bpeite Vv e€iowon ™G eubeiag mou sival MapAAAnAn ye v eubeia
y=3x-2 Kal Tiepva arod 1o onueio (1,8).

8. Na kdavete Tn Swaipeon:  2x3+ 7x%-9x + 30 |_x+5




-3-
9. Av 10 euBaddVv Tou opBoywviou gival 28cm? va UTIOAOYIOETE TO X, ME TN
BorBela e&icwong.

(x-1)em

(x+2)cm

10. Na arnodei&ete Vv TAQUTOTNTA:

(a+1)® - (a-1)*= 2(3a*+1)

11. 2TnVv nmapaAia tng Adpag otov Akaua duo Baldooleg xeAwveg, n Kapéta
kal N Aap€Ta, yevvnoav Ta auya Toug Jeoa otnyv auuo. Mevvnoav katl ol
Ouo padi 220 auyd. AAettoudeg E€Baay kat epayayv 40 ard ta auyd g
Kapéta kat 60 and ta auyd g Aapéta. Ta auyd g Kap€ta rou Euelvav
nrav dimAdaocta ard ta auya rou euetvav e Aapeta. Nooca auyd yévvnoe
n Kap€ta kat méoa n Aapeta,;

(Na Auoete 10 PORANUA e cuoTNUa dUO eElOWOEWV UE dUO AYVWOTOUG).



12. Na kaveTe TIg pagelg:

xz—l. XX+ x+1
x’—1 x*=2x-3

13. Na kavete TIg pagelg:

a—?2 1 2
2 o +— =
a —4a+4 a-2 a -2a

14, E Aedopéva
ABI A opBoywvio

JAN
EAI .cookeAeg (AE=AIN)

ZNTOUUEVO
EAAB rtapaAAnAOYpAUMO

Anodelén



15. Na kavete TIg pAgelg:

X 3x
_.|_
xX+2 x-2 _
XHxt+x+1

3
x —4x

MEPOZ B': Na Auoete yévo 4 amé 11§ 6 aokRoeIq.
Kabe aoknon 6aBpoAoyeital pe 2 Jovadeqg.

1. Na Auoete tnV g€iowon:

4x 4 3

x’—x x*=1 x+1




2. Na Auoete TO oUOTNUA:

2(x=3)-3(y+2)=-16
)c+2_y—1:2
4 2

3. a) Na roleg TIHEG TOU K KaL A oL euBeieq  4Ax + 2y = 3k-7 Kal
(A-B)x+ y=K OUWTTTTTOUV;

B) Na Bpeite Tnv e&iowon ™G eubeiag &,.

yA/81
6

<V

</—3 0

\/



4. Na kavete TIG PA&elg:

( 4 x+9 2 } x> +4x

Coxd 4 3x2

x>+ 3x x2—9_3—x

ABI" 1o00KeAEG (AB=AT)

Bx dixotouog tng B

'y dixotouog g

AA anéotaon Tou A anod 1 Bx
AE anootaon tou Aartdo tnl'y

ZNTOUUEVO
PAN AN
ABA=AlE




Aedouéva

ABI A rmapaAANAOGYpAUUO
E peoo tou AA

A=A

ZNTOUUEVO

A
EKI .00OKEAEGQ

H AIEYOYNTPIA

2epyidou Kuplakn



I'YMNAZXIO EIPHNHX KAI EAEYOEPIAX XXOAIKH XPONIA 2008-2009

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2009

MAG®HMA : MAOHMATIKA BAOMOX : | | .,
20

TAEH : I

HMEPOMHNIA: 18 /6 /2009 YIHOTPA®H : ...,

XPONOX : 2 QPEX

ONOMATEIIQNYMO @ .ccuniiiiiiniiiiiiniiieeieeinniieciassnsennnn. TMHMA . ....... AP.: ...

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AIIOTEAEITAI AIIO 8 XEAIAEX

OAHTIEY: @) Amayopegveton i p1o1 oopdmtikov vypov (TIPP-EX).
B) Na ypaeete povo pe peravi. (Ta oyfqpata pe porivp).
Y) Agv emTpémeTon 1) (PO VTOLOYICTIKNG P OVIS.
0) Na Avoete Tig aoknoeglg [TANQ XTO ®YAAAAIO.

MEPOX A: (12 povades) Amod tTig 15 aoxknosig va Aoete MONO mic 12,
H x30¢ doxnon BaOuoiroyeitor pe 1 povaoa.

1) Na kavere TIg Tpdsers.
a) 6w +2m =
B) (-21") - (+51°) =

2) No avamtoéeTe TIC TOVTOTNTES.

0 (x+2)°=

B (0+3)(0—-3)=

3) No avoldoeTe TAMPOGS GE YIVOUEVO TOPOYOVTOV TO, TLO KATO TOAVOVUNA:

a) So+5y=

p) o —4=

1/8




4) Aivovrar Ta molvédvopa A =4y°+ 3y — 5 ka B =-2y° + 1. Na vmohoyicers Tig

TOPOCTACELS.
a) A+B=
B) 3B=

5) No AMeete 10 6OGTNO:

X =2
xtv=4

6) Na Bpeite v e€icowon g gvbeiog mwov givanr wapaiinin pe v gvbeio Yy=3y+2 ka1 wgpva
amo TV apy) TOV aEOvov.

7) No vToLOYIGETE TO. ) KU1 Y 6TO O KATM TUPUAIANAOYpappo:

A Ay +3 B

y+30°

A 3y +8 r

21/8



8) Na Mcete TIg €€l6dOELS:

@) (©—=3)(w+6)=0 B) v’ —4y =0

9) e opboydwvio tpiyovo ABI' (A =90°), AB = 6cm ko AT = 8cm. Na Bpsite Tovg
TPLYOVOUETPLKOVS aprOpovs g yoviag B.

10) A AEAOMENA ZHTOYMENA

A
A BT 1c00kelég MA=ME
(AB=AT)
M péco BI'
MA 1 AB

ME L1 AT

3/8



11) Na Bpeite Tig TIpES TOV 0. DGTE 01 VOIS €1 KOL € VO, gival TOPAIANLES.

€ :(a—3)x +5y =7
€, ! 2y +ay=9

12) No kdavere TIg Tpdsers.

C - 8T
v =1 v +5y—14

13) Av = 2 va amodeitete omv (3 +w )’ —(3y—wy )’ =24
]

4/8



14)

15) Na kavete Ti¢ Tpateic.

60°

92—

2
y—1 x+1

. Xz_l -

Agdopéva Zntodueva
Aﬁl" opboydvio AM =

(A =90°) AB=:
A péco AT AM = :
M péco BI'
e
B =60’

5/8



MEPOY. B: (8 povéosg) Ano i 6 aoknosig va Wwoeete MONO Tic 4. H ka0¢

aoxnon paBporoysiton pe 2 povaoes.

1) Na Moete TV e€icwon:

Y 2 4

y+1 - 3—x x2—2x—3

2) Am6 to mopukdTo oyfpna va Bpeite:
a) TNV KAion ¢ gvleiog €1,

B) v egicmwon g evbeiag €1 ko &7,

Y) ™ YpogKi Aoon g eicmwong 2y — 4 =0 ko

0) to gpPaddv Tov Tpry®vov ABI.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

6/8



3) Na Abcete 10 sOOTNNO:

-v _x*ty_ 1 ]
3 6 2

2(2% =) =3(x—2y)=2(y+7)

4) Aivetor maparinroypappo ABI'A kar M 10 péoo g mhevpdg Al Ipoekteivovpe TnY AM
Kota tppoe ME = AM .

a) Na amodeicere 0T 10 TETpamievpo ATEA givor mapaiinridypoppo ko

BI'
B) Av Z givor 1o péoo g AE va amodcitete 0T MZ // = T

718



5) Av A:ZTX1 Kau B=2—X1 va amodeitete 6T (A—B)Z(A“‘B)=—i
Y X

6) Aivetalwoookerig Tpiymvo ABIT (AB=AT). IIpoekteivovpe Tig mhsvpés AB kot AT katd
AB AT
Tupoto BA =7 kal T'E = - avtiotolya. Av AM gival S1GPNEGOS TOV TPLYAVOV, VO,
amodcifere 0TL : ) Ta TPpiywva AMA kot AME givar ioa,

B) to tpiymvo AME gival 16ookeLEG.

Ol EIZHIHTEZ H AIEYOYNTPIA

Mopia Baravidov - Xapardpmovg

Evayyelio [Tamayidvyn - Tiddhovpov

"Eheva Totykn

[Ipoxonng [onakdotog Hoavtehitoa Myygani
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T'YMNAZIO ATANEAAOY KAI @EOAOTOY Ty0AKkA ypovia 2008-2009

I'PAIITEX AITOAYTHPIEY EEETAXEILYX IOYNIOY 2009

TAEHT”
MA®HMA: MAOHMATIKA BAOMOX ..o eee e
HMEPOMHNIA: 9 Iovviov 2009
XPONOX: 2 opeg YIIOT'PAD®H: ...
ONOMATEILONY MO : ..ot er e s e st e s e res s e s eesaeserenns TMHMA. .......... APIO. KATAA. : .......

»  To g€etaotikd dokipo amotereiton amd 8 oehide.
OAHTIIEX: o) Aev emtpéneton ) xpon VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Na ypbwete povo pe pehdvt. (to oyfuota pe LoAvPt )
v) Agv emrpémeTon 1) p1iom 010pOOTIKOD VYPOYV.
MEPOX A:
Ao 11¢ 15 aoknoeig va Avcete povo 12. Kabe doknon PBabporoyeitar pe 1 povada.

1) Na kavete Tig Tpaéerc:

o) o + 20 3B -Sa+l =

B) (-2y)3yqy=

2) No avoldoeTe TANPOC O YIVOUEVO TOPAYOVIOV TIC TAPUCTACELG:

o) 3aB’ +9a°p =

B) »°+8=

3) No Bpeite o avomtdypoTo:

@& (a—5) =

B) (w+1) =

4) No AoETE T0 GLOTN AL
x+wvy=3
3x—-2y=-1



5) Na kévete ) dwipeon: ( x°—3x°+57-3):(x-1)

6) ABI 1piyovo icookeléc ( AB = AT ) kot AA Hyog.
E ko Z givon o péoa tov mievpov Al koaw AB avtictoryo.

Na o¢i&ete 011 Ta Tpiywva AEA ko AZA givon ica.

7) Noa Avoete T1g e&lodoels:

a)x(x—§>=o B) 12+7 =8

8) Na kavete t1g mpaéeig:

;(2—10;(+25. 7P -27 B
113y yP-2x4-15




9) Na amodei&ete v 10o6TNTO!

2a(2a 1) —(2a-1)’ =4a(a-1)+1

10) Amd ) ypagikn Topdotact), vo Bpeite Tnv khion g evbeiag € kot va ypayete v e&icwon
™G. TN cLVEXELD Vo YpayeTe TV e&iomon g evbeiag mov gival TapdAANAN LE TV € Kot TEPVEL

amo TV apyn TV aEOVOV.

EuE Ry Em

11) No Bpeite v e&icwon gvbeiog TapdAANANG Tpog TV evbeia y = - %x + 8 ko n omoia

nepva amd to onueio (-3, 7).



12) Xe 1piyovo ABI' ) yovia AT'B eivan 300.(Dép01)u8 10 VYo AM Kot To mpoeKTEIVOLLLE TPOG TO
puépog tov A katd tunua AA ico pe AM. Ilpoekteivovpe eniong v Al mpog 10 A katd tunua AE
ico pe 1o wod g AT, Av N péco AT, va dgi&ete 6t to EANM egivan opBoymvio.

13) Na kavete tig mpaéeig:

2;(—5+3;(—11 . 1 -4y
x=3 9-x°

14) Xe 1piyovo ABI', A kat E givor ta péoa tov mievpdv AB kot AT avtiotorya. Na deiete 6tin
andotactn tov A and ) AE givan ion pe v andctacn tov E and ™ BI.



2 2
15) Av (AA) = ( X —%) —( X +§j - 2(%— 2y j +% va dei&ete 011 10 TETpamAcvpo ABTA givan

TOPOAANAOYPOLLLLO.

A B
/ /2 -
A T

MEPOX B:
Ao 11¢ 6 aoknoelg va Aoete povo 4. Kébe doxknon Pabuporoyeiton pe 2_ povadee.

1) a) Na avaidoete TANpmG GE YIVOUEVO TOPUYOVI®V TIG TOPOCTACELS:

i 1 -vi-ay+ay=

. aff-2B—a’ +50—6=

B) Av yx=a+2 xuu y=0-2 vo deiete ot

27 —a(a+4)-(y+4) =4



2) e naparinroypappo ABTA E, Z, H, O givol ta péoa tov AA, AB, BT, kot AT avtiototya. Na

deitete 011 Ta Tpiywva AEO kot ZBH givar ioa.

3) ABT'A moparinidypappo. H diyotopoc e yoviag B téuver ) I'A oto E. And to I pépovpe
™ 'O kéBetn ot BE kon v mpoexteivovpie €161 dote va tépvel v AB 010 Z. Na deilerte:
a) 1o Tpiyovo ['BZ givar 1cockelég
B) to ZBI'E givan popfog

A B




4) Ot gvbeieg &1: ¢ = (KTH')X +6 KoLgy Y= (%] ¥  eivon TapdAAnAec kot woyveL n oxéon:

24+ (2 -1) —(2x+3)' =417k 11

Noa Bpeite Ta K Ko A.

5) Av y° —3=6 VoL VTOAOYIGETE TNV aPIOUNTIKY TN TS TOPACTOONG
Ve



1 1
5" 75 +1
6) Av A= 24 Z Ay S deikete 611 A = f

KOl 6T GUVEYELD Vo AOoeTe Vv e&lomon:

Ewonyntéc: H devbovrpua

[Tavog XtvAtavov
Anda Zopovn
‘Eleva I'ewpyrdoov

Mapio Mooy Zravpovra Opeoavidov- ZoAmpoh



N'YMNAZIO APOZIAZ AAPNAKAZ 2ZXOAIKH XPONIA 2008 - 2009
'PAITEZ ATTOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAOHMA: MAGHMATIKA BABUOG: v
Huepopunvia: 18/6/2009 OAOYPAPUWIG: oo,
Tagn: " Aldpkela: 2 wpeg Y. Kabnynm: ..oovviieeeee,
OVOUATETTWVUMO: .ottt et et et e ee e, TuAua: ....... ApIBuodG: ...

FENIKEX OAHIIEX a) Agv eMITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
B) Na ypdyete pe PTTAE 1] HAUPO PEAGVI.
y) Agv emTpéTeTal N Xprion d1lopOwTikou uypou.

| To £§eTaoTIKO dokipio atroTeAsitan amd 10 oehideg |

MEPOZ A’

AT6 116 15 aoK\O€Ig va AUoeTE uovo TiIG 12. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 1
Hovada.

1. Na KAveTe TIG TTPALEIG :

a) (2x°)(-5x)=

B) (-18a*):(-9a%)=

2. Na Bpeite Ta avamtoyuoTa :

a) (x+3)*=

B) (2-5x)(2+5x)=




3. Aivovtal Ta TToAuwvupa A=6y>-5x+1 , B=x>- 4x , M'=x-2. Na BpeiTe :

a) A-B+I=

4. Na avaAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA:

a) Sax — Say =

B) x> — 16y =

y)4x—4+ax—-a=

S) Y’ +y—6=

5. Na AUoeTe TO oUCTNUA :
2x — 3y =13

X+2yp=3



6. Na kdavete Tn Siaipeon : (8 +6x>-5x°+x+2) : (2x+1)

7. Na Bpeite TIG KAIOEIC TWV TTI0 KATW €UBEIWV Kal va YPAWETE TTOIES Eival
TTAPAAANAEG :

€1: 2X-p=3 €00 YP=-2X €3: 3Y=6x+1

8. 210 Mo KAaTw oxAua n AA givail diapeocog Tou Tpiywvou ABI kal BE L Ay,
Z 1 Ax. Na atrodeigete o611 BE=IZ.

A




9. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°). Av nul =§ va BpeiTe Ta:
ouvl , €pB , oorl.

10. Na AUOETE TIG TTI0 KATW EEICWOEIG :

a) 2x° = 3x B)X°—x-12=0

11. Na KAveTe TIG TTPALEIG :

1y 3 ) *-
X+2 x—-2)3x+6



12. e 1000keAEC Tpiywvo ABIT (AB=AIl") pépoupue 1o UWog AA. Na deitete OTI
Ol ATTO0TACEIG TOU onueiou A atrd TIG TTAeupéG AB kai Al ival ioec.

13. Na Bpeite TNV €€iowaon TnG euBegiag TTou gival TTapAdAANAn Pe TNV eubtia
2x+y+8=0 kai Tepva atrod 10 onueio (4,-1).

14. Na atTAOTTOINOETE TO OUVOETO KAGOUA :



15. Av o lNavvnc dwoel oto Niko 10 eupw, T6TE 0 Nikog Ba éxel TpITTAdoIa
xpApara armod 1o MNavvn. Av o Nikog dwoel 20 eupw oTo lNavvn, 10T€ 0
MNavvng Ba éxel dimAdola xpApata amd 1o Niko. Na Bpeite oo
XPAMATA £XEI 0 KaBEVAC.

MEPO2Z B™ : Aré Ti1g 6 aok\O€IG va AUCETE povo Tig 4. KaBe doknon BadpoAoyeital
ME 2 JOVADEG.

1. Na Auoete TnV €Cicwon :

X+5+ 4 _2X
2x+2 ' -x-2 3x-6




2. Na KAveTe TIG TTPALEIC:

a) (x+1)° + 2(3x-2)(3x+2) — (4-X)* - 3X(x+2) =

3. a) Aivetal To ouoTnua: 2(a+p)x + 3Py =6
ax + Py =4
Na BpeiTe TIC TINES TwV a Kal B av To ocUoTNPa €XEl Auon X= 2 Kal Yy=-3.



B) Na avaAUOoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWY T TTOAUWVUUA :

)X —8x+ax+7—a=

1) 16Aa® — 8ha — AB? + A =

4. Aivetal 1000KeAEG Tpiywvo ABIT (AB=Al) kai n diduecog Tou AA. Av K

gival Tuxov onueio Tng AA kai Z , E ta péoa twv KB kai KI™ avtioToixa va
QTTOOEICETE OTI :

a) BK=KI
B) To Tpiywvo AZE eival ICOOKEAEG.



5. a) Av A=(1+%j:(l—a—2j Kai B= (l—E):(l—Z—BJr BZ], va OgiteTe OTI:

B? a a o

A+B=1

B) O1 eUBEiEC & : W= (K>-2k+1)X+7 Kal €, : W= 4x+2 gival TTAPAAANAEC.
Na UTTOAOYIOETE TIC TIMEG TOU K.



6. a) Aivetal n euBcia w=ax+p. Av Trepva atrd Ta onueia (-1,0) kai (0,1) va
BpeiTe TIC TINEC TWV a Kal 3.

B) Na TTapaoTACETE YPAPIKA TNV TTIO TTAVW €UBEia
y) 2710 id10 oUOTNUA AEOVWY VA TTAPOACTACETE YPAPIKA TNV eubegia x = 2

0) Na Bpeite TO eUPAdOV TOU TPIYWVOU TTOU oXnPaTifeTal atrd TIG dUO
guBeieg kal Tov dgova xx .

O1 e1IonyNTéQ :

ZTaupoUAa KAwvn O AIEYOYNTHZ
MNwpyog Xa&iAog

2TUNIaVOG 2TUAIOVOU Otcoxdpng Maooupag

MEATTW lwva
XpioTtiva PO1TaAN

-10-



I'YMNAZXIO E'KQMHX XXOAIKH XPONIA 2008 — 2009

I'PATITEYX ATOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY

MAG®HMA: MAOHMATIKA XPONOX EEETAXHX : 2 QPEX

TAEH: I’ BAOMOX : ..ccuvvvireiniiniiniinnnennn
(eprOuNTIKG KO 0AOYPAPMC)

HMEPOMHNIA: 05I0YNIOY 2009 YIIOI'PA®H KAOGHI'HTH.............

OVORUTETDVOHO: ... TMHMA :....... Ap:.......

OAHTI'IEX:
» Na ypayete pe poopo | prie peravi. (Ta oyfquoata pe porvp.)
» Agv emrpémeTan 1) (P61 VAOLOYLIGTIKNG UNYOVIG.
» Agv emrpéneTan 1) (prion o10pO®TIKOV VYPOU.
» To g&etaocTikd dokipo amoteieiton amd 11 oeridss.

MEPOX A (Movaodeg 12)

Na AMoete povo Tic 12 and T 15 aoknosig mavo 6to guirddw. Kabde doknon
BaOporoysiton pe 1 povdoo.

1) No kavere Tig Tpaters:

W) Syy’ -6y’ +3yy’ —Ayy’ =

B) (+4a’B-20p)+(+2ap) =

2) No Bpeite 1o avantOypoTo:

(@ (0+2) =

(B) (2;(—3)(2;(+3)=



3) No owlhomToU|6£TE TO KAAGNO.

2y+4
;(2+6;(+8

4) Na Moete To 606THNO:

2y+w =4
y—4y =11

5) Na Bpeite v e€icmwon g £v0ciog Tov Tepvd ad TO onpeio A(2, —3) Kol £YEL

KAiion A =-5.



6) No avorAOoETE TANPOS GE YIVOUEVO TPOTOV TAPOYOVTOV TO, TOAMVADVUNO.:

@) 27°y -6y =

B) x*-3x+2=

) 2 -25=

0) ay—ay -5S5y+5y =

7) Na kavete ) dwaipeon:

(47°+174° +9-18)+(4x-3)

8) Aivovtor ol gvBsgieg e = (,u2 —5))(+1K(11 €. yv—-4uy=8

Na Bpeite Tic TIpEG TOV L €161 OGTE 01 £VOEiES €1 KO €2 VA Eival TapaAINAES.



9) Na kavete TIC TPAEEIS:

2 1 ;;(2—12;(+36_
y+2 y-2 ' 7’ -4

10)

Agdopéva | Zntovpeva
AB=ATI' EH=ZA
BH=I'A

E péco AB

Z péco AT




11) Na Avoete v eicmon:

12) No Aoete 10 Tpéfinua ne cV6TNNO:
H Mipavto rapdyyeire 82 TopOTITTES KOL KPOLAGAY Y10, TO TAPTL TV YEVEOM®V TNC.
O Tvpomrteg NTOV 26 MyoTEPES 0O TO HUTAAGLO TV KPOVAUGAV.
Na Bpeite m66£C TUPOMTTES KO TOGH KPOVAOAV TAPAYYELAE.




13) Na kavete 10 60vOETO KLAGHO OTAG:

14) X opOoydvio Tpiymvo ABI (A =90°), pépovpe T diapeco AM. Av E givan To
néoo g AB kot Z givan to péoo g AT, va dciEete 6T EZ=AM.



15) X1o mo kadT® oyqpa divovror : ABI'A mapaiinrioypoppo, AE kaOetn oty AT,
K kot A givan T péoa tov mievpov AA ko BI' avrictoryo.
Na o¢iete 01 T0 KAT'E givan w6ookerég Tpamélio.

A B

L /i
/ /

MEPOX B (Movaoeg 8)

Na Mogte povo 1ic 4 and Tig 6 ook oels Tave oto urlaowo. Kdabs doknon
BaOporoysiton pe 2 povaoss.

1) No Moeete TOo ovGTNO:

x-1 y+5_ g4
5 2

2—z+2@w+ﬂ
4 5

=3



2)a) Na amodeilere Tnv 1w0o6TNTO!

2 2 2 2
(2;&!//} +(}(—2V/j 57 +v?)
4 4 16

B) Aivovran Ta modvdvopa ¢(x)=x° -3y +2 ka p(y)=3x+3
Na Bpeire:

a) To ¢(3)

B)To o[ p(-1)]

) Na Mbsi 1 ggisowen ¢(y +1)= p(-1)



3) Aivetan woookerég Tpiyovo ABIT ( AB=AI). [Ipoekteivovpe v mhevpd AB tpog
70 B ko1 v whevpd AT mpog 1o I' kata tpuqpota BA=I'E. Av H givor 10 onpeio
Topng TV BE kon I'A va amodeiete oTu

a) Ta tpiyova AAT kot ABE givan ica

B) To tpiywvo AHE givon wcookeréc.

4) Na kavete TIg TPAEELS:

3 200 183°
@) + T2 2~
20-3f 20+3F 4da"-9p




B) Na avaivoete TAMPMG 6€ YIVOREVO TPAOTOV TAPAYOVTMOV TO TOLVDVUNO:

4y* 20y +25p° +(4y—v)(5y —21) =

5) Aivetoaun gvlsia £y =2y +(3,u —6) OV TEPVA A6 TNV APy TOV UEOVOV.
Na Bpeite :

a) Tnv khion g evleiog &

B) Tnv aprOunTikng Tipn Tov u

v) Tnv eicowon g gvbeiog £, mov meEPVA amd To onueio A (—1, 2) Kol gival
mapaAINAn pe Ty evbseia & .

0) Tg ovvtetaypéveg Tov onueiov Topng g evbeiags 2 pe Tov aEova wy .

10



6) Aiveton maparinidypappo ABI'A. Ta onpeic M ko K givar Ta péoa Tov mhevp@v
AB ko AT avtiotoyya. Ao to onpeioc M ko K ¢époope kd0eteg MN ko KA wtave
otn BI'.

Na o€iete 6T1 To MNAK givar opOoydvio mapariinroypappo.

O AwevOovmic:

IIétpov Kowvoetavrivog

11



N'YMNAZIO KAOGOAIKHZ 2XOAIKH XPONIA 2008-2009
AEMEZOZ

FPANTEZXZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ

MdOnua : Ma@nuartikd Tagn : I
Huepopnvia : 5.6.2009 STV T Y —
Xpoévog : 7:45 — 9:45 Ytmoypa@n : .............
OVOMOTETTWVUHO :.ciueiiininarnrnsassasansassasansansassnsansansassnsnnsas TuApa :..... Ap:.......

OAHrIEZ : a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAS
B) Aev emmiTpémreTal N XpRon d10pBwTIKOU UAIKOU
Y) Na ypda@eTe povo pe peAdvi urAe | paupo
(Ta oxApOTA ETITPETTETAI UE MOAURI)

To £geTaoTIKOG dOKiUIo atroreAgital ard 9 osAiBng

MEPOZX A : Ao ta 15 Bépata va AUoeTe yovo 1a 12 .
KdaBe 0épa BadpoAoyeital pe pia (1) pjovada .

Qépal. Av A=x’+4x-3, B=x+2 ki F=x* -1 va Bpeite :

o) A+B-T=

B) B-A=

Oépa 2. Na BpeiTe Ta avaTTTOYHOTA :

a) (2x+1)2 =

B) (3a—5)(3a+5)=

.2



Ofpa 3. Na AUCETE TIG ESIOWOEIG :

a) (x+3)(x-1)=0

B) 2x"-4x=0

Oéua 4. No CUPTTANPWOETE TA KEVA WOTE VA 1I0XUOUV OI I00TNTEG :

a) 5a+58=5(....... +B)

V) X' -25x =...... ()(2—25): ...... (S ) [

Ofpa 5.
<<<opBn>> i X av givar <<Aavlaopévn>>.
, 2 1 2 , ,

a) Ta povwvupa 3af” Kai _EGB gival épola

B) To x*-9x eivai ioo pe (X —3)(x+3)

y) O cuvteAeoTAg TOU —x°p givan -1

8) To (a-B)’ =a’-3a’p+3ap’ +p°

Ofua 6. Na kdvere T diaipeon :  (6X° —2x°-17x +5): (3x +5)

No BAAETE OTO TETPAYWVAKI SiTTA aTrd KGBE 106TNTA \ av gival

.13
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©fpa 7. Na atrodeigere TNV TOUTOTNTA @ (X — 3)2 —-(x+ 3)2

=-12x
Ofpa 8. Na KAVETE TIG TTPASEIG :
5 3 _ quOBZ ~
a) (3X ) (-2x) = B) _W_
Qéua 9. Av a= L S B = L S, aTrodeifeTe OTI a-B+5_,
2 2 a+B-y

Ofua 10. Aivovral ol eubeieg : €, :2X-5p =1, €,: p=2x+3 Kal €, :10p -3 =4x.

Moleg atrd TIg Mo TTdvw guBtieg gival TTAPAAANAEG Kal yiaTi;

.14
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Oéua 11. Na UTTOAOYIOETE TA MAKN TWV TTAEUPWYV TOU TTIO KATW opBoywviou
TPIYWVOU.

r

X+5 X+7

Oféua 12. 1o mio KaTw oxAua AE// =BI' ka1 AE =ZI'. Na &¢i§ete 611 To ABZA givai
TTapaAAnAdypapuo.

A B

, ) ] o“+3a . a°-9 a-3
Ofpa 13. Na KAVeTE TIG TTPAEEIG : > L= . =
4a0° +4a0 o +20+1 a-1

...I5
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A
Oéua 14. 21n Bdon EZ evég 1c00keAOUG Tpiywvou AEZ (AE=AZ) va TTApeTE onueia

A
A ka1 B wote AE =BZ. Na atrodeifere 611 TO Tpiywvo ABA givai
ICOOKEAEG.

Oéua 15. Zto opBoywvio Tpiywvo BEI (é = 90°) gival nUw = E

15
Na Bpeite : a) ouvw =
B) eol =
B
w
E r

...I6
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MEPOX B’ : A6 1a 6 Bépara va AuoceTte pyévo 1a 4.
KdaBe 0épa BaBpoAoyeital pe 2 povadeg

4w _uwSd +

Oéua 1. Na AUoeTte TnV e€icwon : = -
v &8 d w’-w-2 3w-6 2w+2

1ot
Otua2. Av A-—X kaB=[ Xy, 1].[ 1 _
X_l 3X 3 1—X 1+X
X

Na ypdyeTe TIG TTI0 TTAVW TTAPACTACEIG OTNV TTIO ATTAR TOUG HOP®N KAl
akKoAoUuBwg va AuceTe TV e§iowon A=B.

AT
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A
Ofua 3. 1o Tpiywvo ABIT @époupe atmd To B Tnv kabetn BA mpog Tn dixoréuo AA
NG Ywviag BAE, n otroia mrpoekteivopevn T€pvel Tnv Al oto onpeio E.
E

A A
a) Na armrodeigere 611 Ta Tpiywva AAE kai ABA
gival ioa.

A
B) Na atrodeigere 611 TO Tpiywvo ABE civai
A A ICOOKEAEG

Y) Na atrodei§ete 611 To A €ival To péoo tng EB.

8) Av O ¢ivai To péoo Tng BI' va atrodeigeTe OTI
2(AO)=AB + Al

A
Ofpa 4. Aiveral iIcookeAég Tpiywvo ABI (AB = Al) pe A péoo Tng Bl kai E péoo

NG Al'. ®époupe To euBUYpappo TUARpA AE Kol TO TTPOEKTEIVOUME TTPOG TO
HEpog Tou E kard Tunpa EZ = EA. Na d¢i§ete 611 To AZI'A gival opBoywvio.

...I8
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Oéua 5. a) Na utroloyioete Ta a Kal B WOTE N gudgia Y = ayx + B va gival TTapdAAnAn
ME TNV €UBgia 2 =4+ 3y Kal va TTEPVE a6 To anpueio (-2,1).

B) O1¢eubeieg €, : 2x -3y =-14 Kal €, : X+ Yy =-2 TEYvovTal 0TO ONnpeio K.
Na Bpeite TIG cUVTETAYUEVEG TOU onpeiou K.

Y &
£4:2x-3y=-14

< ¥

O

wi

.19
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Oéua 6. a) Na avaAUoete TARPWG OE YIVOUEVO TTAPAYOVTWYV TA TTOAUWVUHA :

i) 3a’B—27aB° =

i) x°—5x°+20-4x=

B) Av a+B =3 vaasigmén:s(s 23 )-QB 4 )2+(: 22 )(s 2 4 )=3

O1 eiIonynTég H AiguBovTpia

Tpupwvidou A. (B.A)
MavayiwTou A.
KouoouAn E.

Nikn 'pnyopiou



BAOMOAOIIA

N'YMNAZIO KAAOIEPOIMNOYAOY AEMEZOY ApIBUNTIKG:

ZXOoAIK\ xpovia 2008 - 2009 OAoypd@wg:

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009 | YTOVPOPA:crrrsrrrsscerssee

Md&Onua: MAOGHMATIKA Huepounvia: 03-06-2009
Tagn: r 2ehideg: 7 Aldpkeia: 2 wpeg
L0 1 oY U Lo PP Tunpa........... ApiBuog:.............

OAHTIIEZ: 1. Aev emMTPETTETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG UNXavNAG  Kal S10pOwTIKOU
2. Na ypa@ete HOVO PE PEAQVI

MEPOZ A: Atro ta 15 Oépara va Aucete MONO Ta 12.
KdaBe 0épa BabpoAoyeital pe 1 povada.

OEMA 1 Na KAVETE TIG TTPALEIG:

2x3-3x%+3+2x%-x-5=

OEMA 2 Na avaTrTUgeTe TA IO KATW:
a) (x-2)=

B)  (5a-3).(5a+3)=

©EMA 3 Na avaAUCETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWYV TA TTOAUWVUNQ:
a) Bx - 3x=
B)  9y*-x=

©EMA 4 Na Bpeite TNV KAion Twv 6 KATW €UBEIWV
a) y=7x-5

B) 3x-y+4=0

©EMA 5 Na AUoeTe TO oUOoTNUA:

2x-y=-5
3x+y=0
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OEMA 6 Na Bpeite TO X 0€ KABE TTEPITITWON

B
VN0

©OEMA 7 Na kdvete Tnv diaipeon:  (2x3-7x2+6x-9):(x-3)

OEMA 8 Na AUoeTe TIG EI0WOEIG:

a) (W-3).(w+2).2p-5)=0 B) x?-5x=6
©EMA 9
A E )
/—B A | Z
7 ABrA# | Ek=KZ
BE=AZ
A // r

OEMA 10 Na Bpeite TnVv €€icwan TnG eubeiag y=ax+f T1mou giva TapdAANAn pe Tnv y=2-3x
Kal TrTEpva atro 1o onueio A(1,4).
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OEMA 11 Ze Tuxaio Tpiywvo A@F va QEPETE TO UYWog AB. MpoekTeivete TNV BA 1TTp0Og 10 A
A A
kata TuApa AE=BA. Na d¢itete 611 01 ywvieg ET'A ki BI'A givia io€g.

OEMA 12  AideTal I00OOKEAES TPIYWVO AéF(AB=AF). Ta onueia A kai E gival Ta yéoa Twv
mAeupwyv Bl kai Al avrioToixa. Av n AE mpoekTabei kata Tpnua EZ €101 woTte
AE=EZ va d¢itete 611 TO AZI'A €ival opBoywvio.

©EMA 13
A B A | Z
“11x ABIA# a) Na Bpeite 10 X
A =-11X| 8) Na Bpeite Tic ywvieg Tou ABI'A
A=
X2
A r

x2-5%-6 . x2-36
OEMA 14  Na KAveTe TIG TIPAGEIG 3x2_6x  * 3X3+12x2—36X




OEMA 15 Na amodeigete TNV TOUTOTNTA:

(X + 1) = (-1)2 = (x2+1)% = (x-1) . (x+1) . (x2+1) . (x*+1)

MEPOZ B : Ammo ta 6 Ofépata va Aboete MONO Ta 4.
Kafe 0épa BadbpoAoyeital pe 2 povadeg.

OEMA 1 ATIO TNV YPOQIKN TTOpACTACH VA PPEITE: Q) TIG €CI0WOEIG TWV EUBEIWV €1 KAI €
B) Tig ouvTeTayuéVEG TOU onueiou A
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2X X+1 15
OEMA 2 a) Na AUoete TnVv e€icwon 3 T th = T X2+x_6

‘ : 1l 1 _ 1
B) Na atrodeigeTte OTi (x+3) —x(x+3)_x + 55

©EMA 3 AiveTal Tuxaio Tpiywvo A@F Kal M 10 péoo tng dixotdépou BA. Atro 1o A @Epoupe
TTapAAANAN TTpog Tnv BI, Tou té€uvel Tnv AB oT1o E. Av n EM 1é€uvel v Bl 010 Z
va atrodeigeTe OTI TO TETPATTAEUpO AEBZ eivanl poupog.
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A A
OEMA 4 Aidetar opBoywvio Tpiywvo ABI (A=90°), I=30°, AM didueoog, MZ // AB
(Z onueio TnGg Al') kai E péoo 1ng AB. Na deigeTe OTI:

A
a) To AMB cival I00TTAcUpO. B) ZE=AM

©EMA 5 Na AUceTe TO oUoTnUa

ox 4y

Yy oxX
3 =4
y

X
2
X

7(x - 2y) + 6(3y - 2x) = 14



-
GEMA6 Av a+f= —% kal  a.f= —% va amodeigeTe OTI:

) a2+p=3 ) Ba+1)2+(3f+1)2+9(a+f) =40

O AIEYOYNTHZXZ

FEJ-CGO9.LWP ‘lkapog KwvaoTavTivou



NMEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO KITIOY 2XOAIKH XPONIA 2008-2009

FPAMTES ANMOAYTHPIES ESETAZEIS> IOYNIOY 2009

TAZH: r Baduoc:

MAGHMA: Mabnuarikd OAoypague:
AIAPKEIA: 2 WPEC Yrnoypaon:
HMEPOMHNIA: 10/ 6 / 2009

‘Ovopa padbnTn /Tpiag: Tunua: Ap.

OAHI'IEX

AEN gmurpémeton n yp1jon VTOLOYIGTIKNG PN OVIS

No ypa@ete povo pe pie 1 poOPo PEAGVL

AEN gmupémeTon n ypijon o10p0mtikov vypov

To e€eTtaoTiké dokipo amotereiton 06 9 (Evvid) dUKTVAOYPAPNUEVES CEMOES,

hpOODNPRE

MEPOX A": Ané 1 15 aoknosig vo Aveete MONO 115 12. KaOe aoknon Padpoiroysitan
pe 1 povadao.

1. Noa kdverte T1g TpAEELS:

a. 2X+5X—-4x=

B. (-2a)-(5a)=

2. Na Bpeite v KAion tov gvdeimv:

a. y=3Xx-5

B. x+2y=3

3. Na Bpeite o avortdypoTo:

a.  (x+5)-(x-5)=

B. (5k+3) =




4.  No xavete Tic Tpders:

2x(x-2y)—-(y—x)(x+2y) =

5. NoMoete 10 cvotqua: X+3y=-1
—2X+y=-5

6. Na Bpeite v e€iomon ¢ evbeiog mov mepva amd to onueio (2,-3) Ko £yl KAion 2.

7. No avoAOGETE TANPOG GE YIVOLEVO TOPAYOVIMV TO TOAVMDVULLOL:

o. 3a+6=

B. 4af+2a-2f-1=

y. 4yt -12y+9=

5. X —4x=



8. Na amhomoocete T0 KAGoUOL:

a’-a-12
a’-16

9.  Afvovtar ta moAvdvopo A = X* —2X+5 ko B =X +1.

Na Bpeite:
a. A-B=
B. 2A-3B=

10. Na amodei&ete 6TL 01 S1YOTOUOL TOV YOVIAV TNG PfAoNG 1006KEAOVS TPLy®VOL givart 10€g.



11. Na kdvete T1¢ TpdEers:

(3

12. Aéka moudid aydpia ko kopitoia Ba poipactodv €58. Av kabe ayopt Oa mapet €5 ko kdbe
kopitol €7, va Bpeite mdoa eivar Ta aydpia Kot TOCH To KOPITSla.

13. Noa kdvete TV Sloipeon (2X3 +3x° —3x— 2) +(2x+1)



14. Noa kdverte T1g TPAEELG:

1 1
o —_— =
X—2 X+1
5 a’ a+p
at-pt a’-ap

15. Xe 1piyovo ABIT @épovpe v dipeco BM ko v mpoekteivoope kotd tpumpua MA=BM.
Na dei&ete 611 0 TeETpdmAevpo ABTA givon mapodinAdypappo.



MEPOX B’: Anmoé 1 6 aoknosig va Aveete MONO 11 4. KaOe aoknon Padpoiroysiton pe 2
HOVAOES.

1. Aiveton o moAvdvopo A = (X+1)2 —(x=2)-(Xx+2)+x-(x+4)

a. No KGvete TIc TPAEELS Kot VoL TO JATAEETE KOTA TIG pOIvovsEg OLUVALELS TOL X.
B. Na Abvoete v eicoon A=0

15 X

2. No Adoete v eélocmwo + = .
e e I A T, RV




3. Noboete 10 obompa: 3(x—Yy)—2(x+2y)=-5
4x-3y 2(x+y)
5 3

|

4.  No anodei&ete v TowTOHTHTO {




Atvovton ot evbeieg &1y =3x+2 kot &,y =(2a-1)x+1.

o.

B.
Y.
o

Noa Bpeite v U1 Tov 00 dGTE 01 dV0o gvbeiec va givor TapaAANAeg
No e€etdoete av 1o onpeio (-2,-4) avrkel oty gvbeia &

Na Bpeite to onpeio toung g gvbeiog & pe Tov d&ova Yy
No Bpeite v e&icwon g gvbeiag mov mepvd and to onueio Topung g & HE TOV

GEova Y'y ko £yt khion -2.



6. Xtic mhevpéc OX kot Oy oG KupTng YOVIAS
Xf)y naipvovpe avtiotoyyo onueion A ko B
owote OA=0B. Zm dotopo ™S YOS

Xéy maipvoope toyoio onueio M. Av 1
npoéktacn ™ AM téuver v Oy oto ' ko

g BM téuver v OX oto A, va amodeiEete
ot

A A
@. AOM=BOM
B. AA=Br.

Ol EIXHTHTEX: O AwevOvuvrig
HMaong Myaing B.A.

Ko)ag Bdoog

Nikov Myoiakng

INovvodkov ALregiao

Koxxwvog I'edpyrog
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B’ MEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO AEYKQZIAZ ZXOAIKH XPONIA 2008-2009

FPANTEZ ANMOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAOHMA : MAOHMATIKA BAOMOZ

TASH: I’ APIOMOZ :

AIAPKEIA : 2 QPEz OAOIPA®QZ:
HMEPOMHNIA : 15.6. 2009 YN.KAOGHIHTH/TPIAZ:

ONOMATENMQNYMO MAGHTH/TPIAZ :

TMHMA : APIOMOZ KATAAOIOY :

e To €EeTaOTIKO AUTO dOKiMIO anoTeAEiTal and 7 dAKTUAOYPAPNUEVEG OEAIDEC .
Aev eniTpeneTal n xpnon d10pbwTIkoU uypou.

Agv eMITpENETAI N XPHON UNOAOYIOTIKNAG MNXAVNC.

KaTt ' €Eaipeon Ta oxnuata gnopouv va yivouv Pe HOAURL.

MEPOZ A ": ( Movadeg 12)
Ano TIG 15 aoknoeIG va AUCETE HOvVo Tig 12. KaOe aoknon BadupoAoyeital e 1 povada.
1. Na kaverte TIG npa&eig:
a) 7xX°W — 4xPy + XY =

B) (16a°B):(-4aB) =

2. Na BpeiTe Ta avanTuypara:
a) (x=3)*=

B) (x+2)° =




3. Aivovral Ta noAuwvupa: A = 953 + 6x% -17x + 6 , B = 2x* — x -3 Kal
I = 3x — 2. Na BpesiTe:
Q) A—2B+ T =

4. Na kavete Tn dlaipeon:
(X°=5x>+4x+4):(x-2)

5. Na avaAUoeTe NANPpwWG 0€ YIVOUEVO NPWTWV NApAYOVTWV TA MOAUWVUNA:
a) 6x°y?—3x°y =

B) wP—y?+2y-2=

6. Na anAonoinoeTe To KAGoua:

2% -2 B
1+ 2y +1

7. Na Bpeite TNV €€iocwon TNG eubeiag nou nepva ano Tnv apxn Twv a&ovwv Kal
and To onueio ( 2, -6).




8. Na AUoete Tnv e€iowon  x° = 4x.

> ©
~

Agdopéva |ZnToupeva
Al L AT IT'OA=AOB
AB L AT

O peoo Tou Al

10. Na anodei&eTe TNV TAUTOTNTA

2X(X+5)=(x+3)>+9=x%+4x

11. Na kaveTe TIG NpAa&eIg:

;(2—4;(+4; yi -4

;(2—5;(+6 . 2;(2—6;(:




12. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ( A =90° ). Na @pepeTe Tn didueco AA kail va
TNV NPOEKTEIVETE KATA TUAKA AE = AA. Na anodesi&eTe OTI TO TETPANAEUPO
ABET €ival opBoywvio napaAAnAdypaupo.

13. Aiveral Tuxaio TeTpanAgupo ABIA. Av E, Z, H, O €ival Ta p€oa Twv NAEUPpWV
AB, BI', TA ka1 AA avTioToixa, va OcieTe 0TI To TETPANAgupo EZHO cival
napaAAnAdypappo.

14. Na YETATPEWETE TO CUVOETO KAAOKa o€ anAo:




15. e 1000KeAEG Tpiywvo ABI ( AB=AT ) Ta onueia E kal Z €ival péoa Twv
nAeupwv AB kal Al avtioToixa. Na anodei&ete 0TI ol anooTdocelg Tou E kai
Tou Z ano Tnv BT e€ival ioec.

MEPOZ B ': ( Movadeg 8 )
Ano TIG 6 aocknOEIG va AUCETE HOVO TiIC 4. KaOe aoknon BadupoAoyeital ug 2 Hovadeg.

1. Na AUoeTe TO cUOTNMA:

2(x -3)-5(y +2)=-13

2. Na Auoete TnVv e€icwon

V4 2 2
+ =
y—2 ;(2—3;(+2 1-y




3. a) Ze opBoywvio naparAnAoypaupo ABIA, O €ival To onUEio TOUAG TwWV
dlaywviwv Tou. Av ABT = 30° kai AB = 4 cm, va UMNoAOoYIiOETE TIG:

i) AO  «kai i) AT.

B) Av ;(+£:4, va BpeiTe TNV TIYR TNG napacrtaong y° +i3=
X v4

4. H nAikia Tou natépa €ival kata 6 xpovia PeyaAuTepn anod To TPINAACIO TNG
nAIKiag Tng kKOpNnG Tou. MeTd ano 10 xpovia n nAikia Tou natepa Ba €ival To
dINAAaCIo TNG nAIKiag Tng kO6pNG Tou auénuevo kaTta 4 xpovia. Na Bpeite Ye TN
BonBela cUOTANATOC TIC ONUEPIVEC NAIKIEC TOU NMATEPA KAl TNG KOPNG.




5. HeuBeia wy= (kK —=2)X + 2y + 3 €ival napadAAnAn he Tnv ubeia
3y - 2x +7 = 0 Kkal TEYVEI TOV a&ova Twv Y OTo idI0 ONUEIO NOU TOV TEUVEI
Kaln w= 2x — 5. Na Bpeite Ta k Kair M.

6. Aivetal napaAAnAoypaupo ABIA. To onueio E €ival To yeoo Tng nAeupacg Brr
Kal To onueio Z €ival To yeoo TnNG nAeupdg M'A. H diaywviog Al Téuvel Tnv EZ
oTo onueio H kai Tnv BA oto onueio O. Na dei&sTe OTI:

a) EZOB#
B) =

H AieuBuvTpia

Iwoneiva MNapakn



NEPI®EPEIAKO 'YMNAZIO
KOKKINOTPIMIOIAZ 2XOAIKH XPONIA: 2008— 2009

FPAMNTEZ AMNOAYTHPIEZ EZETAZEIX IOYNIOY 2009

Mdabnua: MabnuaTikd

Tagn: I BaBUOG: oo

Huepopnvia:17.06.2009 OAOYPAPUIG. ..o

Aldpkeia: 2 wpeg YT1royp. KaBnynNTA ..o
OVOUATETTWVUHO: «.iiieeeeeeee ettt e e e e e e e e e e e eeeeeaeeena e e e e as TuARua: .......... ApiBudc:

IHMEIQ¥H: Acv emTpETTETAI N XPION UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
Na ypdeete uovo e PEAQVLL(Ta OXAPATA YE HOAURI)
Aev emiTpETTETAI N XPHON d10pBWTIKOU UypoU.
OAeg o1 atmravtioeig va dikaloAoyouvTal TTAHPWG.

MEPOZX A’: ATT6 TIG 15 aokAoeIg va AuoeTe povo 12. KdaBe aoknon Babuoloyeital ye 1 povada.

1.Na kéveTte TIG TTPALEIC:
(o) 8y° -2y =

—180{4133}/5 B

(B) >
—3af%y

2. Aivovtal Ta Toluvupa :  A=2y°+3y -2, B=4y°-3y-7«xa T'=y+2
Na Bpeite TNV TIPA TWV:
@ A+B-T=

B) B.I'=




3. Na Bpeite Ta avaTrTUypaTa :
(@) (¥ +5)° =

B) 6y +1D.(6x-1) =

4. Na avaAUoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTAPACTACEIG:
(0) " +4y =

B) x*+5y—6=
vy’ -1=

) 2a+ 20 +ay + Py =

5 . Na kdveTe Tn digipeon (2X3 —OX* + X+ 3)+ (2x+1)

6. Na Auoete TO oUOTNNA

—y+2y=—7
2y +y =4



7.Z710 SiITAavo oxAua 1o 7B :]% kai A =90°. Na

Bpeite Ta : (a) ocvvB kai (B) ool .

A
8.Aivetal 1o 1000KeAEG Tpiywvo ABIT (AB=ATl).Av 10 A
gival yéoo TG Bl kal AE 1. AB,AZ L AT, va &¢€igete 0TI
AE=AZ.(Acdopéva-Zntouueva-Atrodeign)
Z
B A r

9.Na Bpeite TO €iBOG TWV TTI0 KATW TETPATTAEUPWV SIKAIOAOYWVTAC TTANPWE THV ATTAVTNOT 00G .

(@) (B)

A B A




1- 2
10. Na kaveTe TIG TTPAEEIC: X

1 1

_ "
11. Na Bpeite TNV €€iowon TnG euBeiag TTou TTeEpvVA aTrd 6+
Ta onpeia (0,4) kai (1,3) Kal va KAVETE TN YPOAPIKA T
TapdaTacn TnG. 4T
2__

6 4 2 | 2 4 &

— 24
— 4+

12. Na KAVETE TIC TTPAEEIC (2x-1)%-3X(3%-2)(3x+2)-(X-3)? Kal UET& va BPEITE TNV apIBUNTIKA TIUA
Tou atmroteAéoparog yia X = —1.




13. 210 dITTAQVO OXNKa va BPEITeE TA X, y KAl W , OIKAIOAOYWVTAG

A
TTARPWG TIC ATTAVTACEIS 0AG.
X
8 A
y X
B ()
30°
3
E

14. Aivetal I000KeAEG Kal opBoywvio Tpiywvo ABIT pe A=90° (AB=AIl").ATT6 10 uéoco A Tng
TAeUpag Al va @épeTe TTapAAANAn TTpog TNV AB |, TTou Tépvel T BIC 010 onueio E. Na
TTpoeKTEIVETE TNV EA TTp0OG TO Pé€POG TOU A, KaTd TuRua TéTolo, woTe AZ=EA. Na &¢iteTte OTI
AETZ cival péppoc.(ZxApa-AsdouEva-Zntoupeva-ATrodeign)



15. ¢ €va dIayWVIONO JaBNUATIKWVY Yia opudda padntwyv armavinoe o€ 50 epwTACEIG Kal TTHPE
€170. Av yia kKaBe ocwaoTh atrdvinon kEPDBICe €7 kal yia KGBe AavBaouévn atrdvrnon éxave €5 ,
va Bpeite TO0EG EPWTACEIG ATTAVTINOE OWOTA Kal TTOOEG AavBaouéva .

MEPOZ B’:A10 TIG 6 aoknoeig va AuoeTe pévo 4. KaBe doknon BaBuoAoyeital pye 2 povadeg.
¥ 2X+9

Z+2_3—Z_ZZ—Z—6

1.Na AuoeTe TNV £€iowon :

2. Na Auoete 10 ouoTnua:

S+ xy+4y
2 6
X+5 y+y
+ =3(y -1
> 3 (x -1

=y +2




3.(a) Na Bpeite TNV TIPA Twv a Kal B, WOTE TO CUCTAPA VA €ival adpIOTO.

(a+B)x+ 2y =12
3X +By =6

(B) Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA

() d* -4y +1-9y° -6y -1=

() x> =3x—4—-4a+ax=

4. Aivetal 1000keAES Tpiywvo ABIT ( AB = AlM ) . MNpoekTeivoupe TNV TTAeupd AB T1Tpog 10 B
kal Tnv Al TTpog 10 I KaTd TpAuata BA=TE .
Na arrodeigete : A A

(a) 6 To TPpiywvo BI'E =BlIA  kai
(B) 611 TO Tpiywvo AAE cival I00OKEAEG. (ZxNua-Aedopéva-ZnTouueva-ATrodeign)



5.2¢ opBoywvio ABI'A trpogkTeivoupe Tn diaywvio BA 1Tpog 10 pépog Tou B, katd turjua BA kai

TTPOG TO PEPOG TOU A, KaTd TUAua AZ, €101 woTe BA=AZ.

(a) Na d¢igete o011 TO TETPATTAEUpPO AAT X gival TTapaAAnAGypaupo.

(B) Av nywvia TAB=30°, Br=6 cm kai *A=3 cm, va dei€ete 6T SA=3(BA+ZA).
(ZxNua-Acdopéva-Zntouueva-ATrodeign)



6. 210 OITTAQVO OXUA TPEIG EUBEIEG TEYVOVTAI OTA
onueia A, B kai I'. Na BpeiTe:

(a) Tig ouvTeTaypéveg Twv onueiwv A, B kai T kai 10
€idog Tou TpIywvou ABIT WG TTPOG TIG YWVIES KAl WG
TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

(B) TG eClowoelg Twv guBeiwv AB kai BI'.

(y) Tnv e€iowon Tng euBtiag ATl

(®) Na uttoloyioeTe, pe 611010 TPOTTO BEAETE , TNV
TTEPIMETPO TOU TpIywvou ABT .

(Xprioiueg TAnpogopicg ouvlr=0,7 kai /50 =7,07)

t + +
2 - / 1

Na dWOoETe TNV ATTAVTNOT 00G €iTE WG KAAOUATIKOG €iTe wg deKadIKO apiOuo.

AIBGOKOVTEG:
2oupueAn Pita B.AA.
2TuNiavou Mapia B.A.
Anuntpiou EAévn
‘EAnvag XpioTtodouAog

AiguBuvpia

Totrouln Mapia



['YMNAZXIO KOKKINOXQPIQN ITANOY IQANNOY
Y XOAIKH XPONIA : 2008- 2009

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY

TAZH: I BaOuog:...............
MAGHMA: MAGHMATIKA OLOYPAPOG . nveeneeneennen.
D €100 10T0] | IR

HMEPOMHNIA : 17/ 06/ 2009 Qpa: 07:45-09:45  Awdpkela: 2 dpeg

['ENIKEX OAHI'TEZ: o) Agv emtpénetal 1 yp1on VITOAOYICTIKIG UNYOVIG.
B) Noa ypdwyete pe pelavt
v) Agv emtpénetar ) xpron dopbwtikov vypov (Tipp-ex)
0) Kivntd miépmvo = AoAicvon

MEPOX A (12 povdaoec)
Ao Tig 15 gpomioseig va anavrioete povo 12. Kade epatnon
Padporoyeiton pe pio povada.

1. Aivovtal ta moAvdvopo  A=2x’-5x-6 Kou B=2x"-3x+1

Noa Bpeite :
a) A+B=

B) A-B=

2. Noa kdvete T1¢ Tpdeis:
a) (2x°)(-3x%) =

B) (10X° -5 +30X): (-5%) =

3. No avaAdoeTE 0 YIVOUEVO TPOT®V TOPAYOVTI®V T TOAVDOVULLOL:
o) 3x+3y=

B) x> +5x+6=

YeMda 1 and 11



4. Noa Aboete T1G EE10MOELS:

a) X(x+1)=0
B) x¥*-9=0
5.
M
K 0 Agdouéva Zntovueva
N
OK =0ON KA = MN
A

OA =0OM

6. Na Bpeite ta avamtdyporto:

a) (x+2)*=

B) Qa-y)Ra+y)=

Y) (x—6)° =

0) (a+p-y) =

YeMda 2 and 11



7. Na Aoete to cOoTNUOL

X—-2y=3
3x+y=16

8. Na xavete 11 Tpasels:

5x—-10 x*-Xx—6 _
XX —-3x X-4

9. Amo6 ta mo KAT® oyNUaTe Vo DVTOAOYIGETE TaL X , Y , o Kol 3.

o)
M
5cm 6cm
N M
5cm X
P Tcm> z
B)

\Scm

YeMda 3 and 11



10. Na kdvete Vv daipeon:

(X* —4x* +7x-12) +(x-3) =

11. Noa Bpebein e€icwon tng evbeiog &, mov elvar mapdAinin pe v gvbeia
&, 3y + 6x = 5 Kot wepva amd to onueio (6, 3).

12. Atveron 1cookerég tpiymvo ABI (AB = AT). Na deilete 0Tt 01 dtdpecot
BA ka1 IT'E givon ioec.

YeMda 4 and 11



13. Aiveton n ypagpikn mapdotacn g evbeiog &, .
Na Bpeite v e€iomon g evbeioc.

_____________

14. No Aoete 10 o KATto mTpoPANU Le GOGTNUOL

Kamotog €yet mpoPata kot k6tec. Av dAa poli ta {oa etvar 60 Kot Exovv
166 6o, TOTE Vo vITOAOYiGETE OGO £lvor Ta TPOPaTa Kol TOGES OL
KOTEG;

15. Aiveton maparinroypappo ABI'A ko ta onueio E, Z, H, ® otig miegvupég
AB, BI', I'A, AA avtictoryoa, ¢to1 wote AE=T'H xou BZ = AO.
Noa anodeilete 611 10 TETpdmAcvpo EZHO eivarl mapaiinioypappo.

YeMda 5 and 11



MEPOX B (8 povaosc)
Ao Tig 6 epomioseig va armavtiicete povo 4. Kale epotnon
BaOpoiroyeitar pe 6v0 povades.

Aiveton tpiyovo ABI. @épovpe v dyotopo AA ko M toydv onueio
¢ oyyotopov. Av ME L AT xar MZ 1 AB va dgi&ete 611 T0 TpiymdvVO
MEZ eivol 1cookeléc.

YeMda 6 and 11



a) Na kavete 11 tpaéelg (x+2)° —2(1-3x)* +3(x+5)(x—5) kot va
Bpeite v apOuntikn iU Tov anoteAéopotog Yoo X = —1

B) No avaADCETE 6€ YIVOUEVO TPDOTOV TOPAYOVTOV TO. TOAVDVULLOL.

1) X —xQa-pB)-2ap =

w) 3p°-3a’-p*+2af-a’ =

YeMda 7 and 11



o) No TopocTHOETE YPOOIKA TIG EVOEIEC & 1y =Xx+2 KOl &, y=—X+4.

B) Na Bpeite T1¢ cvvteTOYUEVES TOV onueiov Toune A Ttwv 0Vo gvHelmV.
v) H evbeia & téuvel tov d€ova yy oto onueio B kot n gubeia e, tépvet
tov G&ova yy~ oto onueio I,
Noa Bpeite to euPfadodv tov tprymvov ABI.

Yelda 8 and 11



a) Noa Adoete T0 GOOTN U

x+3y_ﬂ:1
3 2
X+Y 4 2X+3y
4 3

B) No amiomoucete T0 KAACUO

X+1 x-1

x=1 Xx+1_
X+1
1+

Xt -1

YeMda 9 and 11



5. Aivovtol o KAdopoto

Xt —x-12 <ol B_4x2—4x+1

x> —16 4% -1

o) No amlomomBovv ta A kot B.

B) Na Bpeite to A-B.
.

X2 —16

v) No Avbei n eicowon A-B=

YeMda 10 amo 11



6. Aiveton maporinroypappo ABIA. @épovpe v dwymvio AT Kou Tig
kéOeteg BE xou AZ mavo oty AT
Noa deiéete 011
o) BE=AZ
B) To tetpdmievpo BEAZ gival mapaAinAoypappo

YYNTONIZTPIA:

Sotnpovia Mavayn ( B.A.A™)
O AIEY®OYNTHZX:

EIZHI'HTEX:

Xprotiva Kurpiovoo

Aquntpa ITittatlim- Xpiotoen
Xapdrapmrog [TitotAAiong
Avva Tipka

Evayyehog Kovotavtivov

YeMda 11 amo 11



FC'YMNAZIO KONZTANTINOYNOAEQZ >TPOBOAOY
2XOAIKH XPONIA 2008 — 2009

FPAMNTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAGHMA: MAOGHMATIKA BAOMOZ:

TA=H: I APIOMHTIKQZ: ...c.eeviiiieiriieeeee
HMEPOMHNIA: 5 IOYNIOY 2009 OAOIMPADQI: .....ceiiiiiierieeeaees
XPONOX: 2 QPEX YNOITPA®H: ...,
ONOMATEMQNYMO: ...oiiiiiiiivic v v rnn s rnanns TMHMA: ......... AP.: .........
OAHIIEZ: . AtrayopeUeTal n XpAON UTTOAOYIOTIKAS HNXAVAS.

. AmrayopeUgTal n xpRon 810p0wTIKOU UAIKOU.

1
2
3. Na ypawere pévo pe PIrAe peAdvi (ta oxAuaTa e MoAURI).
4. OAeg ol aOKAOEIG va atravTnBouv ota @UuAAGdia.
5
6

. To eEeTaOTIKO dOKipIo atroTeAeiTal ard 8 oeAideg.
O1 atravTAoEIg va SIKaIOAOYyoUVTal ETTAPKWG.

MEPOXZ A’: A6 TIg 15 aoknoe€Ig va AUoeTe pévo Tig 12.

Kafe doknon BaBuoAoyeital ye 1_povada.

1. Av A=y?>—3x+7 kal B=2x+3 vaumoloyioeTe:

(a) A-B =
B) A+2B =
2. Na KAveTE TIG TTIPAEEIG:

(@  (-5x% - (-2x°)° =

B)  (-6x'w® + 3w : (-3x%y?) =




Na Bpeite Ta avaTITUypaTa:

(@ (Bx-1)° =

(B)  (4a—5B%) - (4o + 5p%) =

Na KaveTe Tn dldipeon; 33— 11%% + 11x - 15 X—3

Na avaAuoeTe TTAPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

(@ x*-2x-15 =

B) xy-ywy-3x+3 =

Aivetar ofgia ywvia XOW pye OZ 8ixoTépo TNC.
A6 onueio £ g OZ @époupe A L OX Kai
2B 1L OW. Na d¢igete 6T 2A = ZB.



10.

Na AUoeTe TO0 oUOTNUA:

-3x +y =9
X +2¢ =4

P —
210 diITAavo oxrfiua divovral:  ABI (A =90°, AB=AA=4cm B
kai EB = EIl = 5cm. Na uttoloyioete 10 AE.
A E
A r

H euBeia 2x + 3y = 4 T1repva ammo 10 onueio (K + 1, —=2). Na Bpeite TNV TIPA TOU K.

2¢ Tpiywvo ABIT @époupe Tn didueco AA Kal TNV TTPOEKTEIVOUPE KATA TUAMA
AE = AA. Na ocitete 611 AB //TE.



11.  Na KAveTE TIG TTIPACEIC:

XZ—S;{+6 . ;{2—4
X3 A

12.  Na Bpeite TNV €icwaon TnNG guBeiag TTou TTEPVA aATTO TO onueio (2, —1) Kai gival
TTaPpAGAANAN pe Tnv eubeia g = 3x —2.

13.  Aivetai Tpiywvo ABIM. A6 1a péoca K kar A Ttwv TAeupwv AB kai Al avrioToixa,
@épw KGBeteg KN kai AM mavw otn Bl Na &¢igete o1 10 1eTpdtAcupo  KAMN
gival opBoywvio.

14.  Na AUoeTe TIG €EI0WOEIG:

(@) 4x°-16x =0

(B) 5x° = 15%



15. T ol Ty Tou K o1 €ubgieg Sx —yw = 7 ka1t gy = (3K —4)x + 5 cival

TTOPAAANAEG;
MEPOZ B’: A6 TIg 6 AOKNAOE€IG va AUCETE PHOvVOo TIG 4.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital ye 2_IOVADEG.
1. Na AUoeTe TO oUoTNUA:
3x+1 x¥—r
2 3 X



2. (a) NaAboete v e€iowon: }(_“ +

(B) Na peTaTPEWETE TO OUVOETO KAAONA O€ ATTAO: ——3 =

3. >T0 MO KATW OXApa divovtar: BAI = BAI = 90° kai E péoo Tng BI.

(a) Na d¢igeTe 0TI TO Tpiywvo AEA gival IC0OKEAEG.

(B) Av AIB=30° va deifete 611 TO Tpiywvo ABE gival 100TTAEUpO.




4. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) pe T =30° 4mou Ta onueia A kai E
gival Ta péoa Twv TAeupwyv BIN kai Al avrtioToixa. [llpoekteivoupe T AE  katd
TuAMa EZ = AE. Na deigete 611 70 ABAZ €ival pouBog.

5. (a) TiaTroieg TIPEG TWV K Kal A o1 euBeieg 2x — kY = 1 kar 4x+2y =A-3

CUUTTITITOUV;

(B) XpnoiuoTtrolwvTag To dITTAAVO OXAMA,
va Bpeite TNV €€iowon TnG eudeiag

TTOU TTOPIOTAVETAI YPAPIKA.




6. Aivetal Tpiywvo ABIT pe TAeupéc AB =y, Al =B kai Bl =a. Avioxuel n oxéon
(y+a)y—a)+B(y+a)—PB(y—a) = B>+ vy?, va dei€ete 6T To Tpiywvo ABI gival

IOOOKEAEG.

O AIEYOYNTHX

ANAPEAY MATXIKAPHX



I'YMNAZXIO AINOIIETPAX ZXOAIKH XPONIA 2008/2009
AEMEXOX

I'PAIITEYXY IMMPOATQI'IKEXZ EEETAXEIX
IOYNIOY octo MAOHMATIKA

ONOMATEN N YV O oiceuieeimmmnmmnnmnsmmsssmmnmn et e e e e e e et e e e et e e aa s et s aa e e et e et e et s e e eansransaanns
TAZH: I TMHMA: ............. APIOMOZ: .............
HMEPOMHNIA : 12/ 06 /2009 XPONOZ : 2 Qpeg

BAGMOX

20

YIIOI'PAOH AIOPOQTH.: ..o

O AevBovtic : I'.Eoveapiong




OAHTI'IEY : a) Agv emrpémeTon 1 (P61 VTOLOYIGTIKIG MUNYOVAS .
B) Aev emrpémeror n ypon dopdmTKoD VYpov (tippex) 1 dwpdoTiKig Taviac.
v) Na ypaeete povo pe perdvi ( to oyqrato povo pe porvpu ).

To dokipwo amoteheitar amd 7 oGEMOES

MEPOX A’ (12 Movédsg)

A6 to doekamévte (15) Oépata va aravrioete MONO oto dmoeka (12).
Kafe 0¢po padporoyeiton pe pia (1) povaoda .

1. Na kavete T1c TPALEIS:
@) 6y’ 23y +5y° =
B) (+22°w).(4xy) =
v (627" 42" )+ (+22 'y ) =
3) 2x(x*-3y+4)=
2. Noa Bpeite 10 avortOypoTa :
@) (k+3)°=
B) (5x-3)(5x+3)=
) (n-5)° =

3 (x+v+o)=

3. No kavete 1 owipeon :
(;(3—8;(2 +17;(—6)+(;(—3)=

4. No avor0oeTeE TMPOG OE YIVORUEVO TAPAYOVTOV TO TOAVAOVUNG,
a) 5a°+15ap =

B) #°-16=

Y) ¥ +5y+6=

0) wy+oy+2)y+2y =




5. No amodsifete TV TOVTOTNTO:

(a2 +1).(82 +1)~(ap+1 ) =(a-p)

6. No vmoloyicete O eg TIG Ywvieg Tov Tapaiinioypaupov ABI'A av
A=2y+20° xon B=140° — y ( vo S1K010MOYNGETE TIC AMOVTAGELS GOC)

A B
r
7 AEAOMENA ZHTOYMENA A H B
ABTI'A opfoydvio | o) AAZ=BI'H
B) AHT'Z
BH = AZ [MopaAAnAoypoppo

8. Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov eivor TapdaAAnin pe v evbeio 6x+2y+1=0 Ko
nepva and 1o onueio A (-1, 2)




9. No arAoTOMGETE TO KAAGNA.:
X*—9 X +2x+1
3x+3 X°—2x-3

10. Na Mogte T0o cVGTNNO
y+3y =6

27—y =5

11. Na kavere Tig npaEers.

5 6 3
2X—-2 x> -1 x+1

12. Na Avoete Tig €100 0ELS:
o) 27°-18y =0 B) y°+ y =20

13. Av y+y =8 kaiyy =12 va vroloyicere TNV oplOunTiKi] T TS TAPAGTAONS < T} 2




14. Y& mapardinAidypappo ABI'A ;M eivar 1o pécso g AB. @épovpe ™ AM Kot TV TpoekTeivov e v
ovvavinoel v npoéktacn g I'B 010 E . Na amodeiEete 611 AA = BE.
( ZymMuo — dedopéva —{nrodpeva — amdOeEn)

15. No an0dei&ete Ot1 TO LEGO TOV TAELPDOV EVOG TVYOLOL TETPUTAEHPOV EIVaL KOPLOES TAPUAANALOY POV
( Zympo — dedopéva —Cntovpeva — amdOeln)




MEPOX B’: (8 Movdosq)

Ao ta €€ ( 6) Oépota va amavticete MONO o1o té€oogpa (4).
Ka0e 0épo padporoysitor pe 6v0 (2) povaosg .

1. o) No kavere Tig mpderg :

y 2 | 5%-10 _
v+l w?-1) 5p?-5

B) Na Bpsite Ta a kon p dote ov evlsies v, =(2a+38) y+5 kmy,=7y+3a-f

VO GOPUTITTOVV.

2. 0)No avaldoeTe TAMPOS GE YIVOUEVO TOPAYOVIOV TO TOADVONA.
i -6y +9y=
ii. (;(—a )2—3;(+305=

B) Ze tuyxdv tpiymvo ABI, pépouvpe 1 didpeco AA .To E givon péoo g AA, 1o Z péco
g BA kot 10 H péco g Al Na deitete 011 10 EZAH glvan mopoaArnloypopLpo
(Zympo —oedopéva — {nrodpeva - amddeEn)




3. Xto duthavo oynqua to ABI givar opBoymvio tpiywvo

pe A= 90° ko B=30%/Eote M 10 puéco g BT kot A to

péco g MI'. v mpoéktaon g AA maipvovpe vBhypappo
tuiua AE = AA . Na amodei&ete 611 10 AMEI givon popfoc.

4. Na Moegte v e€iomon:

3 y+4 1
T2, A— L 42
-2y A=y 42y




5. Aiveron 1cookerég Tpiyovo ABI. Tlpoekteivoupe ™ Baon BI' mpog ta 600 dkpa B wor I’
avtiototya ko waipvovpe tunpota BA xoaw T'E tétoia wote BA =TE Na anodeiéete 0Tt :
a) to onueia A kot E anéyovv ioeg amootdoelg anod tic mievpég AB kot A™ avtictouya.

B) o tpiymvo AAE eivan icookeléc. (Zyuo— dedopéva - {ntovpeva - amdoeln)

6.Na Avoete To cvoTNO
8x+3(y—x)=36

2y-y Ar-2y 5
4 3 12

< KoM Emroyiall!! >
8




TF'YMNAZXZIO MAKEAONITIZXAX
Yyorkn Xpovid : 2008-2009

I'PATITEY AITOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2009

MAGHMA: MAOHMATIKA

BoaBporoyio:.....ooovvennnni.
Hpepopunvia: 12/06/2009 OMOYPAOPOG: ..evvvnnne.
Téén: I Xpoévog: 2 dpeg Yroypaon Kabnynt:.......
OVOLOTETIMVULLO: + et uteentte et et e et et e et e e e ae et e aaeeenan Tunpos ..... ApBuog:. ...

MMPOXOXH: Agv emtpémetan 1 (P61 VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
Noa ypaeete pHovo pe PeAdv Umhe.
Mn ypnowonoteite 610pOTIKO VYPO.

MEPOX A’: An6 t1¢ 15 acknoeig va Avbovv pévo 12. Kdébe doxnon Pabuporoyeiton pe 1
povada.

1. Na yivovv ov mpdéerc:
a) (—x3t//)-(3x41//2)= B) (—18X51//) : (—6X2y/) =

3

Y) (—4X2W) = 5) (—40{2,33)'205,32 _

2. Aivovtou ta moAv®vVLp
A=8x*+5x-4, B= 5x*-8x+6, I'= 3x-2
Noa Bpeite kot va datdEete g TPog TG POIVOVGEG SOLVALELS TOV ) TOL TOAVAOVULD, -

a) A-B+2l'=

B) AT =



3. Na Bpeite ta avantoypara

(@ (x+6) = B) (5x-3)" =
M (v-8)-(y+8)= @) (x-2)=
4. Na k@vete T dwaipeon :

(4x3 —12x? +13x—6) . (2x-3)

5. Na ypapodv ®¢ YIvOUEVO Ol TOPUCTAGELS :

() 3x+9y = (B) 25x*-9=

() p°-3ap*-2af+6a’ = G) X—27=



6. No AVoete 10 cvoTHUO

2X—3y =-13
3x+5y =9

7. Na Bpeite v e&lowon g evbeiog mov diépyetar amd to onueio B (1, 2) ko givon
TapdAAnAn pe v eéiocwon &y =3X+8.

8. Aivetai ioookerég tpiyovo ABIT ( AB = AT ) xou H xou ® onpeia otig mhevpég AB , AT’
avtiotoiywg £tol ®ote AH = A@. Av M pécov g mievpdg Bl , va dei&ete 611 to MHO
elval 100GKEAEC.



9. Na yivovv o1 pdcelg :

X +2x X +2x+1
3X*+3x  x*-4

X +3X+2  X+2
x-3  xX-9

B)

10. Na yivouv o1 mpd&elg :

x-1 X 1
+ +— =
X—2 X-3 X -5x+6



11. Aiveton mopoarinrioypapupo ABIA. Av E koaw Z  elvan onpeia g dtayoviov BA €tot
wote BE = AZ , va deitete 611 10 AET'Z givon mapoaiinidypapipo.

12. No amlomomoete TV mopdoToon :

16 9
Xyt
43
X v

13. Na Bpeite 11c TYég TV o kar B dote ot gvbeieg & @ w =—-2X+6 Kot

& :(a=3)-x+6y =3a+ [ vo cvunintovy.



14. Aiveton .oookerés tpiyovo ABI' (AB = Al'), A to péoo g Al kot Z 1o péco g BI'.
dépovpe to AZ kon o poekteivovpe katd Tupa AH = ZA. Na dgigete 61110 AHI'Z
etvat opBoy®dVvio TapaAANAGYPOLLLLO.

e a#f, va deifete o1 X’ =a- BB



MEPOX B’: An6 11g 6 aokfoelg vo AvBodv pove 4. Kdabe doknon Padporoysitan pe 2
LOVAOEG.

1. o) Av 3X—3i =5, vo Bpeite ™V ap@untich Ty ™G Tapdotaonc 9x +9i2 =
X X

B) Na yivovv o1 mpd&elg :

052"‘,52_0! 'az_ﬂz [i_i}_
B ”+p I\ oa)

2. No COUTANPDOOETE TO KEVE OGTE VOL IGYVOVV 01 IGOTNTEG :



3. (o) Na yiver n ypaoikn Tapdotact TV vy :
&y =2X+6 & X=3

(B) Av 1 gvBeia & téuvel Tovg GEoveg XX kot wi' ota onueio A ko B avtictoryo koun

g, tépvertov a&ova XX oto I' va deifete 611 0 Tpiyvo ABT eivan 1000KeEALS.

(y) Av H to onpeio toung tov gvbeidv & kot &, va Ppeite T1¢ GuvTETAYHEVES TOV KO TO
euPaododv tov tprymvov AHT.

\ 4




4. Atveton mapardinAidypappo ABI'A kot E kou Z ta péosa tov BI', TA avtictotya. Avn EZ

téuvel ) owywvio Al oto H va amodeiEete 61t TH = %

5. Noa Aoete 116 €lomoelg :
2x 2 x* —17

) - =—
X+1 Xx-3 X -2x-3

B) (3x—1)—4x*=0



6. 'Eoto tuyov opboywvio tpiyovo ABI, A=90". dépvoupe ™ dtdpeco AM kot
BE L AM. Av AH 10 Yyog tov tpry@vov ABI va amodeiydet 61t BE = AH.

Ot AwddoKovTeg: O AtevBuvrng :
Toayyapiong I'idvvng B.A

Xravoy Katepiva B.A

Xopuckeidov Mepomn TIMoaArovpiong ZapPog

10



I'YMNAXIO NEAITIOAHX XXOAIKH XPONIA 2008-2009
AEMEXOX

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY 2009

YTA MAOHMATIKA
HMEPOMHNIA: 12/06/09 BAOMOX : «oeeeeeennnnn.
TAZEH: T
ATAPKEIA: 2 QPEX
ONOMA: cueeneeeeeciiiiiiiieiciiianiiinniiiinnnn. TMHMA ......... AP.......

OAHTIIEY : a) Agv emtpéneTon 1 (P61 VTOAOYIGTIKIG MUNYOVAS .
B) Aegv emurpémeTon 1 (pfion S10pO@TIKOY VYPOY.
v) Na ypaeete povo pe perdvi ( to oyproato povo pe porvpu ).

To dokipwo amotereitar amd 7 oGEMOES

MEPOX A" (12 Movaosg)

A6 ta dekanévre (15) Oépota va amavricete MONO ota dmdoeka (12).
Kafe 0épo padpoiroyeiton pe pia (1) povaoda .
1. Noa kdvere T1g nzpdf,ag :
a) NG —5\|12 -3y +7\|l2 =
B) (4x°w). (21 w°)=
Y) 30° (®-2)=
2. No Bpeite To avonTOypOTO @
@) (x+3)°=
B) (a—6)(a+6)=
) (v-5)° =
3) (y+o+y)’=
3. Na Moete TiC €El6MOELS :
@) (5x+7)(%-2)=0 B) x°- 7% +10=0
4. Na MogTe TO GVGTNNO. :
Sy+2y=-4
y+t3y=11
5. No amlomounjoste To KAIGHOTA
4 5 2
o) L P) s
Xy X X" +5X+6

6. No kavete 1) owripeon : (x3 - xz Sy-D:(y+1)



7.

10.

11.

12.

13.

14.

15. Noa kavere Tig Tpaters : [

Na avoivoeTe TAMPOG GE YIVOREVO TOPAYOVTMOV TO TOAVMDVUUA. &

) 4y°-8y’=
B) a° - 49=
7) v Ay +4=

0) y(o+p) + 4(a+p) =

Noa amwodeifete 0TL TO péGA TOV TAEVPOV TOPAAANAOYPARPOD EIVOL KOPLPEG
napoiinroypdappov.

A
Agdopéva Znrodueva

ABI 10ookelég
tpiyovo( AB=AI")| BZ=HI"
AA=AE

AZ | BT
B Z H T EH 1L BI'

Na Bpeite v e€iomon g ev0Beiog wov gival Tapaiinin pe v gvdsia
g1y = —%;{+4 Kol TEPVA amo 1o onueio A(2,1).

x+4 5 =6+12
7+2 y-2 y' -4

Na Moegte v €€iomwon :

Noa Bpeite v TIp1] TOV 0 , AGTE TO O KATO GVGTNUA VO, Eival adVVATO

2y +y =5
6y tay=8

Noa amodeilete Tnv TOvTOTNTO : (O -5|3)2 - (B- Sa)° + 24a” = 24[32

A B Agdopéva Zntobpueva
ABI'A opBoymdvio BEI 1cookelég
E TOPOAANAGYPOLULO Tpiymvo
AEA 1cookeLéC Tpiymvo
A r (AE =EA)

5 1), 10
x+2 x-3) 1 -x-6



MEPOX B’: (8 Movdoeq)

Ao ta €€ ( 6) Oépota va amavticete MONO o100 té€oogpa (4).
Kafe 0épo padporoyeitor pe 6v0 (2) povaosg .
1. ) No kavere igmpacerc:  (y— 7\|1)2 —29(3y2y) — (4y—3y) @y +3y) =
B) No avoivcete TAPOG GE YIVOUEVO TOPAYOVTMOV TA TOAVMOVUUC,
) X =y’ = (r+y)=
i) X* +7x+10+ax+2a=

x+13 X+1 2X

2. Na Mogte tnv eicoon: + =
nv &5 N xX*—2x-3 3-x  x+1

3. Na AMogte To svoTNNO. ©
pw+2)-4(y-3)=3
x-1 y+5

5 2

~-3

K

4
Agdopéva, Zn'rm';pr{vu

KAMN #)
nopariniéypeppo | g) AAHN (#)
/é)/ aPUAIAOYpatLo

A péco tov

N péoo %(’m) KE H M

5. a) No kdvete 11g Tpacers :

2% 120 :
xy+1 -2 y -4

B) Aivovtor ol gvBsieger: Sy + (Br)y=1kar e : (0 +2)+8y=2.
Noa Bpeite To a ko f @dote 01 gv0gieg va ovuminTovy.

E



Agdopéval

Znrodueva

AEZ 1c0o0KeAéG Tpiymvo
(AE=EZ)

EM diyotopog g AEZ
EM = MH

A péco g HA

AZ =BA

a) BEAH popfog

EZ
B) MA =5




F'YMNAZIO OMOAOYZ 2XOAIKH XPONIA 2008-2009
FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ ZTA MAOHMATIKA
TAZH : ' TYMNAZIOY

HMEPOMHNIA: 5/6/2009 Aidpkeia: 2 Qpeg

Eionyntég: Zwtog EudyyeAog B.A., XpioTtodoUAou XpioTog

To ypatrtd amroreAeital amwd 10 oeAideg.
21N AUON TWV AOKACEWYV TTPETTEI VA PAiVETAI OAN N avaykaia epyaocia.
Na ypdeere pe méva, KaBapd Kai ETIHEANUEVA (MOVO YPAPIKEG TTAPACTACEIG KA
OXAMATA NTTOPOUV Va yivovTal e MOAURBI). ATTayopeueTal n XprRon 810pOwTIKOU uypou.

Mépog A:  ATTO TIG 15 a0OKAOEIG va AUoeTe povo TiIg 12.
Kd&Be doknon BaBuoAoyeital ye pia povada (1/20).

1. Na yivouv Ta avaTrTuypara:

o (y+3)° =

B. 2y - 0)2r+w)=

2. Aivovton to ToAv®VLLL: A=2y*-3y+6 B= 3y-5

Noa vroloyicerte: () A+B B)A-2B



3. a. 5;(5\|/3a). (—2;(20)2)=

B. 154°wz"' =+ (-34°7%) =

4.  Na avaAuBouv o€ yIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Ol TTI0 KATW TTAPAOTACEIG:

a. 3af+123% =

B. w’-25=

V. 7 +11y+18=

0. 2a-2B-ax+ Bx=

5. Na yivel n o kKaTw diaipeon:

(6y® +3y? —23y —55) =+ (2 —5)

6. Na AuBouv ol e€I0W0aEIG:

a. By-1.(x+2)=0

B. y*-4y=0

V. 7°-49=0



7. Na AUoeTe TO ouoTnua:
2x +7p=-3

5x — 3y=13

8. Aiveral rTapaAAnAdypaupo ABIA. MNavw otn diaywvio BA traipvoupe duo onpueia E, Z
T€T010 WOTE BE=AZ Na ammodeigete 011 10 TETPATTAsUpO AETZ gival TTapaAAnAdypaupo.



9. Aivetal n eubeia €. Na Bpeite:

a. Tnv kAion TnG.
B. Tnv egiowaon TngG.

10. Na d¢igete 0TI Ta EOA TWV TTAEUPWYV 0pBoywviou TTapaAAnAoypaupou gival KOPUPES
poupou.



11.  Na Kavete TIG TIPAEEIG:

x* —11x+28 2x-8 _
x-9  x*-81

12.  Na KAvVeTE TIG TTPAEEIG:

2y+7 3y—4
2 + 2 =
¥ —-5x y —-17x+10

13.  Aivetai icookeAég Tpiywvo ABIT (AB = AlN). Na atrodeigete 611 Ta Uwn Tou BE kai I'Z €ivai
ioa.



14.  Na KAvVETE TIG TTPAEEIG:

(x—8)-(7*+3)-3y-(x*-8y+1)-(3y+2)* =

15.  Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ((2& =90°). Av A E, Z¢ivai ta péoa Twv AB, BI', Al
avtioToixa, va degi¢ete 611 TO AAEZ €ival opBoywvio.



Mépog B™: AT TI¢ 6 aOKAOCEIG va AUCETE HOVO TIG 4.
Kd&Be aoknon BaBuoAoyeital e duo povadeg (2/20).

1. Na Adoete 10 oUOTNUA:

2y xry _
3 6

1
2

£+ =2
2 Yy

2. Noa Adoete v e&icmon:

4 _x2—2x+2_ ~-X
Xx+1 X -2x-3 x-3




3. No amrAOTOMGETE TIG TOPUGTACELS:




4. Aivetal Tpiywvo AEZ. To B gival onueio otnv mpoéktaon NG diapgéoou AA TETOIO WOTE
AA=AB. lNpoekTeivoupe TNV EZ ka1 a1ré Ta dUo péEPN Kal TTaipvoupe TuRuara OE kai ZH,
€101 woTte OE=EZ=ZH. Na atodeixO¢i 611 T0 AOBH €cival TrapaAAnAdypapuo.

. Na mapaoTtrioete ypagikda tnv eubeia =3y —1.
. Na ypayerte TnVv e€icwaon Tng guBeiag TTou gival TTapAAANAn pe TNV TTI0 TTAVW £UBEia

Kal TrTepva atro 1o onueio A(0,2). AKOAOUBWG va TNV TTAPACTACETE YPOPIKA.

. Na ypdayerte TnVv e€icwon NG €uBegiag TTou TTEPVA aTtro TO A Kal gival TTApAAANAN pe

TOV Agova TWV X.

. . 3 . . . .
. Na TrapaoTtioete Tnv eubeia y :_E KAl aKOAOUBWG va BpeiTe To onueio TOUAS TNG

ME TNV euBtia =3y —1.




Aedopéva Zntoupueva

ABI" opBoywvio Tpiywvo ME =AM

(A=90%).

M péoo Tng Al

AA d1dpecoG TOU TPIYWVOU
ABI

ME // AA

(B =30°)

O AiguBuvtng

KaAdTuxog XpioTog

10



I'YMNAZXIO [TAAOYPIQTIXXAX Xyohkn ypovia 2008-2009

I'PAIITEY AITOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2009

TAEHT”
MAG®HMA: MAOHMATIKA BAOMOX ..ottt ee e
HMEPOMHNIA: 3 Iovviov 2009
XPONOX: 2 opeg YIHOTIPADH: .........co o
ONOMATEITIONYMO : ..ottt e et e e s e eeeae s e s eeaneeees TMHMA....... APIOMOX KAT. :....

OAHTI'IEYX: o) Agv emtpénetan 1) xp1o1 VIOAOYIGTIKAG UNYXOVIG.
B) Na ypdwyete povo pe pehdvt. (to oynuoto pe LoAvpt )
v) Agv emtpénetan 1) xpromn d10pH®TIKOV VYPOL.

MEPOX A:

Am6 11g 15 aocknoelg va Aoete povo Tig 12. Kdébe doknon Pabuoroyesiton pe 1 povéda.

1) Na kaverte Tig Tpa&elg

(0) x2+5—(x2—x+7):

B) (8Xy)-(- xy*)=

2) Na Bpeite ta avamtdypoto:

() ( x=5)%=
(B) (x-3)(x+3)=

3) Aivovtat to movdvopo: A = X2 —7x* +14x—6 kot B = x—3. No vrmoloyicete v mapdotoon: A+B

4) No AboeTe TO CHOTNUA
X +3y=6
2X —y=5

/7



5) Noa Bpeite v e€icmon ¢ vbeiag mov mepva and v apyn Tov aEdvav Kot to onueio ( -2, 4)

6) Na avadboete TANP®S GE YIVOUEVO TAPAYOVIMV TIS TOPUCTAGELG:

() 5x*—5=
(B) x® -27 =
7 AEAOMENA ‘ ZHTOYMENA
A B AB//TA BO =0A
O péoov AT’
0
A T

8) No anlomomoete T0 KAACLOL:

x*—16
x> —6X+8

9) Aivetonn e&icowon g evbeiag (&):-3x +y =2,
a) Na Bpeite Tig cvvieToypéveg Tov onueiov Toung e tov aova yy'.

B) Na Bpeite v khion g evbeiog (&).

10) Av 2x—y =12 kou Xy =6, vo Bpeite v apBpuntich Tip ¢ mapdotaong 4x° + Y.

217



11) Na kavete Tig Tpdéerc:

1 1 X% +2x+1
+— . =
X+1 X -1 X

12) Noa Bpeite:
A o) TV KAion,

B) m yovia @ kot
/ v) v e€icmon g gvbeiog.
0

X 0 4 X
-4
k4
y

13) Na amodei&ete v 106t TO:

(x2+9)( y2+4)—(xy+6)2:(3y—2x)2

317



14) Aivetaun 1o tpiyovo ABT. Ta onueia A kot E givon ta péoo tov mievpdv AB kot AT avtictoryo.
Av AM xor EN egivar ot amootdoelg tov A ko E and t BI' avtictoyo, va deiete 0tL TO

tetpdmievpo AENM eivan opBoydvio.

15) Aivetan 1o tpiyovo ABI. ®épovpe 10 Dyog AA. Av K, A, kot M givar ta péoa tov mrevpov AB,
AT xou BI' avtiotoryo, va oeiete 611 KM = AA.

MEPOX B:
Ao 11¢ 6 aoknoelg va Aoete povo Tic 4. Kabe doknon Pabporoyesitan pe 2 povaodeg.

4x+4 2 X+4
1) No Avoegte v e€lcwon: + =
) v e " X* +2x-15 3-X X* +5x%

4[7



2 2
2) (a)NaSei&ereén:(xjt%J —(x— 1 J: X
y

(B) No Mboete Ty ekiowon: X*(X—3) + 6xX(X—3) + 9x — 27 =0

3) Ava+ f#=X-Y vadeifete Ot

ax+p8y a

X2 — y? X+ Yy

X+Yy

5/7



4) Aivovton ot e§iomoelg v evBedv: (&) (k—3)x + (Bx—4)y = -1k (&,):ky —6 + 2y =2X .

Na Bpeite 116 TYég TOL K MOTE Ot eVbEieg &, €, va efvar TapIAANAES.

A
5) Aivetar oookerég tpiymvo ABIT (AB = AT). 210 Oyog AK maipvovpe toyaio onueio ©. Na dgiete

A
oTi: o) BOI wookehég kar  PB) Amod 10 A @épovpe evbeion € mapdiinin (// ) mpog ™ BIT ko

naipvoope onueio A kan E, é161 oote AA = AE. No d¢ilete 0T 01 amootdosic Tov A kot E and

T1c AB ko1 AT avtictolyd £ivol iGEC.

6/7



6) Aivetar moporlinroypappo ABI'A. Eti¢ mpoektdoelc twv AB kot I'A moipve tuiuotoe BH ko A®
avtiototya, £1o1 ®ote BH = A®. Na d¢ei&ete Ot

a) AHT'® naparinioypappo (#) ko

A A
B) Av E &ivar to péco tg Bl ko Z eivan 10 péco g AA, va dei&ete 6Tt EHI = ZOA

A B

H AwevBovpo

M. ®c0dd6tOoV

717



FC'YMNAZIO NMANAIAZ OEOZKENAZTHZ ZXOAIKH XPONIA: 2008-2009

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ ESETAZEIX
MAGHMA: MAGHMATIKA
HMEPOMHNIA: 12/06/2009

Qpa évapéng: 7:45 AlGpkela: 2 wpeg
ONOMATEQNYMO: ...t e e e e e e e e e
TMHMA............... APIOMOZ...........cccee BAOGMOZ...........cceee

To dokiulo amroreAgiTal a1rd 9 oeAidecC

OAHIIEZ:
AIMNATOPEYETAI H XPHZH AIOPOQTIKOY YIPOY KAI H XPHZH
YMOAOIIZTIKHZ MHXANHZ

MEPOZ A:
ATré Ta 15 Bépara va Auoete povo Ta 12. Kabe Bépa BaduoAoyeital pe pia (1)
Movada.

O¢pa 1: Na kavete TIG TTPAEEIC:
m2%—x+5%+3x:

B)3X2(—2X3)=

O¢pa 2: Na atrAoTToINoETE TO KAAOHQ:

Xx-1
X2 -1

Oéua 3: Av A= 2x% —5X+1 ka1 B= X+ 2, va Bpeite Ta:

a) A—-B=

B) 2X- A=




Ofua 4: Na KAVETE TIG TTPALEIG:
a) (2x—1)° =
B) (5x—1)-(5x+1)=

Oéua 5: Na TTapayovToTToINCETE TA TTOAUWVUNA:

a) 8Xy —4x =

B)x2—16:

©¢ua 6: Na AUoete Tnyv €gicwon:

X% +2X—35=

x-3y=11

©¢ua 7: Na Auoete To oUoThA:
5x+2y=4



©¢ua 8: Na d¢itete 0TI TO UYPOG O€ I00OKEAEG TPiIYyWVO €ival Kal dIAPECOG.

©¢ua 9: Na yivel n diaipeon (3X3 8% + TX— 2) +(X—1)

O¢épa 10:
AiveTal To TTOAUWVUPO A=(3X+5)2 —2-(X—4)-(X+ 4)—6X-(X—1).

Na KAveTE TIG TTPAEEIG KAl META VA BPEITE TRV apIBUNTIKA TIUA Tou A yia X=1.



O¢fua 11: Na KAVETE TIG TIPAEEIG:

5x—10 X° +4x+4 _
X+ 2 X2 —4

©¢ua 12: Na Bpeite TNV e€iowaon TnNG euBegiag TTou diEpxETal ATTO TO ONuEio (2,1)
Kai gival TTapAaAAnAn he Tnv euBeia 2x+y=1.

O¢ua 13: Na Bpeite TIG TIUEG TWV K KAl A WOTE TO oUCTNUA
KX—y =4
2x+(A+1)-y =1

va gival adpioTo.



O¢ua 14: Mpiv £€€1 xpovia n nAikia Tng Maipng ATav TpITAdoIa a1rd TNV NAIKia Tou
KwoTta. Metd ammd duo xpodvia n nAikia Tng Maipng Ba eivai dirTAdoia atrd Tnv

nAikia Tou KwoTa. lMola n onuepivi Toug nAikia;

©¢ua 15: Aivetal 1I000keAES Tpiywvo ABI, (AB=AI"). MNpoekTeivete TNV TTAcUpG AB
TTpog 10 B kai Tnv Al TTpog 10 I Katd TpuRuata BA kai M'E avriotoixa. Av BA=IE,

va deiteTe 611 T onueia A kal E icatréxouv ammd tnv TTAeupd BIT Tou Tpiywvou.



MEPOZ B:
ATTo Ta €81 BépaTa va AUoeTe poévo Ta Téooepa. Kade 0épa BaduoAoyeiTal pe

OuUo0 (2) povadeg.

, 2X 2X , ,
Oéua 1: Av A = kar B= , VO KAVETE TNV diaipeon
X+ 2 2—X
(A-B)+(A+B).
X+5 4 2x ©éua 2: Na AJoete TV e€iowan
+ _ -
2X+2 x2—_x—2 3x-6




©¢pa 3: AivovTal o1 euBEieg €1,€2,€3 OTTWG PAivVOVTAl OTO OXAMA.

ALy /

N W R g

€1

w X

I
7 % 5 4 B 2 4 /12 4 5
-1

€3

Na Bpeite: a) TIG EEI0WOEIG TWV EUBEIWV
B) TIG CUVTETAYUEVEG TWV KOpUYwV A, B, I Tou Tpiywvou

Y) TO UAKOG TWV TTAEUPWYV TOU TPIYWVOU.




O¢pa 4: Aivetal Tpiywvo ABIT kai BM kai M'E dUo ica tuAparta mavw otnyv BlN. Av
ol atrooTdoeigc MZ kai EH mavw oTig TTAeupéc AB kai Al avTioToixa, €ival ioeg, va

OcigeTe OTI TO TPiywvo ABI gival I000KEAEG.

M_Z(X_W):_

©¢ua 5: Na Auoete To ouoTnua

2X+1//_2X_1 W —X




2 2

X" v
. . . . . 4 X 2
©¢ua 6: Na d¢itete 0TI IO0XUEI N 106TNTA > 5 + Xy = (X+ l//) , ME
Xy — Xy
szz
X0,y #0, Xy .
Eionynté 2uvTovioTng B.A. AiguBuvtng
A. MikeAAidNng X.Mrrékag O.0unpou
K.'ewpyiou

X. MNavvitoapou



I'YMNAXIO ITAPAAIMNIOY XXOAIKH XPONIA 2008-2009

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EEETAXEIX I0YNIOY 2009

MAGOGHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 5/6/2009
TAEH : I BAOMOX :.....cccvvrniennnnnns
XPONOX : 2 QPEX YIIOI'PA®H : .................
ONOMATEIIQNYMO @ ..cviiiniiiniiniineninccecnncnneens TMHMA : ....... AP.:.....

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AIIO 9 XEAIAEX

OAHTI'IEX: a) Arayopedetar 1} ypiion owpbotikov (TIP-EX)
B) Na ypaoete povo pe peravi. (Ta oyfqupota pe poivf)
Y) Agv emTpémeTON 1] YP1ON VTOAOYIGTIKNG UMY UV,
0) Na Avoete Tig aoknoeglg [TANQ XTO ®PYAAAAIO.

MEPOZX A: (60 povadec) Ano tig 15 aoxknfoeig va Aoete MONO Tic 12. H kaG0¢
aocknon paBpolroysiton pe S povaosc.

1) No kavete T1g Tpaelc:

@) 6"+ 33’ =

B) (—20°)(—30B) =

2) Na ovartdete Tig TOVTOTNTEC:

@) (y-4)°=
B) (z+2(r-2)=

3) AvA= 3X2 +2y+6 , B= 4X2 — 7y VO VTOAOYIGETE TIC MOPACTACELS:

a) A+B=

B) A=B=




2

4) No avaADGETE TANPWOS GE YIVOUEVO TOPAYOVTOV TO TOAVDVULLOL:
o) 3y -y =

B) x°—25p°% =

5) No kavete t Swipeon (y°+6x+5): (y+1)

6) Na Avoete 10 GOGTNOL

3)(—\417}
2y +y=3

7) Na Adoete 116 eE1l0MoEIG:

@) (1 +3)2x—1) =0 B) x°—5x+6=0



3

8) 1o mo kat® oynua o ABI'A givon maporinidypappo. Na Bpeite Ta y Kot .
( No. 01kaoAOYNGETE TIG AMAVINGELS GOG).

680Q

9) 10 o kbt oyfuato va Ppeite v AM ko v EZ.

( No 01KooAOYNGETE TIG ATAVTICEL GOC).

o) B)

4cm

10) Na kavete T1c TpAEeLG -

;(2—25.;(2+3;(+2_
4y+4 4 -5y




4

11) Xe tuyaio tpiyovo ABIT pépovpe 10 Vyoc AA KOl TO TPOEKTEIVOLUE KOTA TUNLLOL
AE = AA. Na d¢ei€ete 611 10 Tpiymvo ABE eivat 1cookeAés.
( No 01K0oAOYNOETE TIG AMOVTIOELS GOG).

> [

12) No amlomomoeTe To. KAAGLOTOL:

2 n4

o) 30!;8 =

9a‘p
2;(2+4;( B
r+ri-2y

13) Xe o kataokqvoon to aydpia sivol 14 tepiocodtepa omd 10 SIMAGGIO TOV
KOPLTou®v. Av 10 A0POIGHO TOL OITAAGIOV TMV AYOPLDV UE TO TPUTALGIO TV
Koprtowmv givor 168, va Bpeite mdoa eivar ta aydpla ko TOGH ToL KOPITGAL.



5

14) Xto mo kdto oynua to ABIT givar opBoydvio tpiymvo (2& =90%), AA vyocg ko
AE diduesoc. Na Bpeite v tyun tov y kow y av BI'=12 cm kot B =30°.
( No 01KooAOYNGETE TIG ATAVTICELS GOC).

15) Na kavete T1c Tpaelc:

2y R SN 12
vii2pw e+t vy ) wi-xt



6

MEPOYX B:(40 povaoes) Amo tic 6 aoknoeig vo Aveete MONO Tic 4. H ka0¢
doxnon paBporoyeitor pe 10 povaoes.

1) Na Avoete o ohoTnUO:

2y +2)-4y -3) =8~y

v _y+l_ 5
2 3 2

2) Atveton mtopoarAnAoypappo ABTA pe AB = 2AA . Tlpoekteivete v AA kotd Tuipa
AE = AA.

a) Na oeiEete 011 ABT'E maporindoypappo

B) Av n BE téuver m Al oto H, va d¢i&ete 611 10 AH givar dyog tov tprywvov EAB
( No 0100 OYNGETE TIC AMAVINGELS GOC).



3) Na amodei&ete Ot + -

4) o) No TopoyoVIOTOIMGETE TANP®S TNV O KAT® TUPAGTION:

A== +x=

X +1_1—z

Noa Avoete Ty eélocmwon: =
B) T] &.: T] Z2+ZZ Z_Z Z2_4



8

5) o) Na kdvere T1g TpAelg Kat va Bpeite v aplOunTikng T ToL OmoTEAECUATOC
vy =-1":

(x +2)°—(Gx+2)(2x—1) =

B) Alveton woookelés tpiyovo ABIT (AB=AT) . A givon 10 péco g BI' kot E 10 péco
¢ Al . Na @épete 1t AE kot va tnv npoekteivete katd tunuo EZ = AE.
Na ociEete 611 AZT'A opBoydvio.
( No 010 oyNOETE TIG AMAVINGELS COC).



9

6) Atvetal iodmievpo tpiyovo ABI . Me mhevpég tic AB kou AT va Kataokevdoete
eEotepkd tov Tprydvov ta teTpdymvo ABAE kot ATZO . Av AM egivar 1) 616pecog
tov Tpry®@vov ABI, va amodeilete 0Tt To Tpiywvo ME® givar 1c0oKeALS.

( No 01kato oYM GETE TIC AMAVTNGELS GOLC).

OI EIXHI'HTEX:

B.®dvov-ITittatlim ( B. A.)

M. TTaAlopny H AIEYOYNTPIA
K. EyyAélov — I'captlovika

A. TTohvkapmov

A.Kaxkivtnpov

Merovn Xatinyopalapumouvg



IHEPI®EPEIAKO I'YMNAZXIO IIEPA XQPIOY KAI NHXOY
XXOAIKH XPONIA: 2008-2009

I'PATITEXY AITOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2009

TAEH: I’
MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMOX:
AIAPKEIA: 2 ®peg
HMEPOMHNIA: 15/ 6/2009 YIHOI'PA®H:
ONOMATEIIQNYMO: TMHMA: AP.:
OAHTIEX:

» No ypapete povo pe pmhe 1 povpo neravt (to oynuata Pe LoAvpu).
» Amayopevetar 1) xpnion OA®V TV S10pHOTIKOV VMK®OV Kol DVITOAOYIGTIKAG UNYXOVIG.
» Tlpoyepeg mpaelg oty tedevtaio oeAida.

To Aokipo arotereiton and 10 oeridec

MEPOX A’ : Ano 1g 15 aoknoeic vo_Avoere povo tic 12.
Kdabe doxknomn Pobuoroyeiton pe o povadd.

1. Na kbvete T1¢ Tpaselc:

(ar) 30:;(-40{2: () —2;(2—3;(+;(+2;(2—1=

(B) (157°w"): (-3yw) = ®) (x-5-(x+4) =

2. Atvovtan ta moAvdvopo A=4y* — y + 2 ka1 B= y — 7. Na Ppeite:

() A-B=

(B)A-B=

3. Na Bpeite Ta mo K4t avartHypoTo:

(@) (¥ +5)° = B) (4 +3)(4y-3) =



4. Noa Adoete 10 cHoTNU:

y+3y =11
dy -2y =2

5. Nao kdvete ) dwaipeon:

)(3—5)(2+2)(—3 y—2

6. No avaldoete TANPOS GE YIVOUEVO TAPAYOVTOV TA O KATW:
(a) 3a’f—27af” =
(B) x°+4y-21=

(v) x*-36=

®) Ty +ay+Ta+a’=

7. No Bpeite v e&iomon gvbeiog mov £yl KAion A=4 kot tepvd amd 1o onueio
(-31 5) "



8. Na Avoete v e&icmon:
12=7y—y°

9. No amAOTOMGETE TO MO KAT® KAAGLOL:

;(3—5;(2+6;( 3

x'-9
A Agdopéva Zntovpeva
10. 4 , _
ABI 10ookelég BA=TE
BA, T'E vyn
A E




11. Aivetorm aiyeBpikn mopdotaon
A=2.(3y-2P-(2y-3)2y +3)+3x(x? +1)
(a) Na kdvete T1g mpd&elg g mapdotacng A.
(B) Na Bpeite v apBuntiky Tiuq g Ay = -2.

12. Zg éva ta&idt pe mhoio to gio1tnpilo g o’ B€omg kootilel €18 ko g B
0¢ong kootilel €6 Mydtepa. Av 010 Ta&idl KOTKav 350 101THPLOL GUVOAIKNG
a&iag €4500 , va Bpeite mdoa elottnplo KOTNKAY amd kdbe katnyopia.

(No Avbei pe ovotnua)



13. No vroAoyicete ta x,W,K,A. (No SIKOIOAOYNOETE TIG ATAVTIOELS GOG )

r
® AA dbpecog

20cm

14. Na Bpeite v Tiun tov p dote ot gvbeieg (u+1)- ¥y + (¢ +3)-w + 2= 0ot
Oy+4y=3 va elvar mopaAAnAeC.



15. No kavete T1¢ TpAEELC.

MEPOX B’ : And 11 6 aoknoelg vo_Aoere puovo Tic 4.
Kdabe doxknorn Pobuoroyeiton pe 600 povdaosc.

1. Na Adoete o Mo Kat® cOoT:

42y -y)=6-3(y +2v)

2(31—w)_t//—2;(=51_1+t//
3 6 2




2. No Aoete v mo kato e&icmon:

3 2xy-11 . gy
7+2 y*—y-6 33—y

3. Noa kdvete 11 Tpders:

1 3 x—4 ). y+2
—t 3 s | N2_4
x x+x x-x) (x+3
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WOl TA CMHELC OTA OTTOA T

1T€E:

OMN.

r
7.

OV T0V TPLy®OVOL

s
J4

e

Ié

Eoveg, va. Bpe

r

30. Av M ko N ¢

-Sy+6y

7
A

7

7

{VEL M YPAPIKN TOPAGTAGT) THG GLVAPTNONG.

A
7

tvetar 1 cvvaptnon

s

YPOQIKN TOPAGTACT) TELUVEL TOVG O
(o) Ta onpeio M kou N.
(v) Av O n apyn TV advev, va Bpeite to guPad

(B) Nauy

4. A

' [ 1 1 ' [ 1 1 ' T 1 ' [ 1 1 '
' [ 1 1 1 [ 1 ! 1 X2 1 1 [ 1 1 ]
i i et e e el s s s e el m e el il et el et
' [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 1 1 1 [ 1 1 1
1 [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 @ | 1 1 [ 1 1 1
e T S S o bk R T e e el shtel ST
' [ 1 1 ' [ 1 1 ' 1 ' 1 ' [ ' 1 '
1 [ 1 1 ' [ 1 i ' ' @ | 1 ' [ 1 1 ]
e T Ty T Ay S
' [ | 1 ' [ | 1 ' ' | 1 ' [ | 1 '
1 [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 ~ ! 1 1 [ 1 1 1
T L e Ty T A
] [ l 1 1 [ I 1 ' Il I 1 1 [ ' 1 1
' [ | ! ' [ | 1 ] ] w | ! ' [ | ! '
meebobLoobLooboo b bo_do_d__do o b L _L__L__L__
] ' 1 1 ' [ [ 1 ' ' 1 1 ] ' 1 1 '
1 ' | ! ' ' | 1 ] ] w ! ! ' ' | ! '
meelcclccbooblooloodoododoodoodo o b Lo _Lo_L__L_._
' ' 1 1 1 [ [ 1 1 1 1 1 1 [ 1 1 1
1 [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 - ! 1 1 [ 1 1 1
S TR SR S T IO SRR SR SO BN PR M SR IS E BN SRR SRR R
1 [ | 1 1 [ | 1 1 1 1 1 1 [ | 1 1
' ' | I ' ' | | ] ] | I ' ' | I '
SRR R SO SRR SR ST ST SRR BUPUOY PR SRR A NN SO SRR SN NN IO N
0 i I I I T 1 1 i 1 1 | 0 [ i I I
' ' | ! ' ' | | ] ] | ! ' ' | ! '
1 [ ! ! ! ' | 1 ! ' A 1 1 [ ! ! !
S R Rt i B H S A e e e e e i E E
' [ | 1 ' [ | 1 ' ' | 1 ' [ | 1 '
] [ | | ! [ | | ! ' T 1 ] [ | | !
et i it il S S S A A I D e e it el i Eh
' [ | 1 ' [ | 1 ' ' | 1 ' [ | 1 '
L= [ | | 1 [ | | 1 1 < | 1 1 | | 1
L T T T T T T T T T T T T T T T T
2 P @ M w oW W e N 9 W Y %
1 [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 o 1 1 [ 1 1 1
it et el e A s St St B Bl it i il el it b (S
' [ | 1 ' [ | 1 ' ' | 1 ' [ | 1 '
] [ ' 1 ' [ ' 1 ' ' oo 1 ] [ ' 1 '
el el ol Sl . At Sl iy Bl R Rl sl (i il il il il el st
' [ | | ' [ | | ' ' | | ' [ | | '
' [ 1 1 1 [ 1 1 ' ' ? 1 ' [ 1 1 ]
B e e e it At B B R . i L ] e e
' [ | 1 ' [ | 1 ' ' | 1 ' [ | 1 '
' [ 1 1 1 [ 1 ! 1 1 h A 1 1 [ 1 1 ]
e e el o e B e . e e e e il S SRR
' [ | 1 ' [ | 1 ' ' | 1 ' [ | 1 '
' [ ' 1 ' [ ' 1 ' ' w o 1 ' [ ' 1 '
P T T T A S
' [ 1 1 1 [ ' 1 1 ' 1 1 ' [ 1 1 1
' [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 @ 1 1 1 [ 1 1 1
RNy TSPy S PP AR R (P P PP Sl S S - S, SN S "
' [ 1 1 ' ' 1 1 ' ' ' 1 ' [ 1 1 '
' [ 1 1 1 [ 1 1 1 1 1 1 1 [ 1 1 1
mmebecbecbecbecleclecdecdacdacdecdhcdlcccleccbhccbccbaabaakaa



5. Ativetar 1oookerég tpiyovo ABI ( AB= ATl') ko M 10 péoo g BI'. Xty
TpoéKTOoon TG TAevpds AB mpoc 10 B ko otnv mpoéktacm g mievpag Al
npog 10 I, maipvovpe ica tunpata BA kot T'E avtictoya. (BA=T'E). Na
Oci&ete OTL :

(0) MA=ME

(B) Ot amootdoelg AZ kot EH tov onpeiov A xoaw E and v mhevpd BT
glvan {oeg.

(Zympo — Agdopéva — Znrodueva)
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6. Atvetar ABI'A moparnrioypappo kot 1o E péco g BI'. Noa mpoekteivete
mv AE péypt va suvavimoet v npocktacn tg Al' 6to onueio Z.
Na deitete 01U
() AE =EZ.
(B) To ABZI" eivar mapoAAnAOYpOLLLO.
(Zympo — Agdopéva — Znrodueva)

Ot Etonyntéc: O AevOovmic:
A. TTovtixn

I. Myomi

E. I'ewpyiov 2. I'ewpyrdong

E. Movlovpov
K. oavayuwtov

Xp. Kovotoavtviong



I'YMNAZXIO IIOAEMIAIQN XXOAIKH XPONIA 2008- 2009

I'PANITEY AITIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2009

MAO®HMA: MoaOnpoatikd BAOMOX: ..........ceuee
TAEH: I Yroypaen KaOnyntm: e,
HMEPOMHNIA: 3/06/2009 ATAPKEIA: 2 opeg AP. ZEAIAQN: 7

EIXHT'HTEX: Eliev0epraong Ilapig, Prrinmov @ilnmog, Kovotavrivov Xtavpog.

OAHTI'IEX:

" Agv eMTPENETAL N YPNOT VIOAOYICTIKNG UNYOVIG.

= Agv emrpénetar 1 ypnon Sopbmtikod vypov (tipex).

*  Noa yphoete pe peAdvi umie 1 padpo (e LoAVPL Ldvo To oYNUOTOL).
MEPOX A’:
Na Mogte povo 12 and to 15 0épata. Kabe cmwoto 0spo Badporoyeiton pe 1 povaoda.

OEMA 1 :
Aivovton o tolvdvopo, A=2x* —2x+4, B=2x>-4y+5

Noa Bpeite:
a)A+B=

P) A-B=

OEMA 2:
Noa yiv%m; ot npd&s;g:
@) (8rw"): (-4y )=

B) (Ba+1) (20+2)=

OEMA 3:
Noa BpeBobdv ta avamtdypoto:

@) (x+5)°=

B) (3x—2p)-(3x+2p) =
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OEMA 4:
Noa avaAivfodv TANpwg og YIvOUEVO TOPayOVT®V 01 TAPUGTACELS:
a) 5y—5= B) o®-8=
v) 12y3—27y = 8) x2 =Ty +12 =
OEMA 5:

3y-2w =4

Noa Avbei To choT
y+4y =6

OEMA 6:
Na yivovv ot Tpaéeig:
2 x=9 _
x+3 x°-9

OEMA 7:
Na yivovv ot Tpaéeg:

Gy +2)°%+5r—2x+3)(2x-23) =

OEMA 8:

A
Atveton 1ocookerés Tpiyovo ABT (AB = AT') kou M 10 péco g BI. And 10 M @épovpe kabBeteg MZ ko
MH névo otig mievpéc AB ko AT avtictorya. Na dgiete 6011 MZ = MH.



OEMA 9:
Noa AvBodv o1 elomoelc:
a) x> —16=0

B) y>—4y—21=0

OEMA 10:
Na yiver n dwaipeon: (6)(3 - 2x2 =17 +5): By +5)

OEMA 11:
Na Bpeite v e&icmon gubeiag mov mepvd and to onueio (=2, —3) Kot eivor TapdAAnAn pe v evbeio
4y -2y —-7=0.

OEMA 12:

Atvetar yovid X OV «at OE oyotépnoc e. Av A tuyaio onpeio g diyyotdpov, va dei&ete OTL A améyet
e&loov amd TIg TAEVPES TG YOVING.



OEMA 13:
Noa AvBel n e&icmon:
5x 2 3
2 + -
X*-16 x-4 x+4

OEMA 14:
Av o¢ 1piyovo ABIT (A =90") o nuB = 1—53 , VoL Bpeite Toug AALOLG TPIY®VOUETPIKOVS aptBoVE TNG
yoviag B.

OEMA 15:
e o ekdpopn Tpav puéEpog 15 dropa, dvopeg kot yovaikes. Kdbe avopag mAnpwoce €4 kou kdbe yovaika
€3. Av orot pali mAnpocav €53, T6cot eav ot Avopeg Kot TOGES Ol YOVAIKEC;
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MEPOX B':

Na Mogte povo 4 ané ta 6 Oépoata. Kabe cwoto 0épa fadporoyeiton pe 2 povadec.

®EMA 1:
a) Na Bpeite v Tipn tov K Oote ot gvbeieg (k —2)y + 2y = 1 ko 5y + 4y = 7 va glvar mopaAAnAes.

B) Noa Bpebovv dvo apiBuoi dote T0 TPITAAGIO TOL TPADTOV UE TO SIMAAGIO TOL OEVTEPOL VO EXOVV
dBpowopa 21. Evd 10 teTpamAdcio Tov mpdTov poll e TO TEVTATAAGLO TOV SEVTEPOL VAL £XOVV
dBpooua 35.

OEMA 2:

Na yivovv ot Tpaéeg:
y’-16 y’-5y+4 _
e+ dy W

o)

2y +1 v 7%
B - + 2 =
2y+4 wy-2 y -4
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OEMA 3:

a) H evbeia y =ay + B nepva amod ta onpeio (0, 1) ko (1, -5).Na Bpebovv ta a kot .

B) Ze1oookerés tpiymvo ABIT (AB =AI") mpoekteivovpe Tic mhevpég AB kot Al katd Tupoto
AB AT
BA = B3 kot T'E = > avtiotorya. Av M givan 10 péco g BT, va deiEete dt1 o Tpiywvo MAE

elval 160oKeAEC.

OEMA 4:

o) No amodei&ete 6Tt 1oyvEL N TOVTOTNTAL

a p i _
(5-2)-(Z5re)ers

B) Avy+y =4 va vmoloyloTel 1 TIUN TG TOPAGTACNG:

(ot =2y)" —y By —6y) =
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OEMA 5:

Aivetan 1oookerég Tpiywvo ABIT (AB = AT'). Ot dryotopot tov BA ko I'E tépuvovton oto onueio Z.
Noa deiete 011 ) 10 Tpiywvo BEI givar 1cockelég

B) n AX givar dtyoTOLOGC TNG YOVING BAT .

OEMA 6:
a) No Avbein e&icwon: )(2— 3 +—Z —0
y -1 y-1
2 2
XY 5

B) Na yivel amhd 10 60vOeTO KAAGHLOL: )g_l//—l =

l//2 ZZ

Ol EIXHI'HTEX H AIEY®OYNTPIA

........................... ZoavOovAo AETVUTUOTOL



I'YMNAZIO XOAEAX YXOAIKH XPONIA 2008- 2009

['PAIITEX AIIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY

MAGHMA : MAGHMATIKA HMEPOMHNIA : 15/ 06 / 2009
TAZEH : T
XPONOZX :2 opec BoOpog &

QPA : 7:45 —9:45

ONOMATEITONYMO : ..o TMHMA:........cooiiiiin APIOMOX.............

OAHTI'IEYX : o) Na ypawyete povo pe prie | povpo perdvi.
Ta oyfpota propovv va yivouv Ko pue poivp.
B) AmayopegieTor n xp1i6n VTOLOYIGTIKNG PNYOVIS Kt 010pO®mTIKOY vYpOoY.

MEPOX A’ (12 povadec)

A6 Ti¢ 15 aoxnosig vo AMoete pévo Tic 12. Kabe doknon pabporoyeitar pe 1 povada.

1. Na xavete Ti¢ Tpdéels:
2
a) (3w ) (4w )=

B () +1)(5° +4y+3) =

2. Na Bpeite to avartoypoTo:
2 _
a) (x—4) =

B (3x—0)(3xto)=

3. No Aoete 10 cOOTHOL:
2y -Sy =1
Ty + 3y =24
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4. Na Bpeite v e€icmon g vbeiag mov givorl mapdAinin pe mv v = -5y + 6 Ko Ttepva amd to onueio (-2, -2).

5. Na avaldoeTe TAPWOG GE YIVOUEVO TPOTMV TOAPAYOVIMV TO TOAVMOVULLAL:
o) 14k —2x =

B) x* -5y + 4=

v) 25¢% -16y° =

d) ay —oy -3y + 3y =

6. Atvovtal To TOAVOVL L

A=2-y+9 B=y-3 Kol I=y3+2y
Noa Bpeite:

a) A+B-3I'=

B) BT =

7. Na kdvete ) dwaipeon:
(213-5°+8y- 3):(2x-1)



ABI'A mop/po
AT daydviog
AE=TZ

EH L AT

70 L AT

EH=0Z

9. Na Aoete v e&icwon:

X3—16x+2xz—32 =0

10. No kdvete TI¢ TPAEELS:

23-25y 42-10y7+25
12—3)( - y?-8y+15
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11. Atvetan 1cookeréc tpiyovo ABIT ( AB = Al ) kot AM dudpecog tov ptywvov. Av A tuyaio onueio e AM,
va deiéete 0T 01 amootdoelg Tov onpeiov A and T1g TAevpéc AB kot AT givan ioeg.

12. OvevBeiec y =2y — 7 ko y = (o —a )y + 9 eivon mapdAiniec. Na Ppeite 1o a.

13. To édBpoiopa TV NAKIOV d00 modtdv eivar 32 kKot 1 nAkio Tov evog eivat TpuTAdoio amd TV nAkio Tov
dArov. Na Bpeite tnv nAikia Tov kabevoc.( Na Avbel pe chotnua).
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14. No kévete T1g TPAEELS KO TOV AmOTEAEGLLATOG Vo Bpeite TV apOuntikny Ty yuuy =1 .
3
(x—1)"-2(3x-7)(3x+7)=

15. X¢ tuyaio tpiywvo ABI va pépete 10 Oyog I'A. Av E kot H givon ta péca tov mievpov Bl kot I'A avrtictoya
ka1t EZ 1 AB va deiéete 011 0 TeTpdmAevpo AHEZ givan opBoydvio.

MEPOX B’ ( 8 novaédsec)

A6 Tig 6 aoKioelg va Avoete povo Tic 4. Kabe doxknon pabporoyeiton pe 2 povadsc.

1.Na Avoete v e€lowon:

V4 3 3
— + =
27-6 42 5y46 2-1

0
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2. Atveton opBoydvio tpiymvo ABT (A=90°) nue B = 30° ko A, E 1o péoa tov maevpav Al kou BI' avtictoyo.
Av AH 10 Hyog 0V Tpry®mvou kot to punkog tov AH givar 15em, va Bpeite to pnkog tov AE. Na dikatoroynoete
TNV OTAVINoN GOG.

3.Na kdvete T1g TPAEELS:

2/°+4 3y ). x%-16
P-4 2y+4) 2y-4
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4. AvorevbBeieg ei: y=(-5x+7 )+ 3 wxonez:y=2ky—1 eivon maparinieg va Ppeite:
a) To x,
B) Tnv khion tng evbeiog €1,
v) Ta onpeia Topng g €1 e Toug GEoves yy koL vy
d) 10 7O KAT® OYNUO VO KAVETE TN YPOPIKN Tapdotoot g evbeiog ;.

...........................................................

...........................................................

5.No Avoete To cVGTNUA!
20-3(y—-2)=-7

3_Z+M:_2
2 5
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6. X’éva kuptd TETPATAELPO O1 dLydVIEG TOV eivan ioeg. Na 0gi&ete OTL Ta LEGH TV TAEVPDOV TOV iVl KOPLPES
poupov.

H Awevbivipua

I'ewpyrdoov Maopia
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ITPOXEIPO
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F'YMNAZIO ZTAYPOY ZTPOBOAOY ZXOAIKH XPONIA: 2008-2009

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAOHMA: MAOGHMATIKA
TAZH: "' TYMNAZIOY BAOMOZ:.... ..o
HMEPOMHNIA: 5/06/2009 | OAOTPA®DQZ:........cciiiiiiiirir e

QPA: 7:451.y.— 9:451T.4. YMOINPA®H KAOHIHTH/TPIAZ:.......cceiieiri,
AIAPKEIA: 2 wpeg

OAHTIEZX:
1. To €§eTaOTIKO aAUTO BOKipIo atroTeAgiTal a1rd 7 SaKTUAOYPAPNUEVEG OEANIDEG.
2. Agv emTpETTETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
3. Aev gmiTpémreTal N XpRon d10pOwTikoU uypou (TIP-EX).
4. Na xpnoipgotroinBei umrAe  pavpo peAdvi. (Ta oxAuaTa JITOoPoUV va yivouv Kal ug HOAURI).

MEPOX A’ : Ao ta 15 Béuarta va atavTroete yoévo 1a 12.
Kdabe Béua BabuoAoyeital pe 1 povada.

1. Na KAVETE TIG TTPALEIG:
a) 5;(21//—3;(+2;(21//+9;(=

B) (15a2,6’5): (—5aﬂ3)=
2. Na AUoete 10 ouoTnua:

¥—2y =8
4y +6y =-10

3. Na Bpeite T avaTrTuypaTa:

a) (1//+7)2 =

B) (2°+6)(22-6)-



4. AivovTal Ta TTOAUWVUHAQ: A:2;52+3;(—9 , B=y-1 xai F:;(3—;(2—3;(+5.
Na uttoAoyioete :

a) [+7/B-A=

5. Na avaAuoete TTANPWGS Ta TTOAUWVUHAO O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV:
a) 5a? ~15¢ =

B) aff—a+pBy—x=

6. Na Bpeite TV £§iowon TnG €uBeiag 1.7 = ay + [ TToU Trepvda aTrd To onueio A(2,—3) Kal
gival TTaOPAAANAN pe TV euBeia €0 i =-S5y +2 .

7. 210 ditTAavé oxnua 1o Tpiywvo ABI gival icookeAég pe AB = Al'. To A kai E €ivai Ta

A A
héoa Twv TTAeupwyv AB kai Al avrtioTtoixa. Na deiete 611 EBI'=AI'B .
AEAOMENA| ZHTOYMENA




8. Na amAotroijoeTe 10 KAdoua:
_1°-25
72 -2y4-15

9. Na kavete Tn diaipeon:
(6;{3—;(2+5;(+2):(3;(+1):

10. X710 1m0 KATW OXNUa va UTToAoYioeTE Ta X KAl . (Na dIKaloOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG ) .
B A

ABT opBoywvio, A =90° I' =60° N péoo AB ka1 M péoo B,
MN = wcm, AM = xcm kai Al'=8cm.

11. No BpeiTe 10 p WoTe ol €ubtieg €11 W = (24 —1) ¥ +5 kai €21 Buy —3y =7 va sival TapdAAnAes .

12. Na Auoete TV €€iowon:
x(x—8)=-16



13. Aivetail Tuxov Tpiywvo ABI. To Z gival Tuxov onpeio Tng Bl kai To A gival 10 yéoo 1nG ZI'.
MpoekTeivetal TNV AA katd TuRua AE = AA. Na dei¢ete 611 To ATEZ gival TTapaAAnAdypauuo.
2XHMA — AEAOMENA — ZHTOYMENA

14. Na K&veTe TIG TTPAEEIC :

(37+2)° +4(2z—1)(1+2;c)—(312—4)2 -

15. Aivetal icookeAEG Tpiywvo ABIT pe AB=AIl kai M Tuxov onueio Tou upoug AA. Na deigeTe
on MB=MI" .
2XHMA — AEAOMENA — ZHTOYMENA



MEPO2X B’: Ao 1a 6 Béparta va arravtrioeTe yévo 1a 4 .
KdaBe B€pa BaBuoAoyeital pe 2 povadeg.

1. Na Auoete Tnv €iowon:

2. Na AUoete TO oUOThUA:

21—y x=2__x—3
3 2 3

2(2p — x)-3(3w +1)-2=4(1- )10y




3. Na kaverte TIG TTIPAEIG:

[ 4, ;(—1}:;(2—2;(—3:
221 Pry) y-2P

4. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABIT (AB = Al') kai M 1o péoo g BI. MNMpoekTeivoupe TNV AB
TTPog 10 B kai Tnv Al TTpog 10 I Kai TTaipvouue TuAuata BA kai M'E avrioToixa ,TéToia WOTE
BA =TE. Na d¢ei¢ete 611 10 Tpiywvo EMA €ival 1000KEAES .

ZXHMA — AEAOMENA — ZHTOYMENA



5. Na BpeBouv : a) H kAion Tng guBtiag €;.
B) H e€iowon Tng euBciag €.
y) H egiowon Tng eubeiag €;.
0) H e€iowaon Tng eubciag TTou TTeEPVA aTTO TO ONUEIO TOUAG TWV EUBEILV €71 KAl €2 KAl TV
apxn Twv agovwy .

€2

6. Aivetal I000KeAES Tpiywvo ABIT ue AB=ATl". A kai E eival Ta péoa tTwv mAeupwyv BIT, AB avtioToixa.
Mpoekrteivoupe TNV AE katd TuApa AE= EZ. Na atrodeitete OT11: a) AZAI TTapaAAnAdypauuo,
B) AZBA opBoywvio TTapaAAnASdypapuo .
2XHMA — AEAOMENA — ZHTOYMENA



HEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO XXOAIKH XPONIA 2008 - 2009
Al': MAMANTOX TPAXQNIOY

I'PAITEY AITOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2009

MAO®HMA: MAOGHMATIKA TAEH: I
HMEPOMHNIA: 15.6.2009 QPA: 7:45-9:45
ONOMATEIIOQNYMO: ...ttt e e e e e
Twipa:............ Apio... BaOpog:.....................

OAHTIIEX: 1. Agv emtpémeton 1 yp1|oT VTOAOYIGTIKNG LY OVIC.
2. Na ypbopete poévo pe perdvi umie (e LoAvpt udvo tao oynuota.).
3. Agv gmutpénetal 1 ypnon 0oplwtikod vypo.

MEPOX: A’
Ao Tig 15 aoxnosg va amavricete MONO tic 12. KaOe aoknon
BaOporoyeiton pe o (1) povaoda.
A1) Na kévere T1¢ Tpdéels:
) 50°.( 20)) =
B) -18c’w’ : (-60’w) =
A2) Aivovton ta molvdvopo : A =y — 6y° + 6y -5
B=2y"-5y-3
'=yx-5

Noa Bpeite: a) A—B =

BYA:T'=



A3) Na avaAdcete TAP®G 6 YIVOUEVO TOPAYOVIMV TO TOAVMDVULLOL:
o) d’e’ - 50w’ =

B) 2ay — 20 — 3y + 30 =
A4) Na Bpeite Ta avamtdyHOTo TOV TO KAT® YOPIC TN YPNON TNG EXUEPICTIKNG
1010t T0G.

a) (90°=2) (90 +2) =

B) 2x-3w )" =

AS5) Na amhomo|cete T0 Mo KAT® KAAGHA:

@’ -9

3w-9

A6) Na Aoete To choTOL!:

2y—y=-7
3x+2y =0

A7) Na Bpeite v e&lowon g evbeioc mov mepvd and to onueio (-3, 2) kot
elvol TapaAANAN pe v evbeia y =y — 1.

A8) Na Mboete 11¢ e€lomoelg:

a)3o(a—-7)=0

By’ -1=0



A9) Na kavete T1g TpAEec:

a a+l

a-1 a

A10) Na Bpeite v e&icwon g gvbeiog mov mepva and v apyn TV aEOvVmv
Ko £xel kAion 2.

A11) Na kdvere Tig mpders:

20-8  ©°-16 -
@ +40 o +8w+16

A12) Aivetan 1cookeléc tpiyowvo ABIT (AB = AT). Z1ig mpoextdoelg Tov icwv
mAevpav moaipvooue tunuotae BA = TE. Av AM eivar 1 ddpecog tov ABT
Tpryovov, vo dciéete 6tt MA = ME (oyquo — dedopéva — Cnrodueva -
andoeIln).



A13) Na Bpeite ta ¢ Kol Yy 610 MO KATO® CYNUOTO KO VO OUKOLOAOYTCETE TIG

OTAVTINGELS GOG.

o
) 2cm
3cm

2cm

5cm X

B)

30 5cm

x scm

A14) Na Bpeite 10 €100¢ TV 710 KAT® TETPATAEVPOV KO VO SIKOLOLOYNGETE TIG

OTTOVTNGELS GOG.

a) =

P)

A15) Ailveton opBoyadvio ABT'A. Tlave otig mpoektdoelc g dwymviov BA
naipvoope ioa tunuota BE wot AZ. No deiete 6t 10 AEI'Z elvon
ToPoAANAOYpappo (oynuo — dedopuéva — (nrodpeva — amddEEn).



MEPOX B:
Ao Tic 6 aoknoelg vo amavricete MONO T 4. KaOe daoxknon
BaBporoyeiton pe 6v0 (2) povadec.

Bl) No «dévete tic mpaelg kot vo Ppeite v opOuntikn Ty Ttov
OMOTEAEGLLATOC Y10 O = -2.
GBw-2)"-320-3) 2o +3)-4(2 -0) =

B2) Na Avoete v e€icwon:
x*-9x+5 x _ x-3
X +Xx-2 1-X X-2

B3) Na Adcete 10 cuoTnuaL

20+y Ady+o _ 5
4 3
52y -w)-3(y -3w) =18




B4) Atveton opBoymvio ABT'A. And 115 kopuvég A kat I pépovpe kdBetec AZ
kot ['E whveo ot dwyovio BA. Na deiete 6t to AEIZ  eivon
ToapoAANAGYpoppo (oo — dedopéva — (ntodueva — amdoeln).

B5) Aivetan tpiyovo pe mievpéc 12cm, 16cm ko 18cm. Na Ppeite v
TEPIUETPO TPLYDVOL TTOV £XEL KOPLPEG TOV TOL HEGO TOV TAELPDV TOV APYIKOV
TPLYOVOL (oo — dedouéva — Cntodueva — amdoeiln).



B6) 10 tpiyovo ABI @épovpe ta vyn BA kot I'E. Av M givan to péco g BT,
va Oeiete 01t 10 EMA eglvan 1cookerég tpiymvo (oynuo. — Odedopévo —
nrodpueva — amdIEEN).

Ol EIXHTHTEX H AIEY®OYNTPIA
Mopio QUMATOV. .. eieeenee Podovra Nikodaidov
Apoiio TTamoyeopylov....ooovveeniiineann..

Mdpyog XopoAGUTOUG. ..ovveeeeeeeneenne.

Mopio TEAAOVPOV. ..



I'YMNAZXZIO YYQNA XXOAIKH XPONIA 2008-2009

I'PATITEXY AITOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2009

TAZEH : | I

MAGHMA : MoOnpotikd

HMEPOMHNIA 15/6/09 BAOMOX : | |
(Oroypaowq)

AIAPKEIA : 2Qpeg

QPA : 8:00 - 10:00 YIIOTPA®H: ..o

ONOMATEIIQNYMO: ...ccouivrenrensnncensaessnnsessanssssssssssssncsinesieenienieeniennennens LMHMAL ... AP.: ...

OAHTI'IEX : o) Agv emitpéneton 1 yprion VIOAOYIGTIKG HITYAVTC.
B) Noa ypdopete povo pe perdvi. (emrpémeton pe pordpu ta oynpato)
v) Mn ypnowonoteite d10pOmTikd vypo.
d) To ypantd amotereitar amd 8 celideg.

MEPOX A’
Ao ta 15 8épata va amaviioete MONO ota 12. KaOe 0épa fabporoyeiton pe pia (1) povéda.

1. Na kdvete T1g mpd&els:
o) 9 —4p’=
B) 3x'y - 4y =
) (10¢%?) 1 (=5x%w) =
8) 21 (x’ =3y +4) =
2. No Bpeite o avomtdypoTo
) (x—3)*=

B) (Ty+4)(Ty—-4)=

3. No A0oeTe 10 TOo KATO CLGTNUOL

3a-2B =4
20+ 4B =8



4. No ovOADGETE € YIVOUEVO TPOTOV TAPAYOVIWOV TIG TTO KATW TOPUCTAGELS !
) 6y°w’—4yw® =
B) 4 -25=
) ¥—10g+21 =
8) 20— oy + 6Py — 3Py =

5. No kavete t dwdpeon: (3> + 232 =3y +10): (x+2)

6.  Asgdouéva| Zntovueva
AE L BM |AE=7I
Iz 1. BM
BM &uqpecog

A

7. Na Moete T1g E10M0ES:

a) > —25=0 B) x> =6y +9=0



8. Xe moparinioypappo ABI'A va mpoekteivetar  dtaydvio BA mpog to pépog tov B ko mpog to puépog
tov A kotd tuipoata BE ko AZ avtictoyya €161 wote BE = AZ. Na amodei&ete 0Tt 10 TETpATAELPO
AEI'Z &ivon mapoaiinidypapipo.

9. Na kdvete T1c Tpaéels ( No yp1oYLOTOCETE TEPLOPIGLOVG )

2 N 3 B 6 B
y+2 y+3 ;(2+5;(+6

10. Aiveton 1oookeléc tpiyovo ABI ( AB = AT'). And to péso M g BIT va @épete Tic kdbeteg MA ko
ME otig mhevpéc AB wor Al avtiotoyya. Na deiete 011 10 piyovo MAE  elvon 1cookeléc.
(Aedopéva — Zntovpeva — Zynuo)



11. Na Bpeite v e&iomon gvbeiog mov mepva omd to onueio (3,4 ) kot eivon mapdAinAn pe v evbeia
y =2y +5.

12. Na kavete 115 mpdéers:

a’+2a0 a’-2a+1 a-1
*-3a a’-4 a-2

13. No. amodeitete v tavtomta: (x+2)°—6x(x+2)=y¢ +8

14. Na kdvete amho 10 mo kdtm cHvOeTo KAdoua:




15. Na Bpeite v e&iomon ¢ wo kdto vbeiag:

A

A

MEPOX B’

Ao ta 6 0épata va araviioete MONO ota 4. KOs 6épa Babporoyeitor pe dvo (2) povadec.

-4 _2y-1 35
¥y—2 y+3 ;(2+;(—6

1. o) Na Adoete v e&icoon:

a a—zj
-2 a

B) Na kdvete Tig Tpaéels: [ a + a- 2] : ( —
a+2 a a



2. No Moete To 60Ot

2(x—1)+3(y+2)=12

x+1 22y +1 _
2 5

-1

3.AV A=23+302—55+6 B=—y*+4y—7 kon [=y>+74°+6

a) Na vtoAoyicete to aBpowcpa A + B + T

B) Na vroloyicete to ywvouevo B - T

v) No avalvoete o€ yivOpEVO TPOTO®V TopaydvImVv TV Tapdactacn A + B
0 ) Na Aoete v e&icoon A—T=0



4. Aiveton 1oookeréc tpiyovo ABI ( AB = AT ). Tlpoexteivovpe v Baon BI' mpog ta onueic B, T
v mpoéktact npog 1o B maipvovpe to onpeio E kot oty mpoéktacn mpog 1o I' to onueio Z €101
wote BE =TZ. Na d¢eiete Ot
a) Ta tpiyova ABE, AT'Z sival ica
B) Ot amootdoelc twv kopveav B, T and 1ig¢ AE xou AZ eivon ioeg

5. a) Av y+ E =7 va vmoAoyicete ™V aAyefpiky mapdotaon y + iz

B) Av a—B=6, vadeifere oti: (0>—3)(B>+1)—(op+1)>+4(B°>+1) = 36



6. No. avoAvoete 6€ YVOUEVO TPATOV TOPAYOVIMV TIG O KATWO TOPAGTACELS:

o) o+ 2(12X + (xxz =

B) 4"~ Ow* + 6 + 9y =

V- +6y—9=

8) (¥ —4) (2 +5)+ (47 =25)(3x+6)=

OI EIXHT'HTEX: O AIEY®YNTHZ:
Evaydpov Bevetia
2toAavoy Oavn

Kovotovtivov Ayyelog .....ovvvvvnennen. [Maraddxng Adxng



F'YMNAZIO ®ANEPQMENHZ - AAPNAKA BAOMOZ AP. .....ccevviiinnnenn,

2ZXOAIKH XPONIA 2008-2009 OAOIPA®QY .......cevnvnennans
YMOIPA®H ......ccccvieiiennnn,

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2009

MAOGHMA: MAOGHMATIKA TAZH: T’

HMEPOMHNIA: 12/6/2009 XPONOz: 2 QPEZ

ONOMATEMQNYMO ..o TMHMA.......... AP. .......

ONOMATENMQNYMO AIAAZKONTOZ .....couieiiiiiiinr s a e

OAHIIEZ: a) Na ypawere pe peAAvi PrAE | pOUPO, TA OXAMATA ME MOAURL.
B) Aev emiTpETTETAI N XPRON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG .
Y) Aev emiTpéTTeTal N Xprion d10pBwTiKoU uypou.

MEPOZ A
Na Auoete pyévo 11¢ 12 atmd 116 15 aoknoeIg TTavw oTo QUAAGDIO.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital ye 1 yovada.

To e€eTaoTIKO dokipio atroTeAsiTal amrd 9 oeAideg.

1) Aivovtal Ta TToAUWVUPG , A=3x* —4x+3 Kal B=3x+ 2. Na Bpeite :

a) A+B=

B) 2A-B=

2) Na kavete TIg TTPAEEIC:

®) (-5ap?)-(-3a°4°)=

B) (12x3y4a))+(— 3xy2a)):
3) Na Bpeite Ta avamTuyhaTa:

a) (x+6)° =

B) (3x=7)-(3x+7)=




2

4) Na avaAUoEeTE TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWV:
a) x> —3x—28=

B) ko—Ap—axk+al=
5) Na AUoete To ouoTha:

X-y=7
Xx+2y=14

6) Av 1o onueio A( K, 2) avAkel oTnv euBeia 4x+ 5y = 30, va BpEiTe TNV TIUA TOU K.

7) Na kavete Tn diaipeon:
(372 +114%+8y—4)(y+2)=



8) Na Auoerte TIG €GIOWOEIG :

a) x> -5x=0

B) 25x2-9=0

9) 2¢e 1000KeAEG Tpiywvo ABI, TTaipvoupe oTig ioeg TTAeupéG Tou AB kai Al ioa TpAuata AA
kal AE avrtioToixa. Av Z givail To yéoo Tng BI™ va &¢igete 611 ZA=ZE

10) Na atrAoTTOINCETE TO KAACA:

X% —7X X
x2-8x+7 x%-1




11) Na deigeTe OTI:

(a2 +3f —(2a -1 - (a? - 2)@? + 2)+ 60 = 2(a + 3N + 2)

12) Na Bpeite TNV €€iowon TnG euBeiag TTou TTEPVA atrod 1o onueio A( 3, 7 ) Kai gival
TTaPAAANAN PeE TNV euBcia 24x+8y=11.

13) Mood 200€ atmoteAeital atrd 26 XapTovouiopaTa Twv 5€ kal 10€ . Na Bpebouv méoa
xapTtovouiouyata Twv 5€ kal Téoa Twv 10€ uttdpyouy;



14) Na KAVETE TIG TTPAEEIG:

( 1 X+3 j X? —4x+4
+ . =
X—2 XxX>-x-2 2x? -8

15) e mapaAAnAoypaupo ABIA | raipvoupe onpeio M péoo tou AB kail N péco tou A .
Na deigeTe OT1 : Q) ANA =TMB
B) AN//MI"



MEPOZz B
Na Auoete pyévo 11 4 atrod TIG 6 AoKNOEIG TTAVW OTO QUAAGDIO.
Kdabe doknon BaBuoAoyeital ye 2 PovAadec.

1) Na Auoete TnVv €€iowon:
X+3 1 18
Xx-3 X x*-3x

2) Na AUoete To ouoTha:

x-1 y+5:_3
5 2
y+2 x-3 1
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3) a) Na KAveTe TIG TIPALEIG KAl META va BPEITE TNV APIOUNTIKA TIUA TOU ATTOTEAEOUATOS YIA
a=-2.

a’(a -1)°+(2-a)a®+4)a+2)-2Ba—4f =

B) Na utroAoyioete TG ywvieg Tou TTapaAAnAoypduuou ABI'A ( A>90° ).

6Xx+ 40
P




4) Aivetai n guBtia (2« +3)x—3y =3 .
Na BpeiTe TIG TINEG TOU K, OTIG TTI0 KATW TTEPITITWOEIG :
a) Na trepvd atmmé To onpeio (2, 3) .
B) Na gival TrTapdAAnAn pe Tnv euBeia 12x-4y=7 .
y) Na tépvel Tov d€ova Twv X 010 3 .
0) Na 1repva atod 1o onueio (K, K+5) .

5) 21n MaBnuartikry OAuptmada oto KABe padntA uttoBadAAovTal 30 AoKNOEIG Kal yia KABE
OwaTH amdvrnon TpoaoTifevTal Babuoi, evw yia k&GBe AavBaouévn ammdvinon
agaipouvtal Babpoi. Evag pabntrig EAuce OAeG TIGC AOKAOEIG Kal €iXE 17 OWOTEG
QTTAVTAOEIG KOl OUYKEVTPWOE 55 BaBuoug, evw £vag AAAOG pabnThg TTou TTiong €Auce
OAEG TIG AOKNAOEIG €iXE 22 CWOTEG ATTAVTNOEIG KAl OUYKEVTPWOE 80 BaBuoug. MNdéooug
BaBuoug TTaipvel évag pabnTig yia KABe owaoTr atrdvinon Kal TTéool ToU agaipouvTal
yla kaBe AavBaopévn arravinon; ( Na AuBegi To TTpoBANPa ue cuoTnua )
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6) Aivetal Tpiywvo ABI kai AH Uyog kai dixoTONOG TOU TPIYWVOU.
MpoekTeivoupue TIG TTAEUPEG AB Kai Al TTpog TO HEPOG TOU A KAl OTIG TTPOEKTACEIG
OnNMEIWVOUUE avTioToiXwg onueia A kai E tétoia wote AA=AE . Na atrodeig¢eTe 611 TO Tpiywvo
AEH €ival 1000KeAEG .

O1 eionyntég O AiguBuvtng

Katepiva KoAdvn BA
=evakng MNMavayiwTou
2TUNIavog Kouldapng Aoukdag Zappidng



I'YMNAZXZIO ®ANEPQMENHX Zyohkn ypovid: 2008 - 2009
AEYKQXIAY

I'PAIITEY ATTOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2009

MdéOnpo: Mabnpotucd Téén I Hpepounvia:  09/06/2009  Awdpketa: 2 dpeg.
OVOLOTETIMVULLO: e et eettie ettt et et ras e e ee et e e s e e e raseaeaae e e aenas Tunpa ...... Ap:.....
BaOuog:........... OAOYPAPOC: .o eeeeaieeeaeeeannnn YTOypopr) KOOMYNT cee e eaeen

OAHTI'IEX: o) Aev emTpémMETOL 1] YP1OT] VITOAOYICTIKNAG UNYOVIG.
B) Na ypdwete pe peravt pmhe 1 povpo. Ta oynuota pe LoAvpi.
v) Agv empéneton 1 xpriom 010pOmTIKOD VYPOV.

MEPOX A’
Ao 11 15 gpotoelg va amaviioete povo 12. Kabe doxnon Pabuoroyeite pe pio (1) povada.

1. Na yivovv ot Tpaéeg:
() Sa+2B-3a=

B) 2y =y =

2. Na Bpeite o avantdypata:
(@) (x+3) =

®) (x-2)x+2)=

3. Noa avardoete TAMP®G G YIVOUEVO TPOT®V TOPAYOVI®V:

(o) 5% —10y° =
1" 10

(B) 7* +6x+9=

4, Noa Avoegte To svoTnUOL!
x+twv=17

x—y=1



Agdopéva | Zntoduevo

A A
AB=AT | ABE=ATE
AE dyog

No amAomomcete Ta KAAGHOTO!

20

@ Sorep

%’ -9

PGS

Av A =3y% -2y +1 xou B =7y>+5y¢° - 3x -8 vo Bpeite 10 amotéLeopa e TPAENG:
B-3A=

Noa Avoete v e&icwon:

y(x+2)=o" -4y



0. Noa kévete T1g TpAEELC:

v +5 ;x2—25_
Y2 +5y+4  2y+8

10. Noa mapactioete ypagikd tnv evbeia v =2y —5




11.  No Bpebein e&icmon g evbeiog:

i

A

8
» - - >

M
12.  Na xdvete ™ Sipeon: (x3 —5y % —13y + 2)+ (x+2)
13. Na oci&ete 01U

(22 -1 = (x +1)° =3x(x - 2)



14. Aivetan toyaio tpiyovo ABIT. @épovpe to Dyog AA kot 0 Tpoekteivove Tpog to A
kot tunpa AE = AA. Na deiéete 6tt Al = ET.

15. Na kédvete amhd 10 60vOETO KAAGLOL:

1+1
X
1
X

—X

MEPOX B’
Am6 11 6 aoknoelg vo Aoete povo 4. Kabe doxnon Babuporoyeitar pe dvo (2) povadec.

1. Noa Avoete v e&icwon:

xo, 1 16y+2
r+2 y-1 X2+X—2




(o) Na kdvete T1c TpaEelc Kot va, YpAWETE TO OTOTELEGLOL GTT) TTLO OTAN TOL LOPPT:

(2 —3)" +4(— 4Ny +4)=

(B) Na Bpeite v apOunTiKy TOL OTOTEAEGHOTOC TOL PpNKOTE GTO () LEPOC TNG AOKNONG
otav y = 2.

Noa kévete T1g TpAEELC:

3 N 2 . 4y?-1)
x+1 x—l. v’ -1

4.

Noa Avoegte To svoTnUO!

t4 _3-v 4
5 2

2(3y+v)-5(2x~3w)=9



5. () No Bpebein e&lomon g evbeiag mov mepva and to onueia (3, 3) ko (-1, 5).

(B) Na Bpeite v e&icmon tng evbeiog mov givor TapdAANAn pe v 3y + v = 7 Kot TEPvVEL
Tov a&ova Yy oto onueio (0, 5).

6. Y 1oookelég Tpiywvo ABIT (AB = ATlN), M eivat 1o pécso g mievpdg BI'. And 10 onpeio M
eépovpe 1§ dtopécovg ME kot MZ otig mhevpég AB ko Al avrtictoya.
Noa deiete otL:
(a) ME =MZ.

() AEZ=AZE

O Aevboving
Ewonyntés: Zt. Xoporopmiong

Xp. Maxpn M. MuyamAidong



FTYMNAZIO ATTIOZTOAQY TTAYAQY ZXOAIKH XPONIA: 2008-2009

[PATITEZ ATTIOAYTHPIEZ EZETAZEIZ ZTA MAOHMATIKA
TASH T
HMEPOMHNIA: 15/06/2009 XPONOZ: 2 QOPEX

OAHI'TEXZ: ATTATOPEYETAI n xphoh umtoAoyIoTIKAGC HNXAVAC Kai dlopBwTikoU uypou.
MEPOZ A':

ATt Ta 15 Oépara va AUoete MONO TA 12. KdBe 6¢pa paBuoAoyeitar pe 5/100 povadec.

QEMA 1: Na yivouv o1 mpdgeig:

(@ 5X° +3X—2X° — X=
®) (—9x*p) +~(Bx) =

OEMA 2 : Na ppeBolv Ta avantiypaTra :
(a) (x +2)* =

(B) (3x +5)(3x - 5)=

OEMA 3 : Na avaAuBoUv TTARPWC 0€ YIVOHEVO TTPWTWY TTApayovTWy Td TTOAUWVUHA:

(a) 4ap - 2a =

(B) x* - 25 =

OEMA 4 : Na AuBsi h e€iowon: 5x% - 2x = 0



QEMA 5 : Na vivouv o1 Tpd€eig:

500—1_ 2w
w®>—9 2w+ 6

OEMA 6 : Na AuBci To oUoThua e€iowoswy :

3x -2y =10
5x -y =19

QEMA 7 : Na PpeBei n TiuA Tou K WoTe o1 euBeieg €11y = 7x-1kai €20y = (2k - Dx + 7
va gival TapdAAnAeg.

OEMA 8 : Na yivel n Sigipeon:

(6x3 +16x%-12x+2): (3x-1)=



OEMA 9 : Aivetai Tuxov Tpiywvo ABT kai AM didueooc. Na amodeifeTe 0TI 01 KOPUPEC
B ka1 I" améxouv ico amé Tnv AM.

OEMA 10: Na yivouv ol tpaeic kai Tou amoTeAéopaTog va PppeBei n apiOuNTIKA TIUA yid
X=-2.
(x - 3 - x(1+x%-x)+(2x% - 1)(4 - 5x) =

OEMA 11 : Aivetai Tuxév Tpiywvo ABI. To Z civai Tuxaio onpeio Tng BT kai To K givai 1o
péoo Thg FZ. TTpoekTeivoupe Thv AK katd Tuhpa KE = AK .
Na d¢i€eTe 611 To ATEZ civar mapaAAnAdypappo.



OEMA 12 : Aivovrai Td moAuvupa: A= 7a°-5a+13 , B=3a®-2a+l ka1 M= a®- 1.
Na ppeBolv ta: (a) A-2B kai (p)B . T

OEMA 13 : Na ppeBei h e€iowon Tng euBciag mou mepvd amd Ta onpeia (-1,5) kar (0,-3).

3
OEMA 14: Avx -y =7 Ka W:; va uttoAoyioeTe To X2 + ¢2.

OEMA 15 : Na amAomoinBei To KAdopa :

APy — xy
1+ 4,,’154—4;(2




MEPOZ B":

AT Ta 6 Bépara va Auoete MONO TA 4. KaBe B¢pa padpoAoyeitar pe 10/100 povadec.

OEMA 1 : Na vivel To oUvOeTO KAdopa amAd:

1
2 1 £ _
5 a1 1
Lg+1 1+ 0

OEMA 2 : Aivovrai o1 euBticg €1 Kal €2 OTTWC @aivovTdl aTo oXAA:

Na ppeBouv: Ay &g
(a) n kAion Tng €uBceiag ez 3 //g/
(B) o1 e€loWwaoeic Twy eUBEIWY €1 Kal €2, X 2 4lA X
(y) To eupadod Tou Tpiywvou ABT.
€2
VW'



OEMA 3 : Na AuBti n kAaopaTikh e€iowon:

a+l (a+1)? _a+2
1-a a*+2a-3 3+«

OEMA 4 : Na mapayovtomoinBoUv TTARPpWE ol aAyePpikéC TapaoTdoeig:

(a) 4v° - @® + 6ap - 9Pp° =

(B w’+w+2=

OEMA 5 : Av o KwoTtag dwaoel atov Mdpio €4 Ba éxouv ico apiOpd xpnudrwy.

Av o0 Mdpiog dwoel atov Kwota €8 16Te 0 KWoTag Ba éxeil dimAdoia xpAparta amoéd tov
Madpio. Na ppeBei moéoa xpnpata éxel o Kwotag kar méoa o Mdpiog.

(Na AuBsi pe oloTthua e€iowaswy).



QEMA 6: Aivetai TeTpdmAcupo ABT A, ye AB//TA . To E civar péoo Thg AA, To Z péoo
Thg BA kai To M péoo tng Al. H mpoéktaon tng EZ tépver Thv BT oto H. Na 3¢cifeTe oTi:
(a) H péoo tng BT kai

(B) ZHT M mtapaAAnAdypago.

OI EIZHIHTEZ O ZYNTONIZTHZ B.A. O AIEYOYNTHZX

XpioTopopou Nikn ............... NeogUtou AvTpéacg AyaBokAéouc AvTpéac
Fewpyiou Mapia ... e e



TYMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN
Yyohki Xpovid 2008 — 2009

BAOGMOX :

OAOI'PADQY :

YIIOT'PA®H :

I'PANITEY NPOATQI'IKEY EEETAYEIY I0YNIOY 2009

MAGOGHMA : MAOHMATIKA I'" TYMNAXIOY

Huepopnvia : Iopaockevr), 12.6.09

Ovopoatenmvopo :

Qpa : 7.45 m.p.
Aldpkela : 2 opeg
Tppa :

Ap.:

OAHTI'IEX: Na ypa@ete povo pe pmie 1| povopn wéva (o oyqprato pe poriovf).
Agv emTpémeTar i xpnon opdmTikov vypov.
To ypanto amotereitor amd 10 cehides.

Mépog A° (12 povadeg)
A7é ta 15 0épata va AMvoete povo ta 12.

Kda0s 6016 0épo pabporoysitor pe pio (1) povada.

OEMA 1
No kévete T1g TPAEELS :

(o) 5a°-12a+2a° —4a=
B Gr’v") (v =
(v) (30B°y*):(5B*y*) =

®) 2y-(y-5)=




OEMA 2

Noa Aboete To GOOTNUA
x+w=>5

2y =3y =7

OEMA 3
Noa Bpeite ta avantoypota :

(@ (+7)=
B) (3x-3)° =

¥) (x-2)°=

OEMA 4
Aivovtor ta molvdvope A =8x%+4y—12 , B=3y* -7 , T'=2y+3

Noa Bpeite :
(0) A-2B+T'=

(B) A-B=

OEMA 5
Noa kévete T dwaipeon:

Q=170+ 121 -2) =(2x-1)



OEMA 6
Noa Bpeite v Tiun oV «, ®ote oL evbeieg (g1) @ y=CBx +2)x —5 ko

(g2) : y=11yt1 , va elvon mapdAAniec.

OEMA 7
Ao TV O KAT® YPOEIKN TAPAGTACT), VO Ppeite :
(o) v KAion g evbeiag,

(B) v e&iowon g gvbeiac.

y v
S /
A
/ 5
/ 4
/ 2
A )
-b 4 3 -P il | p 3 4
/ E R

s

q

1
P




OEMA 8
Noa avalhoeTe G€ YIVOUEVO TPAOTMOV TOPAYOVIMV T TOAVMDVOUOL

(0) 15xy® — 20y =
(B) o +3ap —20—6p =
(v) k*—9° =

() x°-2x-8=

OEMA 9
Na Adoete Tig o KATm eEI6DCELS :

(@) x> +5+6=0

B) x*-7x=0

OEMA 10
Noa kavete 11 Tpaels :

3) 2

o — =
©) x—4 x+3

) x2+7x+12-2xz—6x:

¥ 5r—15  x*-16




OEMA 11
No arlonomoete To KAAGHA

2V
X =
2
vy,
X
OEMA 12

Atvetan toyaio Tpiyovo ABI. Ilpogkteivoupe Tig mAevpéc BA (mpog 10 A) ko
I'A (mpog 1o A) xatd tupata AA kot AE ica pe tig mievpég AB ko AT avrtictorya.

Na o¢i&ete 011 BE=T'A.
r

OEMA 13
Av o€ opBoymvio tpiyovo ABIT (A =907) yvopilovue 611 nuB :% , V0L VTOAOYIGETE

10 6LVB, TV €I ko v TN ™G Tapdotaong 12epl+10cvvB.



OEMA 14

Noa Bpeite 600 apBuovg av yvopilete OtL TO TETPATALGIO TOV TPAOTOV LE TO
TPUWAEGI0 TOL JEVTEPOL £YOLV Ol0PopA 16, evdd T0 SUTAEGIO TOL TPOTOL KOl TO
TEVTATAAGLO TOV dEVTEPOL £yovV dbpoicua 34.

OEMA 15
Aiveton 1oookelég Tpiymvo ABTT (AB=AT"). M &ivai 1o péso g AB xou N eivat to

uéoco g Al'. Ao ta M ko N pépovpe ka0eteg MA kot NE ndvo ot BT
Na oeiete 611 BA=TE.



Mépoc B’ ( 8 povaoeg)
A76 10, 6 O¢pota va Avoete povo ta 4.
Ka0s 6616 05po fabporoysitor pe dvo (2) povaoss.

OEMA 1
Na Aoete to choTnuOL:

2(x-1)-5(y+5)=-30

y+2_x-3_3
4 3 12
OEMA 2

a) Na Avoete v e€locmon:

xy+2 4 y+1

2+31 2% 2 -p)

B) No avaldoete TANPOC GE YIVOUEVO TPAOTMOV TOPAYOVI®V:

(a—2)2_(a2_3a_1)_(2_a)=



OEMA 3
o) Na kavete TG TPAEELG OTNV MO KAT® OAYEPPIKN TAPAGTAOT:

(az+B)v2( 4 )5 (2 HAx ps( )=

B) No Bpeite v apBuntikn Tiun Tov anoteAéspotog yo g =- 1

OEMA 4

No kévere T1g Tpdéels:
3y°-4  2x+1 | Z+4, Tx+16 |_
;(2—5;(+4 x-1 X ;(2—4;(



OEMA 5

a) Na Bpeite v e&lomon evbeiag (€1) mov ivon mapdAAnAn pe v
gubeia (€2): W — 2 =1 xar mepvd omd 1o onueio (1,-2).

B) Na mapoacthioete ypapikd v vbsia (g1).

v) Na mapactoete ypoeikd 6to 1010 opboydvio chotua a&dvmv
v gubeio y =5

d) Na Bpeite TIg GLVTETAYUEVEC TOV KOPLODY TOV TPLYDOVOL ToL oynuatiletal
and v evbeia (1), ¥ =5 kot Tov GEova xx -

€) Na vtoroyicete 10 uPadOV TOL TTO TAVE® TPLYOVOV.

[e¢]

-

D

a

IN

[¢V)

N

H

L 2o




OEMA 6
Aiveton woookeréc tpiymvo ABIT ( AB = Al'). v mpoéktacn g mAevpdg
BI' maipvoovpe onueia A ko E tétoia wote BA=TE. Av Z kot H givon ta
uéoa tov mievpav AB kat Al avtictorya, va deiéete ot
a) Tatpiyova ABZ kot ET'H givat ica
B) Otvamootdoelg twv onueiov B kot I' and 11 mAevpéc AZ ko EH
avtictorya, tval ioec.

O Ewonynréc: O AwevOvuvriig
Mviova Mapia

Meverhdov XproTidvo

ALEEAVOPOS XTavOg

10



EYPYBIAAEIO I'YMNAXIO AAPNAKAX YXOAIKH XPONIA 2008 — 2009
I'PAIITEY ATTIOAYTHPIEY EEETAXEIYX IOYNIOY 2009

MAGHMA: MAOHMATIKA BAOMOZ: ......ccocvveenn.
TAEH: T YII. KAOGHI'HTH: ................
HMEPOMHNIA: 03/06/2009 XPONOZX: 2 opeg
ONOMATEITONYMO: ... TMHMA: ......... AP: ...

IIpocoyn: 0) Agv eMTPEMETOL 1] YP1|ON VTOAOYIGTIKNG UNYOVIGC.
B) No ypaoete pe pehdvit pmie 1 podpo.
v) Agv emtpémeTon 1 xpnom 010pOBwTiKov VYPOY.
0) To eEetaotikd doxipo amoteleiton amd 7 celideg.

MEPOX A: Noa Avoete pévo 12 and tig 15 aoknoeic.
KdébOe doxnon Pabuoroyeiton pe pia (1) povéda.

1. Na kbvete T1¢ Tpacelc:
@) (-22)( 31" )= B) Sy - 2w +5 -2y -3y-6=

(120" ) (- 60w )= (f-1)-(3 -%-5)=

2. No Aoete To GVGTNUA:

2y +3y =8 }
3y—-y =23

3. Av A=y—-3xm B=2y"-3y+4 vovroloyicete 0, Tl0 KATO:

@) A+B= B) A+2B=

Xemoa 1 amo 7



4. No avodldoete TAMPOG G€ YIVOLEVO TAPOYOVTWV TO TOAVMVULOL:

o) x2+7x+10=

B) 4 — 12y =

5. Nao Bpeite ta avantdyporo:

a) (3x-7).Gyxt7) =

B (4y+1)7°=

6. Na kévete T daipeon: (2;(3—9;(2+11;(—2):(;(—2)=

" A Agdopéve | Zntodpeve
AB=AT ABE=AZ
AE | AB
AZ | AT
: . AALPRT
B > r

8. Na kdvete T1c mpders:

x> +4x  x*-16
x?+5x  x?+8x+15

XeMoa 2 amo 7



9. Na Bpeite v Ty 10V 0 €161 Oote ot evbeiec vy = (0+4) x + 3 ko y = (3a-6) x + 5 va eivor TopaAAnAES.

10. No Aoete T1g e€l600e1G:

o) (x —1)(2x—-3)=0

B) x°= 4

11. Na Bpeite v e&icwon g evbeiag Yy = aX + B mov nepva amd to onueio A( 0, 3) ko givar
ToPAAANAN pe v evbeia y =3y - 2

12. Xto duthavo oyfiua va Bpeite ta X, Y, © .

(O1KOOAOYNOTE TIG AMOVTIOELS GOG) A
X

8 A

y X
B @ r

30°

3
E

Xehida 3 and 7



13. Na amodeiEete v TawtodHTH T

Copye H 2o

14. Na petatpéyete 10 mo Kdtm ohvOeTo KAAoUO 6 amAo:

;(+6+E
—Z:
25
Z_i
X

15.  Aivetar woookerég tpiymwvo ABI'( AB = AT ) . Tlpoexteivoupe Kot Tpog Tig 000 HEPLEG TNV
mievpd BI' katd tuiuata BA=TE . AvM &ivar to péco g AB kot N etvan to péco g Al ,
va deiéete 611 AM = EN .
(Zympo — Agdopéva — Znrodpuevo — Amodeién)

XeMoa 4 amo 7



MEPOX B: Noa Abcete povo 4 and 115 6 aoKNCELG.

Kd0Oe doxnon Pabuoroysiton pe dvo (2) povadec.

1. Na Aoete to choTnuo:

x4l 3 —
5 2

Xy x w4
2 8

2. Alveton opBoydvio mapoarinAdypoppo ABIA. Av O, E, Z péca tov AB, BI', T'A avtictoyo va deiete 0Tt

10 Tpiywvo OEZ eivon 1c0okeALC.
(Zymuo — Agdopéva — Znrovpeva — Amodelln)

XeMoa 5 amo 7



3. Noa Aoete v e€iomon):
2 x-9_ 4
x+3 x*-9 x*-3x

4. a)Orevbeieg y= ( n?-3 u) x+8 wou y=-2y+5 eivar mapdiiniec. Na Bpeite Tig TIéEG TOV .

B) Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov mepvd omd ta onueia  A(6,4) wor B(2,8).

Yehida 6 and 7



5. a) Aol kdvete TIg TPAEELS VOL VTTOAOYIGETE TNV OPLOUNTIKY TIUN TG TLO KAT®

TopAcTOoNG Yoo X = -2.

A = (2x +1)% = (3x-1)(3x+1) + 2x (x+3)

B) Na avaidoete TAMpS G€ YIVOUEVO TAPOUYOVTI®V TO TOAVMVVLO:

o’ -BP+4a+4=

Agdopéva Znroduevo A
BAA =BI'A=90" | @) KA=KD' B

K péoco e BA | B) KA &givon dyog

A péco g A | tov tprywvov AKI

A r
OI EIXHI'HTEZX: H AIEYOYNTPIA
TpravrapvAiid Miyonmiioov (B.A.)
MovteAitoa KeAipn
Avtpéag Ietpidng
Ztepylov AvasTtacomoOA0L Teunpiovtov EMcdpet

XeMoa 7 amo 7



TXIPEIO I'YMNAXIO XXOAIKH XPONIA 2008- 2009

I'PAIITEX AITOAYTHPIEYX EEETAYEIX
IOYNIOY 2009

MAG®HMA: MoOnpoatikd TAEH: T~ BAOMOZX: ...............
HMEPOMHNIA: 15/06/2009 ATAPKEIA: 2 opeg AP. ZEAIAQN: 8

ONOMAL c.ccvictictnninnininssecssesseessesssesssssseessessasssesssssssssssssssssasssassassssssss TMHMA: ........... AP.: s
OAHTIEX:

*  Agv gmMTPEMETAL 1] XPTOT) VTOAOYIGTIKNG UNYXAVIG.
= Agv gmrpémeton ) ypnon dopbwtikod vypoo (tipex).
*  No ypaoeete pe perdvt pmie 1 povpo (pe oAVt LOVO Ta GYNLLATAL).

MEPOX A’:

Na Moete povo 12 am6 ta 15 0épata. Kabe cwoté 0épa fadporoysiton pe 1 povdaoa.

OEMA1:
Na yivovv ot mpd&erg :

o) 3% ) (21°v0) =

B) +100’°p* —4a’ B’ =

» Qoryvie): Cspiy?)=
8) x-(x—-2)=

OEMA 2:

Aivovtar ta mtolvdvopo, A =5x” —4x” +3x—1kou B=y* -3y -6.
Noa Bpeite : A+B

OEMA 3:
Noa Bpebobv ta avamtdypoto:

W (x=7)%=

By (x-6)(x+6)=




OEMA 4:

Na Avbel to cvotpo:
2y— y=8

3y+4y =23

OEMA 5:
Na yiver n dwipeon :
(6x2 —5x— 8): Bx+2)=

OEMA 6:
Na avarlvBodv TANp®G GE YIVOUEVO TOPAYOVIMV TO TOAVMOVULLLOL:

W 2 =51 =

B) 25a° —16B* =

V) X -4x-12=

d) 2a-2B—ay+ Py =

OEMA 7:

Na yivel amdo to cOvheTo KAAGUQ !
2

v
Z_
1 1

v X




OEMA 8:
Aivetal tpiyovo ABT. dépovpe to Dyog AA KoL TO TPOEKTEIVOVLE TPOS TO HEPOG TOL A KOTE TUN O
AE = AA . No oeiete 01t A =TE.

OEMA 9:
Noa kdvete 11¢ mpaelg kot va Ppeite v apBuntikn Ty Tov omoteAéspotoc yuo y =- 1.

(x+2) —3@x—-1)dx+1)+(Bx-3) =

OEMA 10

Atveton m evbela g pe e€lowon v = -5y + 2 . Na Ppeite :

o) TNV KAion mg

B) To onueio toung g pe tov déova Yy’

Y) o onpeio TOUNG TG pe Tov aEova y Y

d) v e&icmon g evbeiag mov givor TapdAANAN Le TV €1 Kot TEPVE amd TV opyN TOV aSovev .



OEMA 11:

Na yivovv ot mpd&erg :
o—1 N 4

ol+a o’ -1

OEMA 12:
Atveton mapardinAidypappo ABI'A. @épovpe ) dwaydvio BA kot v mpoegkteivovpe mpog 10 B ko mpog
10 A xatd tunpata BE kot AZ avtictoyya mote BE = AZ . Na deiéete 011 to AEI'Z elvan

TOPOAANAOYPOLLLLO.

OEMA 13:
Na Bpeite 11 TIEG TOL L DoTE o1 gVbeieg €.y = (112 — &u)( +8 karg iy =12+ 5 va eivan
TOPAAANAES .



OEMA 14:
Aivetat 1oookerég tpiyovo ABI ( AB = AT ) . Na dei&ete 0t1 01 dryotopot tov BA kan T'E givan iogg.

OEMA 15:
Na yivovv o1 Tpaéeig :

3 _l Coxtl
x-2 x) 2x-4

MEPOX B':
Na Moete povo 4 and to 6 0époata. Kdabe cmoto 0épa fadporoyeiton pe 2 povadec.

OEMA 1:
Na Abel 1 e&iowon :

3 +5_1;/—3

vi-y -y’ yl+y




OEMA 2:

a) Na yivouv ol mpdéelg :

( 6 3 lj_a2+2a+l_

-4 o*+2a o 30P—-6a

B) Na mapayovromomBovv ot TapacTACELS :

O 4x -9y Ayt =

w y+20x+9y° =



OEMA 3:

a) H d1apopd tov nikiov tov Kaoota kot tng Mapiag etvar 15 ypovia. Ze 12 ypdvia n nhkia tov Koota
Ba etvar Katd 5 xpovia pkpdtepn and 1o dumhdcto g nAkiog g Mapioc. [Toteg givar or nAikieg Tovg
onuepa; ( Noa Avbet pe cvomua )

B) Na Avbein e&iowon :

(x-3) +(x+4) -25=0

OEMA 4:
a) Atveron maparinidypappo ABI'A. Oépovpe AE L AT'kar BK L AT'. Na dei&ete 611 10 AEBK eivan

TOPOAANAOYPOLLLLLO.

1
B)Av y — 1 =20, vo. Ppeite ™V apt@untich Tiu Tov x> + —
Y4 X



OEMA §:

AT givai ion pe v andctoon tov Z and v AB .

(0.0)
0

OI EIXHI'HTEX

Avtpovra [Mévvn
Opoavov Mapiavva

Yokparovg lodvva

Atvetan 1oookelés Tpiywvo ABIT ( AB = AT) . [Ipoekteivovpe ) BT mpog 10 B ko mpog 1o I ko
naipvoovpe tpuqpota BE | T'Z avtictoyya étor wote BE =T'Z . Na dei&ete 61 | andotaon tov E and v

Amd 10 duthovo oynpa va Bpeite :

a) TNV KAlom g €
B) 11¢ e&lomaoEls TV VOEIDV € KoL €

v) 10 euPaddv Tov tpryddvov ABIT

H AIEYOYNTPIA

Aquntpa Ocopavidoov
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